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-En Resistencia, capital de la pro-

vincia del Chaco, en el recinto de 

sesiones “Escribano Deolindo Felipe 

Bittel”, del Poder Legislativo, a 

29 de abril de 2026, suena el tim-

bre de la Presidencia, convocando a 

los señores legisladores; y, a las 

9 y 17, dice la  

 

 

1.- APERTURA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Señores legisladores: Vamos a dar 

inicio a la sesión ordinaria. 

Pido, por favor, ubicarse en sus 

bancas.  

 

2.- ACTAS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Gyoker, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GYOKER.- Muchas gracias, presidente.  

Solicito que se ponga a consideración el acta de 

la sesión especial número 2, del 1/4/2026; y la sesión ordi-

naria número 3, del 1/4/26; solicito su aprobación y se obvie 

su lectura. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración la propuesta del 

diputado Gyoker. 

 

-Efectuada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 
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3.- EXPRESIONES DEL LEGISLADOR RUBÉN OMAR GUILLÓN, CON MO-

TIVO DEL CUMPLEAÑOS DE LA LOCALIDAD DE GENERAL JOSÉ DE 

SAN MARTÍN  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Guillón, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GUILLÓN.- Señora presidenta, señores diputados. 

General José de San Martín -colonia “El Zapa-

llar”, mi hermosa localidad- está de cumpleaños; está cum-

pliendo 117 años y nos tiene a todos acá, trabajando.  

Tanto la diputada Insaurralde, “Lela”, como 

quien les habla, somos oriundos -nacimos, nos criamos y vivi-

mos; en mi caso, vivo allá-, por lo tanto, también desde este 

lugar de trabajo, quiero adherir al acto que se estará lle-

vando adelante a partir de las 10 de la mañana. 

Tierra hermosa, tierra pujante, tierra de sa-

crificio, tierra de pioneros, crisol de razas, igual que 

nuestro Chaco, donde nuestros primeros pobladores, los herma-

nos tobas, los q’om, que justamente ya estaban viviendo y 

fueron capaces, con sus manos abiertas, de recibir a tantos 

inmigrantes europeos, italianos, españoles, judíos, libane-

ses, paraguayos que, sumados a los criollos, los braceros, 

los correntinos y santafesinos, permitieron que nuestra ciu-

dad sea también -como dije-, pujante y progresista.  

“Capital provincial del carnaval”, “Ccapital 

provincial del búfalo”, aprobado por este Poder Legislativo.  

Así que, presidenta, con mucho orgullo -y en 

nombre de todos los diputados, entiendo yo-, permítame enviar 

un fuerte abrazo a mi querida localidad y ¡feliz cumpleaños, 

General José de San Martín! (Aplausos). 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señor diputado. 

La verdad es que eso sería en el 

momento de los homenajes, pero sé que se está dando inicio 

del acto, así que me pareció oportuno el saludo al que adhe-

rimos todos los legisladores. 

 

 

4.- ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Legislador Gyoker, tiene la pala-

bra.  

 

SR. GYOKER.- Muchas gracias, presidente.  

Solicito el ingreso, la reserva y el tratamiento 

al expediente 76, por el que se pide un cambio en los repre-

sentantes del Parlamento del Norte Grande de nuestro inter-

bloque; que en reemplazo de la diputada Susana Maggio, vaya 

la legisladora Maida With. 

También quisiera pedir el ingreso del proyecto 

de ley 840 y que pase a la Comisión de Legislación General;  

es para modificar el artículo 6º de la ley 2304, en el cual 

lo que se solicita es que los que eran búnkeres de droga pue-

dan ser demolidos. Este es un proyecto de la diputada Maida 

With y somos, con la diputada Wannesson, coautores.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Legisladora Insaurralde, tiene la 

palabra.  

 

SRA. INSAURRALDE.- Señora presidente: Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Estamos en ingresos. 

 

SRA. INSAURRALDE.- Quiero pedir el ingreso de tres proyectos 

de resolución.  
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El primero es el ingreso, la reserva y el 

tratamiento -más carpeta protocolar- del proyecto de resolu-

ción 832/26, que declara de interés provincial la conmemora-

ción del “Día de los Jardines de Infantes y de la Maestra 

Jardinera”, a celebrarse el 28 de mayo de cada año. 

El segundo, proyecto de resolución 

833/26, que declara de interés legislativo y provincial el 

XXV Torneo de Pesca Variada Embarcada de Puerto Las Palmas, a 

realizarse el 23 y 24 de mayo, en la localidad de Las Palmas. 

El tercero, proyecto de resolución 

835/26, que declara de interés legislativo y provincial el 

acto inaugural del Torneo Regional de Maxi Básquet Femenino 

del N.E.A., a realizarse el 30 de abril, en el Microestadio 

de La Leonesa. Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legisladora Cubells, tiene la 

palabra. 

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta.  

Solicito el ingreso y pase a Comisión de Ha-

cienda, con preferencia para 2 sesiones, del proyecto de ley 

849/26, que propone establecer pautas al anticipo de aguinal-

do que se otorga a través del Nuevo Banco del Chaco. 

Solicito la reserva y el tratamiento del des-

pacho unánime de la Comisión de Derechos Humanos para el pro-

yecto de resolución 367/26, que expresa beneplácito por la 

solicitud de la Fiscalía Federal de Resistencia -a la jueza 

Federal Nº 1- de citar a indagatoria a los exoficiales del 

ejército y a expolicías del Chaco por privaciones ilegales de 

libertad, tormentos y desapariciones forzadas, ocurridas en 

1976. La comisión se expidió en forma unánime en este caso, 

en el caso de lesa humanidad y me parece que esta Legislatu-

ra, por supuesto, debe aprobar esta iniciativa. 
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También solicito la reserva y el tratamiento 

para el proyecto del resolución 705/26 -y una carpeta proto-

colar-; la iniciativa declara de interés, legislativo, educa-

tivo y cultural al Fondo Documental del Juicio por la Verdad, 

por la “Masacre de Napalpí”. Esta Cámara y el Poder Ejecutivo 

ya se expidieron, claramente, sobre la masacre; aquí se tra-

ta, solamente, del reconocimiento a un trabajo de preserva-

ción del documental.  

Continúo: Solicito la preferencia para dos se-

siones del proyecto de resolución 459/26 que solicita el Po-

der Ejecutivo evalúe la situación edilicia y se procedan a 

realizar las obras y reparaciones necesarias de las instala-

ciones de la Comisión provincial por la Memoria de las ciuda-

des de Resistencia y de Sáenz Peña.  

Presidenta: Los edificios están en muy mal es-

tado y hay que atender esta situación, por eso hacemos este 

reclamo.  

Además, solicito la preferencia para dos se-

siones del proyecto de ley 1817/25, que crea el Programa Pro-

vincial de Presupuesto Participativo Joven. 

También, la preferencia para dos sesiones del 

proyecto 558/25, que propone modificar los artículos 6º, 15 y 

71 de la ley 800-H -antes 4044-, que generan diversos meca-

nismos que garanticen la no interrupción de la percepción de 

alimentos cuando quienes deben soportarlos cambian su condi-

ción de personal activo a jubilado, en razón de la ineludible 

protección de las niñeces, niñas, niños y adolescentes.  

Ahí terminamos. Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legislador Reguera, tiene la pa-

labra. 

 

SR. REGUERA.- Señora presidente: Quiero dar ingreso del pro-

yecto de declaración 825/26 y que se acumule al punto 118 de 
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Proyectos -en el cual estaría el proyecto 674/26- que declara 

de interés educativo, cultural, legislativo y provincial el 

“Día Internacional de la Lucha contra el Acoso Escolar o 

Bullying”, que se conmemora el 2 de mayo de cada año.  

Otro, ingreso del proyecto de resolución 827/26 

y que se acumule al punto 112 de Despachos -el cual lleva el 

proyecto 314/26 y agregados-; es para expresar la adhesión al 

“Día Mundial de la Libertad de Prensa”, que se celebra cada 3 

de mayo. Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Flores, tiene la pa-

labra.  

 

SRA. FLORES.- Buen día. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

SRA. FLORES.- Para hacer el ingreso de dos proyectos de reso-

lución: El 838, que declara de interés legislativo y provin-

cial la “Charla sobre Abordaje de Violencia y Situaciones 

Complejas en Ámbitos Escolares”.  

El ingreso, la reserva y el tratamiento -más 

protocolar, ambos- del proyecto de resolución 845, que decla-

ra de interés legislativo, cultural y provincial la Feria de 

Emprendedores “Memoria de los Cisnes”, a realizarse el sábado 

02 de mayo, en el Centro Cultural Comunitario del Barrio “Los 

Cisnes”, en el marco del “Día de la Emprendedora y el Empren-

dedor Chaqueño” -esto siempre se realiza; es nuevamente la 

declaración de interés-. Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legislador Schwartz, tiene la 

palabra. 
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SR. SCHWARTZ.- Gracias, presidenta.  

Pido la preferencia para tres sesiones del 

proyecto de ley 2534/25, de protección, regularización y ti-

tularización de tierras indígenas. 

Este proyecto de ley pretende cubrir el desam-

paro que ha generado la caída de la 26.160, conocemos todos 

lo que eso significaba. Así que pretendemos que, con el tiem-

po de tres sesiones, pueda ser tratado en las comisiones en 

las que está: de Pueblos Indígenas, de Tierras y de Asuntos 

Constitucionales. 

En segundo lugar, el proyecto de ley 764/23,  

Lengua Materna, tiene que ver -recién se nombró aquí- con la 

“Masacre de Napalpí”, con la reparación histórica y hay una 

propuesta de lo que significa la recuperación de la lengua 

precisamente en la zona donde la han perdido; por lo que sig-

nificó la “Masacre de Napalpí” desde hace más de 100 años. 

En tercer lugar, el proyecto de ley 765/23,  

de Sucesiones Indígenas, hay una serie de dificultades para 

las transferencias de lo que significan las descendencias de 

los pueblos originarios y es necesario tratarlo, está desde 

2023; es importante que lo tratemos. También, para 3 sesio-

nes. 

El proyecto de ley 763/23, de Cementerios In-

dígenas, que modifica parcialmente la ley provincial 2135-W, 

debe desafectarse, entiendo yo, de la comisión de Educación 

donde está desde su ingreso, sin ser tratado y que sea trata-

do en las comisiones de Pueblos Indígenas y en la de Tierras, 

también para dentro de 3 sesiones. 

Y por último, presidenta, algo importante que, 

de alguna manera, describe y muestra cómo estamos funcionando 

en esta Cámara: El proyecto de ley 1/2021, ampliación del 

ejido municipal de Miraflores -tema que, entiendo, usted hará 

un informe sobre las gestiones que dijo que en nombre de esta 

Cámara iba a hacer ante el Poder Ejecutivo para que se cons-

tituya la Mesa Interinstitucional y Multicultural de Miraflo-
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res aprobada por ley-, solicitamos que pase a la Comisión de 

Pueblos Indígenas y a la Comisión de Tierras, Regularización, 

Desarrollo del Hábitat Y Vivienda; solo está en Constitucio-

nales y ha sido iniciado el tratamiento y el despacho.  

Pero, permítame usted, que muestre lo que sig-

nifica, la forma en que estamos funcionando, porque se plan-

tea -con fundamentos como la migración constante, la explota-

ción deficiente de los suelos otorgados, la insuficiencia de 

cobertura o apoyo a la cultura de la tierra o a la producción 

agrícola o ganadera de subsistencia- la desafectación de las 

tierras de las reservas nacionales indígenas de 10.000 hectá-

reas, estando en un conflicto como en el que estamos en este 

momento con el Lote 88. 

Y yo voy a mostrar, porque esto es del año 

’21, pero los años pasan y la realidad se modifica, el tema 

es que al no tener funcionando la Mesa... 

 

-Ante expresiones, fuera de micró-

fono, provenienstes de diputados 

sentados detrás del legislador en 

uso de la palabra, dice el 

 

 

SR. SCHWARTZ.- ¡Por favor, los compañeros! Les digo directa-

mente: ¡Siempre lo mismo, viejo! Y se lo estoy diciendo a mis 

colegas, ¡respeten a los...! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado, diríjase a Presidencia, 

por favor. 

 

SR. SCHWARTZ.- Bueno, Presidencia, entonces usted haga callar 

como corresponde.  

Acá voy a mostrar una imagen de lo que era en 

el año ’21 (exhibiendo un mapa); los colores que identifican 

quienes la están ocupando y la legalidad o no que tengan esas 

tierras -de las 10.000 hectáreas que, acá mismo, en esta pro-

puesta del 1/21 se las reconoce-. 
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Pero, hay una propuesta para el crecimiento 

municipal que dice, que todas estas que ahora están en amari-

llo -en este recuadro, este es el sector- hoy están en pro-

piedad comunitaria indígena (muestra otro mapa), porque si-

guió avanzando, desde 2021, la realidad en general, en el 

mundo y en particular en Miraflores. Y acá fueron entregadas 

estas tierras a Personería Indígena Comunitaria. Por lo tan-

to, se está empezando a funcionar, analizando una información 

vieja, para hacer crecer y desafectar lo que se acaba de dar 

hace 2 años a propiedad comunitaria, cuando estamos en el 

conflicto del Lote 88.  

Y está pasando eso por 2 motivos: Porque no 

está funcionando esa Mesa Interinstitucional y de Participa-

ción Comunitaria, que acá hemos aprobado -que esperemos tener 

un informe suyo de cuáles son los resultados de su gestión-.  

Tampoco está funcionando el Observatorio de 

Tierras, donde esta información que estoy mostrando acá ten-

dría que estar volcada y los diputados no tendrían que estar 

sesionando con una información 5 años atrasada; van a generar 

un nuevo conflicto porque van a decir que van a formar que 

sobre esta propiedad comunitaria, que está titularizada, 

crezca el ejido municipal cuando ya tenemos el Lote 88. 

Además, hay un proyecto de ley de los conce-

jales que plantean expropiar el Lote 88; por lo tanto, no se 

sabe la situación y no hay información al respecto; y no  es-

tán funcionando 2 cosas que acá, la Cámara de Diputados ha 

determinado leyes que las hagan funcionar. Que es la Mesa In-

terinstitucional -que dije anteriormente- y el Observatorio 

de Tierras, que es una herramienta muy importante que lo 

aprobamos nosotros con unanimidad, después de un arduo traba-

jo, donde inclusive la Presidencia hizo una destacada parti-

cipación. 

Por lo tanto, creo que nosotros tenemos que 

darle la seriedad que corresponde a estos temas porque des-

pués, salimos corriendo a tratar de apagar incendios y no es-
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tamos generando el funcionamiento, ni las herramientas que 

nosotros mismos hemos planteado. 

Por lo tanto, en concreto sobre el proyecto 

de ley 2021 lo que digo es que tiene que pasar a las comisio-

nes de Pueblos Indígenas y de Tierras, Regularización, Desa-

rrollo del Hábitat y Vivienda, porque no está siendo tratado 

en esas comisiones.  

Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Benitez Molas, tiene la 

palabra. 

 

SR. BENITEZ MOLAS.- Gracias, presidenta.  

Quiero pedir ingreso, reserva y trata-

miento del proyecto de resolución 846/26, de interpelación al 

ministro de Salud, doctor Sergio Rodríguez, de acuerdo con el 

artículo 166 de nuestro reglamento interno, el artículo 107 

de la Constitución provincial. 

Presidenta, hay situaciones que no ad-

miten demoras, hay realidades que cuando salen a la luz re-

quieren y nos obligan a actuar de inmediato; ésta es una de 

ellas.  

Presentamos este proyecto porque lo que 

ocurrió en la provincia nos tiene que sacudir la conciencia. 

Una persona se infiltró en el sistema público de Salud, usan-

do una matrícula ajena, operó durante meses en las guardias 

de los hospitales de Quitilipi y Presidencia de la Plaza, 

firmo 10 certificados de defunción, atendió a personas que 

luego fallecieron.  

Acá no estamos hablando de simples 

irregularidades administrativas, estamos hablando de la vida 

y de la salud de pacientes reales, de familias reales y eso 

exige respuestas urgentes. 
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Este caso no es una excepción, es un 

síntoma más de un sistema que está enfermo, por eso, exigimos 

que el ministro de salud venga a esta Legislatura a dar ex-

plicaciones ¿Cuántos casos más existen? ¿Cómo ocurrió? ¿Qué 

controles fallaron? Y ¿Qué se está haciendo para proteger a 

los pacientes? 

No miremos para otro lado, presidenta, 

no normalicemos esta desidia; como diputados y diputadas te-

nemos que estar a la altura de las circunstancias, esto no es 

una falla menor, esto es un escándalo sanitario sin preceden-

tes en la historia de nuestra provincia.  

Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. Aunque hay precedentes: 

De acuerdo con lo que dice el Reglamento, pasa al orden del 

día de la próxima sesión. 

Tiene la palabra el diputado 

Moser. 

 

SR. MOSER.- Gracias, señora presidenta. 

Quería dar ingreso al proyecto de ley 843/26, 

trata de una modificación de la ley 2719, la cual tiene como 

objetivo la conformación de equipos de apoyo y orientación 

escolar para las regiones educativas. 

 El proyecto propone una modificación y un re-

fuerzo de estos equipos, para que sean efectivos, y teniendo 

en cuenta nuevamente los hechos actuales de violencia y de 

bullying que azotan a nuestra sociedad. En este sentido, lo 

que propone la ley es reforzar esos equipos para detener ac-

tos de prevención y también de asesoramiento en los casos que 

ocurren. Por eso, pido el ingreso y el pase a la Comisión de 

Educación  

También, señora presidenta, pido ingreso, reser-

va y tratamiento de la declaración de interés provincial y 

legislativo del Campeonato Sudamericano de Taekwon-do, a rea-
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lizarse el 3 de mayo del corriente año, en el micro estadio 

del club “Sarmiento”, organizado por la asociación civil “Fé-

nix Artes Marciales”, de la ciudad de Resistencia; proyecto 

842/26. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Cavana, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Muchas gracias, presidenta. 

Quisiera pedir la preferencia para 

dentro de una sesión del proyecto de ley 371/26, que es un 

proyecto de prórroga de expropiación del barrio “Mujeres Ar-

gentinas”, de la ciudad de Resistencia.  

En el mismo sentido, la preferencia 

para dentro de una sesión del proyecto de ley 2729 de 2025, 

que se trata de la expropiación, también una renovación, una 

prórroga del barrio “Carpincho Macho”. 

A la vez, también, preferencia para 

dentro de una sesión del proyecto 2780 de 2025, que declara 

la utilidad pública en el barrio “Villa Don Andrés”, para el 

club “Los Dogos”. 

Preferencia del proyecto 3919 de 

2018, adjunto al proyecto 2144 de 2025, que está vinculado 

con la expropiación del barrio “Villa Marín”, en la ciudad de 

Resistencia. 

Requerir, también, preferencia para 

una sesión del proyecto de ley 1921 de 2025, que declara la 

utilidad pública y el interés social de un inmueble, ubicado 

en la localidad de Pampa del Indio.  

Destaco que todos estos proyectos    

-de los cuales estoy pidiendo la preferencia para una sesión- 

ya cuentan con dictámenes favorables y, en algunos casos, con 

despachos unánimes en las comisiones respectivas.  
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A la vez, quisiera pedir preferencia 

para dos sesiones del proyecto de ley 294 de 2026; del pro-

yecto de ley 292/26; y del proyecto de ley 293 de 2026. En 

estos últimos tres casos -de estos proyectos de ley-, prefe-

rencia para dos sesiones. 

Y, finalmente, señora presidenta, 

quisiera solicitar el ingreso y el pase a comisión de dos 

proyectos de resolución. Por un lado, el proyecto 841 de 

2026; y, por otro lado, el pedido de informe tramitado por 

proyecto de resolución 839 de 2026, en virtud del cual, todos 

los integrantes del interbloque -de nuestro frente-, solici-

tamos a la empresa S.A.M.E.E.P. que nos informe, de manera 

urgente y detallada, sobre la calidad del agua que se está 

distribuyendo en la zona Sur de la ciudad de Resistencia; so-

bre los controles que están realizando, los resultados obte-

nidos y las medidas que van a ser adoptadas a partir de la 

contaminación que hemos detectado y del reclamo que hemos 

acompañado a la Justicia, de parte de los vecinos, justamen-

te, con los resultados de un laboratorio físico, químico y 

bacteriológico, que demuestra que el agua  -que está llegando 

a la zona Sur- está enfermando a los vecinos. 

Por lo tanto, como no se trata de un 

trámite más, estamos hablando de un grave problema vinculado 

a la Salud Pública, donde hay miles de familias consumiendo 

agua en condiciones que ponen en riesgo su salud y con conse-

cuencias que ya se están viendo en los barrios; por eso, en 

esta oportunidad, exigimos de manera clara, responsabilidad 

institucional y, sobre todo, soluciones urgentes de parte de 

la empresa S.A.M.E.E.P. Y, en este acto, ingresamos este pro-

yecto de resolución en donde hacemos el correspondiente pedi-

do de informe. Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Proyecto 2780/25... Perdón, 2729 

y 2780, ¿es renovación o reinstauración?  
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SRA. CHIACCHIO CAVANA.- En el caso del proyecto 2729 de 2025, 

en realidad ya existía la expropiación, por el transcurso del 

tiempo lo presentamos como un nuevo proyecto de ley. Podría 

ser una prórroga, no lo hemos hecho de esa manera porque, de 

acuerdo con la opinión del fiscal de Estado, cuando pasa un 

tiempo donde la Cámara no prorrogó, nos piden que sea un nue-

vo proyecto.  

Y, en el caso del proyecto 2780 de 

2025, es nuevo completamente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

¿Alguien más para ingresos?  

 

-Fuera de micrófono la señora Bot-

teri Disoff, pregunta: “Quisiera 

saber de qué son los proyectos”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Esperen un ratito, ya les doy la 

palabra. 

Es sobre el tema... Micrófono, 

para la diputada, tiene la palabra. 

 

SRA. BOTTERI DISOFF.- Perdón. 

Sí; quiero saber de qué tratan el 292, 

293 y 294 ¿de qué son? 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Contesto. El proyecto 294 de 2026, 

está vinculado con la escrituración anticipada; el proyecto 

292 de 2026, está vinculado con las tasas para las actuacio-

nes judiciales ante tribunales provinciales; y el proyecto de 

ley 293 de 2026, es garantizar la actualización periódica, 

automática y proporcional de las prestaciones brindadas por 

el In.S.S.Se.P. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias diputada.  
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Diputada Chomiak, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CHOMIAK.- Gracias, presidenta. 

Es para pedir el ingreso y pase a la comisión 

de los siguientes proyectos –y, posterior, pedido de carpeta 

protocolar-: El proyecto de resolución 599, que declara de 

interés una nueva muestra de AgroNea, que es la muestra más 

importante agropecuaria, que se lleva al Norte Argentino, que 

se realiza en mi ciudad, Charata, desde del 3 al 5 de julio. 

Como, también, el proyecto de resolución 649 

de 2026, que declara de interés la “Expo Feria y Festival del 

Cerdo”, que se lleva a cabo, también, en la ciudad de Chara-

ta, en el Club Juventud Agraria Cooperativista y que tiene 

una fecha ya cercana -por eso, también, la solicitud- que va 

a ser el día 17 de mayo de corriente año y que, por supuesto, 

además de solicitarle la resolución protocolar, están todos 

invitados. Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Me informan, por Secretaría que 

está en el Acta. Así que, bien.  

Diputado Pérez Pons, tiene la 

palabra.  

 

SR. PÉREZ PONS.- Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sin pelea, eh. 

 

SR. PÉREZ PONS.- No, todavía no empezamos.  

Voy con el primer pedido de preferencia para 

una sesión: Proyecto de ley 547 de 2024, que me gustaría, 

presidenta, este es un proyecto que ratifica actuaciones sa-

lariales del In.S.S.Se.P.; y el Tribunal de cuentas está so-

licitando que pueda aprobarse. A mí me gustaría que, usted 

como presidenta de la Cámara, pueda ver la posibilidad –y si 
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lo considera pertinente-, porque creo que las autoridades ac-

tuales, también, tienen una posición favorable, así que por 

eso pedí la preferencia del proyecto de ley 547/2024. 

También, preferencia de una sesión del pro-

yecto de ley 421/2026; lo mismo, son aumentos salariales que, 

todavía, no han sido aprobados por esta Cámara para la Conta-

duría y la Tesorería General de la provincia, con el mismo 

problema que el anterior. 

Y, por último, preferencia de una sesión pa-

ra el proyecto 1122/2024, que crea el boleto estudiantil in-

terprovincial gratuito en el Marco del Programa “Chaco Subsi-

dia”; para el servicio de transporte interurbano, destinado a 

estudiantes chaqueños de la Universidad Nacional del Nordes-

te, cuyas facultades tengan sede en la provincia de Corrien-

tes. 

No son muchos, presidente. Así que, si lo 

pudieran evaluar, agradecería un montón. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Flores... 

 

SR. PÉREZ PONS.- Perdón... Me faltó uno. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Perdón, presidenta, me faltó uno. 

Preferencia de una sesión para el proyecto 

351/2026 de ley, de Régimen Excepcional de Reversión del do-

minio estatal por interés social. Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

Tengo dudas sobre si la diputada 

Flores me pidió la palabra.  

 

SRA. FLORES.- No sé si terminaron los ingresos, porque quería 

pedir sobre un proyecto de ley presentado, que pidieron que 
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vaya a la Comisión de Legislación, quería que pase también 

por la Comisión de Constitucionales. No sé si, ya no pido... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí, sí. Puede pedir. 

 

SRA. FLORES.- El proyecto de ley 840, que tiene por objeto 

dotar el Ministerio Público Fiscal y el Poder Judicial de he-

rramientas eficaces constitucionalmente válidas, operativa-

mente claras, para intervenir en inmuebles y estructuras uti-

lizados como punto de expendio de estupefacientes. 

Pidieron que pase por la Comisión de Legisla-

ción. Me parece, también, que debería pasar por la Comisión 

de Constitucionales.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Gyoker, usted es autor. 

 

SR. GYOKER.- Sí, nosotros, como la ley anterior se aprobó so-

lamente con el pase por Legislación, entendíamos que esta 

ley, lógicamente, correspondía con ese pase solamente; pero 

bueno, no hay problema, aceptamos. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Flores. 

 

SRA. FLORES.- Aprovecho -no sé si corresponde, presidenta-, 

también, esta situación porque muchas veces, también, hemos 

pedido algunos proyectos de nuestra autoría que pasen, por 

ejemplo, por la Comisión de Educación y después, acá, se pi-

dió que se revierta el pase. 

Simplemente esto digo... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está bien. Y usted está pidiendo 

que se incorpore a otra comisión... 

 

SRA. FLORES.- A otra comisión también. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Y los autores dicen que no hay 

problema. 

 

SRA. FLORES.- Bien; perfecto, perfecto. 

Digo, porque otras veces a mí no me consulta-

ron, como autora, si podía pasar eso; lo mandaron nomás a 

otra comisión, por eso digo. Simplemente advierto eso.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno, pero eso háblelo con su 

presidente de bloque... 

 

SRA. FLORES.- Digo nomás, para saber; siempre es momento para 

aprender. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Seguimos con los ingresos. 

Diputado Slimel, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Dos cuestiones. Primero, pido el ingreso, la re-

serva y el tratamiento –y carpeta protocolar- del proyecto 

852/26, que tiene que ver con el beneplácito por una bicicle-

teada que se llevó adelante por vecinos y vecinas de la villa 

rural El Palmar, departamento Quitilipi. 

Manifestación pacífica que se realizó por un pe-

dido de poder avanzar con lo que tiene que ver con la cone-

xión de las rutas Nº 9 y 45; que se puedan enripiar y pavi-

mentar, respectivamente. 

Esto está aprobado, presidenta, por el Concejo 

de Quitilipi y tiene el respaldo permanente del intendente       

-que viene hace mucho también pidiendo lo mismo-. Me parece 

que es, simplemente, un gesto el apoyar esta bicicleteada. 

Lo otro, presidenta: Con relación al pedido del 

proyecto 846/26, que tiene que ver con la interpelación al 

ministro de Salud, doctor Sergio Rodríguez; estamos de acuer-
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do con la situación de que pase al orden del día, pero te-

niendo en cuenta las cuestiones vinculadas con el Reglamento 

Interno y la Constitución, debería fijarse la fecha en la se-

sión inmediata siguiente; es decir, la próxima sesión. 

Que quede simplemente eso, presidenta. Muchas 

gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Es lo que le manifesté al dipu-

tado; vamos a cumplir el Reglamento. 

¿Alguien más tiene ingresos? 

Diputada Wannesson, ¿tiene ingresos? 

 

SRA. WANNESSON.- No; quiero decir algo sobre los ingresados. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. Tiene la palabra, diputada 

Wannesson. 

 

SRA. WANNESSON.- Bueno. En cuanto al proyecto de resolución 

839, que solicita al Poder Ejecutivo informe a través de 

S.A.M.E.E.P., que pase al orden del día. 

Respecto del 841/26, preocupación por la 

extrema situación de vulnerabilidad que atraviesan las fami-

lias de Campo Zampa, pido que pase a las comisiones de Obras 

Públicas y de Legislación. 

En cuanto al proyecto 846, que convoca al 

ministro de Salud, reitero, ratifico que pase al orden del 

día, aunque ya se ha dicho acá. 

Nada más, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

¿No hay más ingresos...? 

 

-Ante la negativa, continúa diciendo 

la 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Como no hay más ingresos, voy a 

someter a consideración los pedidos de ingreso, reservas y 

preferencias.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-No obstante lo resuelto y para su 

constancia en la Versión Taquigrá-

fica, se transcriben a continuación 

el enunciado de los temas peticio-

nados antes de la votación del Acta 

de Labor Parlamentaria, en el re-

cinto; con los giros correspondien-

tes.  

 

 

-EXPEDIENTE 76/26, POR EL QUE SE INFORMA EL CAMBIO DEL DIPU-

TADO QUE REPRESENTA AL INTERBLOQUE CHACO PUEDE COMO PARLAMEN-

TARIO DEL NORTE GRANDE. - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 193 

 

-PROYECTO DE LEY 840/26, POR EL QUE SE QUE MODIFICA LA LEY 

2304-N (EX LEY 7573). TIENE POR OBJETO DOTAR AL MINISTERIO 

PÚBLICO FISCAL Y AL PODER JUDICIAL DE HERRAMIENTAS EFICACES, 

CONSTITUCIONALMENTE VÁLIDAS Y OPERATIVAMENTE CLARAS PARA IN-

TERVENIR EN INMUEBLES Y ESTRUCTURAS UTILIZADOS COMO PUNTOS DE 

EXPENDIO DE ESTUPEFACIENTES. – LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 832/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL DÍA DE 

LOS JARDINES DE INFANTES Y DE LA MAESTRA JARDINERA, A CELE-

BRARSE EL 28 DE MAYO DE 2026. - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 194 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 833/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL XXV TORNEO DE PESCA VARIADA 

EMBARCADA PUERTO LAS PALMAS, A REALIZARSE LOS DÍAS 23 Y 24 DE 

MAYO DE 2026. - INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 195 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 835/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO INAUGURAL DEL TORNEO 

REGIONAL DE MAXI-BÁSQUET FEMENINO DEL NEA, A REALIZARSE EL 30 

DE ABRIL DE 2026 EN EL MICRO-ESTADIO DE LA LEONESA. - INGRE-

SO, RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 196 

 

-PROYECTO DE LEY 849/26, POR EL QUE SE ESTABLECE QUE LAS OPE-

RACIONES DE ANTICIPO DEL SUELDO ANUAL COMPLEMENTARIO OTORGA-

DAS POR EL NUEVO BANCO DEL CHACO S.A. AL PERSONAL DEL SECTOR 

PÚBLICO PROVINCIAL DEBERÁN REALIZARSE SIN LA APLICACIÓN DE 

INTERESES, COMISIONES, GASTOS ADMINISTRATIVOS NI CUALQUIER 

OTRO CARGO FINANCIERO. – HACIENDA Y PRESUPUESTO – PREFERENCIA 

DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 825/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL DÍA 

INTERNACIONAL DE LUCHA CONTRA EL ACOSO ESCOLAR O BULLYING, 

QUE SE CONMEMORA EL 2 DE MAYO DE CADA AÑO. – SE ACUMULA AL 

PUNTO 118 DE PROYECTOS: 674/26 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 827/26, POR EL QUE SE EXPRESA ADHE-

SIÓN AL DÍA MUNDIAL DE LA LIBERTAD DE PRENSA, QUE SE CELEBRA 

EL 3 DE MAYO DE 2026. – SE ACUMULA AL PUNTO 112 DE DESPACHOS: 

PROYECTO 314/26 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 838/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA “CHARLA SOBRE ABORDAJE DE 

VIOLENCIA Y SITUACIONES COMPLEJAS EN ÁMBITOS ESCOLARES” A 
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REALIZARSE EL DÍA VIERNES 8 DE MAYO DEL CORRIENTE A LAS 17:00 

HS.EN EL SALÓN AUDITORIO DE LA BIBLIOTECA LEGISLATIVA “TELMA 

FARRÉ DE VAERNET”. - RESERVA Y TRATAMIENTO – CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 197 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 845/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL PROVINCIAL LA FERIA DE EMPRENDE-

DORES "MEMORIA DE LOS CISNES", A REALIZARSE EL 2 DE MAYO DE 

2026 EN EL CENTRO COMUNITARIO DEL BARRIO LOS CISNES DE LA 

CIUDAD DE RESISTENCIA. - RESERVA Y TRATAMIENTO – CARPETA PRO-

TOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 198 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 846/26, POR EL QUE SE CONVOCA AL SR. 

MINISTRO DE SALUD DE LA PROVINCIA A LA SESIÓN ESPECIAL EN EL 

RECINTO LEGISLATIVO ESC. DEOLINDO F. BITTEL CON EL OBJETO DE 

BRINDAR EXPLICACIONES Y RESPONDER CUESTIONARIO EN RELACIÓN A 

LA CONTRATACIÓN DE PROFESIONALES EN EL SISTEMA DE SALUD PÚ-

BLICA PROVINCIAL Y EL EJERCICIO ILEGAL DE LA PROFESIÓN MÉDICA 

EN ESTABLECIMIENTOS SANITARIOS. – ORDEN DEL DÍA DE LA PRÓXIMA 

SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 843/21, POR EL QUE SE MODIFICA ARTÍCULOS DE 

LA LEY 2719-E, SECCIÓN DE EQUIPOS DE APOYO Y ORIENTACIÓN ES-

COLAR - ABRÓGASE LA LEY 2052 (ANTES L.7093). – A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 842/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO AL CAMPEONATO SUDAMERICANO DE 

TAEKWONDO GTMA 2026, A REALIZARSE EL DÍA 3 DE MAYO DEL CO-

RRIENTE AÑO, EN EL MICROESTADIO DEL CLUB ATLÉTICO SARMIENTO, 

DE LA CIUDAD DE RESISTENCIA. - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 199 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 841/26, POR EL QUE SE EXPRESA PREOCU-

PACIÓN ANTE LA EXTREMA SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD QUE ATRA-

VIESAN LAS MÁS DE NOVECIENTAS (900) FAMILIAS DEL BARRIO EX 

CAMPO ZAMPA. – OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS – LEGISLACIÓN GENE-

RAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 839/26, POR EL QUE SE SOLICITA AL PO-

DER EJECUTIVO PROVINCIAL QUE, A TRAVÉS DE LA EMPRESA SAMEEP 

(SERVICIO DE AGUA Y MANTENIMIENTO EMPRESA DEL ESTADO PROVIN-

CIAL), BAJO APERCIBIMIENTO DE LO DISPUESTO EN LA LEY PROVIN-

CIAL N°678-P, INFORME A ESTA LEGISLATURA, EN UN PLAZO NO MA-

YOR A QUINCE (15) DÍAS, ESTADO DEL SERVICIO DE AGUA POTABLE. 

– ORDEN DEL DÍA DE LA PRÓXIMA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 599/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO LA REALIZACIÓN DE LA 23 EDICIÓN DE LA MUES-

TRA AGROINDUSTRIAL, COMERCIAL Y GANADERA DEL NORTE ARGENTINO, 

AGRONEA 2026 - ECOSISTEMA DE OPORTUNIDADES, QUE SE LLEVARÁ A 

CABO LOS DÍAS 3, 4 Y 5 DE JULIO DE 2026 EN LA CIUDAD DE CHA-

RATA, PROVINCIA DEL CHACO. – A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 852/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA “BICICLETEADA” LLEVADA ADELANTE POR VECINOS Y 

VECINAS DE VILLA RURAL EL PALMAR, DEPARTAMENTO QUITILIPI, CO-

MO MANIFESTACIÓN PACÍFICA, LEGÍTIMA Y PARTICIPATIVA TENDIENTE 

A VISIBILIZAR EL HISTÓRICO RECLAMO POR EL MEJORAMIENTO DE LA 

INFRAESTRUCTURA VIAL DE ACCESO A DICHA COMUNIDAD. - INGRESO, 

RESERVA Y TRATAMIENTO – CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 200 

 

-Ante un comentario, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No, no, no. Tenemos que aprobar 

el Acta. Últimamente no se están poniendo de acuerdo, enton-

ces... 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  24 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

En consideración el Acta de La-

bor Parlamentaria. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-Instrumento confeccionado a partir 

de información proporcionada por 

Dirección de Despacho de Secreta-

ría. 

 

 

ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

---EN LA CIUDAD DE RESISTENCIA, CAPITAL DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, A VEINTIOCHO DE ABRIL DE 2026, EN LA SALA N° 01 “DOC-

TOR ALFREDO LORENZO PALACIOS” DE LA DIRECCIÓN DE COMISIONES 

DEL PODER LEGISLATIVO, SITA EN PUEYRREDÓN 95, 1º PISO, SE 

LLEVA A CABO LA REUNIÓN DE LABOR PARLAMENTARIA, CON LA PRE-

SENCIA DE LOS SEÑORES DIPUTADOS IVÁN NICOLÁS GYOKER, ALEXIS 

MAYRA YAEL JARENKO, MAIDA GABRIELA WITH, NICOLÁS SLIMEL Y TE-

RESA MÓNICA CUBELLS; DEL SEÑOR SECRETARIO PARLAMENTARIO, GUS-

TAVO SILVIO CORRADI; DE LA SEÑORA SECRETARIA LEGISLATIVA, 

SHIRLI ANABELA GALIBERT; DE LA SEÑORA PROSECRETARIA LEGISLA-

TIVA, ADELA MARCELINA YAPUR; Y SIENDO LA HORA 12 Y 39, SE DA 

INICIO A LA REUNIÓN------------------------------------------ 

 

TRATAMIENTO DE LOS ASUNTOS ENTRADOS: 

-COMUNICACIONES OFICIALES:  

1.- NOTA DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - POR LA QUE INFORMA NÓ-

MINA DE LEGISLADORES DEL INTERBLOQUE FRENTE CHAQUEÑO QUE IN-

TEGRARÁN LA REPRESENTACIÓN ANTE EL PARLAMENTO DEL NORTE GRAN-

DE ARGENTINO.  

EXPEDIENTE 53/2026 - ARCHIVO   
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2.- NOTA DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, DIPUTADO SLIMEL, NI-

COLÁS - POR LA QUE INFORMA NÓMINA DE LEGISLADORES DEL INTER-

BLOQUE FRENTE CHAQUEÑO QUE CONFORMARÁN SALAS ACUSADORA Y DE 

SENTENCIA DE JUICIO POLÍTICO.  

EXPEDIENTE 54/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 126/2026   

 

3.- NOTA DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - POR LA QUE LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRARÁN LAS SALAS ACUSADORA Y DE SENTENCIA 

DE JUICIO POLÍTICO, POR PARTE DEL INTERBLOQUE CHACO PUEDE.  

EXPEDIENTE 56/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 126/2026   

 

4.- NOTA DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, 

CARMEN NOEMÍ - POR LA PRESENTA FORMAL RENUNCIA COMO MIEMBRO 

DEL CONSEJO DE LA MAGISTRATURA. 

EXPEDIENTE 57/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 (PUNTO 1º O.D.)   

 

5.- NOTA DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - POR LA INFORMA 

LOS DIPUTADOS QUE REPRESENTARÁN COMO PARLAMENTARIOS DEL NORTE 

GRANDE AL INTERBLOQUE CHACO PUEDE. 

EXPEDIENTE 58/2026 - ARCHIVO   

 

6.- NOTA DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - POR LA QUE INFOR-

MA INVENTARIO, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORI-

DADES DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE ASUNTOS 

MUNICIPALES, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUN-

TOS 75 Y 85.  

EXPEDIENTE 59/2026 - ARCHIVO   

 

7.- NOTA DE MARÍA FERNANDA TEJEDOR, SECRETARIA DE COMISIONES 

- POR LA QUE INFORMA INTEGRACIÓN, INVENTARIO, DÍA Y HORARIO 

DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDADES DE LA COMISIÓN DE ASESO-
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RAMIENTO LEGISLATIVO DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE, EN EL 

MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 Y 85.  

EXPEDIENTE 60/2026 - ARCHIVO   

 

8.- NOTA DE COMISIÓN PROVINCIAL POR LA MEMORIA, LA VERDAD Y 

LA JUSTICIA - POR LA QUE SOLICITA DESIGNE A DOS REPRESENTAN-

TES DEL PODER LEGISLATIVO EN LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS. 

EXPEDIENTE 62/2026 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES – PROPUESTA DE 

INTERBLOQUE CHACO PUEDE: SAMUEL VARGAS – PROPUESTA DE INTER-

BLOQUE FRENTE CHAQUEÑO: SEBASTIÁN ENRIQUE BENÍTEZ MOLAS 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 325 

 

9.- NOTA DE JEFATURA - SERVICIO PENITENCIARIO Y DE READAPTA-

CIÓN SOCIAL - POR LA QUE SOLICITA QUE SE DECLARE DE INTERÉS 

LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL “XVIII ANIVERSARIO DE LA 

CREACIÓN DEL SERVICIO PENITENCIARIO Y DE READAPTACIÓN SOCIAL 

DE LA PROVINCIA DEL CHACO”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 22 DE 

ABRIL DE 2026, EN EL PARQUE DE LA DEMOCRACIA, DE RESISTENCIA.  

EXPEDIENTE 63/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA 

N° 617/26 - ARCHIVO   

 

10.- NOTA DE CONCEJO MUNICIPAL DE QUITILIPI - POR LA QUE ELE-

VA DECLARACIÓN DEL CONCEJO MUNICIPAL DE QUITILIPI Nº 08/2026, 

DE SOLICITUD DE LOS VECINOS DE MUNICIPALIZACIÓN DE LA VILLA 

RURAL EL PALMAR.  

EXPEDIENTE 65/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES - ASUNTOS CONSTITU-

CIONALES   

 

11.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE ELEVA OFICIO Nº 

423, EN LA QUE ADJUNTA FOTOCOPIA DE RESOLUCIÓN Nº 208/2025, 

EN RELACIÓN CON EL EXPTE. Nº 401230224-34214-E, CARATULADO: 

“FIDEICOMISO DE FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL DEL PODER LE-

GISLATIVO DE LA PROVINCIA DEL CHACO S/RENDICIONES DE CUENTAS, 

EJERCICIO 2024”.  

EXPEDIENTE 67/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   
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12.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE ELEVA OFICIO Nº 

376, EN LA QUE ADJUNTA FOTOCOPIA AUTENTICADA DEL INFORME FIS-

CAL Nº 85/25 -FS. 267/273-, EN RELACIÓN CON EL EXPTE. Nº 

401150224-34113-E, CARATULADO: “E.COM. CHACO S.A. - 

S/RENDICIONES DE CUENTAS EJERCICIO 2024”.  

EXPEDIENTE 68/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

13.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE ELEVA OFICIO Nº 

338 EN LA QUE ADJUNTA FOTOCOPIA AUTENTICADA DEL INFORME FIS-

CAL Nº 36/25 -FS. 392/397-, EN RELACIÓN CON EL EXPTE. Nº 

401210224-34169-E, CARATULADO: “FIDUCIARIA DEL NORTE S.A. - 

S/RENDICIONES DE CUENTAS - EJERCICIO 2024”.  

EXPEDIENTE 69/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

14.- NOTA DE SECRETARIA DE COORDINACIÓN DE GABINETE - POR LA 

QUE PROPONE A LA SRA. MILAGROS ROJO GUIÑAZÚ CHIOZZI PARA OCU-

PAR EL CARGO DE VOCAL DEL CENTRO DE ESTUDIO DE FORMACIÓN Y 

CAPACITACIÓN EN ADMINISTRACIÓN PÚBLICA.  

EXPEDIENTE 71/2026 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

15.- NOTA DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPU-

TADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, 

DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNI-

CA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA 

GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO MOSER, LUCIANO 

GRACIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, 

SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLI-

MEL, NICOLÁS - POR LA QUE SOLICITA TRATAMIENTO DEL EXPEDIENTE 

Nº 106/2025, DE VETO A LA LEY 4169-G, DE EMERGENCIA EN SALUD 

MENTAL.  

EXPEDIENTE 73/2026 - ESTÁ EN EL ORDEN DEL DÍA 
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-DESPACHOS:  

1.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE SOLICITA A LA DIRECCIÓN 

NACIONAL DE VIALIDAD EVALUAR LA POSIBILIDAD DE INSTALAR UN 

VALLADO DE SEGURIDAD EN EL PUENTE INTERPROVINCIAL CHACO-

CORRIENTES “GENERAL MANUEL BELGRANO”, CON EL FIN DE ADOPTAR 

MEDIDAS EFECTIVAS PARA LA PREVENCIÓN DE SUICIDIOS.  

PROYECTO 389/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 201 

 

2.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE INDUSTRIA, COMERCIO Y DE-

FENSA DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES Y DE DESA-

RROLLO HUMANO Y SALUD, PARA LA NOTA DEL PODER EJECUTIVO - POR 

LA QUE VETA EN FORMA TOTAL LA SANCIÓN LEGISLATIVA 4196-I, QUE 

CREA AGENCIA CHAQUEÑA DE CANABIS Y CÁÑAMO.  

EXPEDIENTE 217/2025 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 1274/2022 Y 

1442/2025, EXPEDIENTE 221/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN 

DEL DÍA  

 

3.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 

“DÍA MUNDIAL DE LAS CARDIOPATÍAS CONGÉNITAS”, QUE SE CONMEMO-

RA EL 14 DE FEBRERO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 164/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 202 

 

4.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN POR INCRE-

MENTO DE CONSUMO DE CIGARRILLOS ELECTRÓNICOS Y VAPEADORES. 

PROYECTO 2735/2025 - ORDEN DEL DÍA  

 

5.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL 119 ANIVERSARIO DE BARRANQUERAS, QUE 

SE CELEBRARÁ EL 6 DE ABRIL DE 2026.  
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PROYECTO 2430/2025 - ARCHIVO  

 

6.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL 138 ANIVERSARIO DE COLONIA BENÍTEZ, 

QUE SE CELEBRARÁ EL 11 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 2427/2025 Y SU AGREGADO, PROYECTO 166/2026 - ARCHIVO  

 

7.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LE-

GISLATIVO EL 96 ANIVERSARIO DE COLONIAS UNIDAS, QUE SE CELE-

BRARÁ EL 28 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 3492/2024 Y SU AGREGADO, PROYECTO 3671/2024 - ARCHI-

VO  

 

8.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL 114 ANIVERSARIO DE PRESIDENCIA ROQUE 

SÁENZ PEÑA, QUE SE CELEBRARÁ EL 1º DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 2429/2025 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 158/2026 Y 

168/2026 Y 209/2026 - ARCHIVO  

 

9.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL 72 ANIVERSARIO DE VILLA RÍO BERMEJI-

TO, QUE SE CELEBRARÁ EL 1º DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 2431/2025 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA 

N° 522/26 - ARCHIVO  

 

10.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL 117 ANIVERSARIO DE GENERAL JOSÉ DE 

SAN MARTÍN, QUE SE CELEBRARÁ EL 29 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 2428/2025 - ARCHIVO  
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11.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL 127 ANIVERSARIO DE ENRIQUE URIEN, QUE 

SE CELEBRARÁ EL 27 DE FEBRERO DE 2026.  

PROYECTO 2424/2025 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 43/2026 Y 

171/2026 - ARCHIVO  

 

12.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL 84 ANIVERSARIO DE DU GRATY, QUE SE 

CELEBRARÁ EL 26 DE ENERO DE 2026.  

PROYECTO 2422/2025 Y SU AGREGADO, PROYECTO 40/2026 - ARCHIVO  

 

13.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LE-

GISLATIVO Y CULTURAL EL ANIVERSARIO 114 DE GANCEDO, QUE SE 

CELEBRARÁ EL 23 DE ENERO DE 2026.  

PROYECTO 2425/2025 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 41/2026 Y 

170/2026 - ARCHIVO  

 

14.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y 

PROVINCIAL EL 148 ANIVERSARIO DE RESISTENCIA, A LLEVARSE A 

CABO EL 2 DE FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 70/2026 - ARCHIVO  

 

15.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE DECLARACIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y 

PROVINCIAL EL 91 ANIVERSARIO DE TACO POZO, A CONMEMORARSE EL 

18 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 167/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

423 - ARCHIVO  

 

16.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN 
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DEL “DÍA INTERNACIONAL DE LA COBERTURA SANITARIA UNIVERSAL”, 

CELEBRADO CADA 12 DE DICIEMBRE Y ESTABLECIDO POR LA RESOLU-

CIÓN 72/138, DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS -

2017-.  

PROYECTO 2759/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

17.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA 

DECISIÓN DEL JUEZ FEDERAL DE CAMPANA, ADRIÁN GONZÁLEZ CHAR-

VAY, DE EJECUTAR LA SENTENCIA POR LA CUAL INTIMA AL PODER 

EJECUTIVO NACIONAL, A PONER EN FUNCIONAMIENTO LA LEY DE EMER-

GENCIA EN DISCAPACIDAD ANTES DEL 4 DE FEBRERO. 

PROYECTO 75/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

18.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA REPUDIO Y RECHAZO AL 

DESMANTELAMIENTO DEL PROGRAMA NACIONAL DE CARDIOPATÍAS CONGÉ-

NITAS. 

PROYECTO 3/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

19.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ACOMPAÑA DENUNCIAS PÚBLICAS 

REALIZADAS POR ORGANIZACIONES AMBIENTALES A LAS INTERVENCIO-

NES, TALAS DE ESPECIES NATIVAS Y APERTURA DE CAMINOS QUE SE 

ESTÁN LLEVANDO ADELANTE EN LA RESERVA NATURAL “CARAGUATÁ”, DE 

RESISTENCIA.  

PROYECTO 378/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

20.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA INTERNA-

CIONAL DE LA ENFERMERÍA”, QUE SE CONMEMORA EL 12 DE MAYO DE 

CADA AÑO.  

PROYECTO 233/2026 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 53 Y 195 DE PRO-

YECTOS, 609/26 Y 751/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 
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21.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA PÉRDIDA DEL PODER ADQUISITIVO DE 

LOS TRABAJADORES ESTATALES, EN PARTICULAR DOCENTES Y PERSONAL 

POLICIAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO DURANTE EL AÑO 2025.  

PROYECTO 253/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

22.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN POR EL CIERRE DE LA EMPRESA “EMILIO 

ALAL” Y LA PÉRDIDA DE 260 FUENTES DE TRABAJO, ASÍ COMO POR LA 

SITUACIÓN CRÍTICA QUE ATRAVIESA LA INDUSTRIA TEXTIL NACIONAL 

Y PROVINCIAL.  

PROYECTO 242/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

23.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

ADHIERE AL COMUNICADO EMITIDO POR LA ASOCIACIÓN DE MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN DEL CHACO –A.M.C.CH.- MEDIANTE EL CUAL EXPRESA 

SU REPUDIO AL PROYECTO DE LEY DE MODERNIZACIÓN LABORAL QUE SE 

ENCUENTRA EN TRATAMIENTO EN EL CONGRESO DE LA NACIÓN. 

PROYECTO 2762/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

24.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE EL ANUNCIO DEL CIERRE DE LA EMPRESA 

“FATE”, PRINCIPAL PRODUCTORA ARGENTINA DE NEUMÁTICOS RADIA-

LES, Y EL CONSECUENTE DESPIDO INMEDIATO DE 920 TRABAJADORES. 

ANTE ESTE HECHO NOS SOLIDARIZAMOS CON LOS TRABAJADORES AFEC-

TADOS Y SUS FAMILIAS.  

PROYECTO 195/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  
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25.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL TRA-

BAJADOR DE CEREMONIAL Y PROTOCOLO”, QUE SE CELEBRA EL 28 DE 

MAYO DE 2026.  

PROYECTO 182/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 204 

 

26.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL ACOM-

PAÑANTE TERAPÉUTICO”, QUE SE RECUERDA EL 3 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 159/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 205 

 

27.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

MANIFIESTA PREOCUPACIÓN ANTE EL CONTENIDO DEL PROYECTO DE LEY 

DE MODERNIZACIÓN LABORAL, INGRESADO AL CONGRESO DE LA NACIÓN 

BAJO EXPEDIENTE DEL SENADO N° 159/25 -MENSAJE N° 35/25-.  

PROYECTO 151/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

28.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DEL FERROVIARIO”, EL 1º 

DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 146/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

29.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO 

SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO DE PUERTO TIROL -S.E.C. 

PUERTO TIROL-, A CELEBRARSE EL PRÓXIMO 5 DE MAYO.  

PROYECTO 120/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  
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30.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO 

DEL SINDICATO DE OBREROS Y EMPLEADOS DE MINORIDAD Y EDUCACIÓN 

-S.O.E.M.E.-, A CELEBRARSE EL PRÓXIMO 27 DE ENERO. 

PROYECTO 118/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

31.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO 

DE LA UNIÓN DE TRABAJADORES DE ENTIDADES DEPORTIVAS Y CIVILES 

–U.T.E.D.YC.-, A CELEBRARSE EL PRÓXIMO 5 DE FEBRERO. 

PROYECTO 110/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

32.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO 

DEL SINDICATO DE TRABAJADORES ACEITEROS, DESMOTADORES Y COM-

PRESORES DE ALGODÓN –S.T.A.D.YC.A.- DE CHACO, A CELEBRARSE EL 

PRÓXIMO 8 DE MARZO. 

PROYECTO 117/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

33.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO 

DE LA ASOCIACIÓN DE EMPLEADOS FISCALES E INGRESOS PÚBLICOS -

A.E.F.I.P.-, A CELEBRARSE EL PRÓXIMO 19 DE MAYO. 

PROYECTO 107/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 207 

 

34.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 
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QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO 

DE LA UNIÓN DEL PERSONAL CIVIL DE LA NACIÓN          –

U.P.C.N.-, A CELEBRARSE EL PRÓXIMO 5 DE FEBRERO. 

PROYECTO 97/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

35.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DEL TRABA-

JO”, A CELEBRARSE EL 1º DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 145/2026 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 237/2026 Y 

313/2026 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 52, 121, 209 Y 236 DE PRO-

YECTOS, 608/26, 677/26, 765/26 Y 792/26 - RESERVA Y TRATA-

MIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 208 

 

36.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO PROVINCIAL LA JORNADA DENOMINADA “HUMEDALES PARA NUESTRO 

FUTURO COMÚN”, A REALIZARSE EL 21 DE FEBRERO DE 2026, EN EL 

CLUB NÁUTICO “BARRANQUERAS”, EN EL MARCO DEL MES Y DEL “DÍA 

MUNDIAL DE LOS HUMEDALES”.  

PROYECTO 172/2026 - ARCHIVO  

 

37.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN Y 

AFLICCIÓN POR LOS INCENDIOS FORESTALES QUE AFECTAN A LA RE-

GIÓN PATAGÓNICA Y POR LAS CONSECUENCIAS AMBIENTALES, SOCIALES 

Y ECONÓMICAS DERIVADAS DE LOS MISMOS. 

PROYECTO 150/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

38.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE EXPRESA PREOCUPACIÓN Y 

RECHAZO POR LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DE EXTRACCIÓN MINERA 

DENOMINADO “PROYECTO `SAN JORGE COBRE´”, UNA LEGISLACIÓN QUE 
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AUTORIZA EL INICIO DE LA MEGAMINERÍA DE COBRE EN EL VALLE DE 

USPALLATA, EN LA PROVINCIA DE MENDOZA  

PROYECTO 2760/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

39.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL 

INICIO DEL JUICIO ORAL Y PÚBLICO QUE COMENZARA EL 2 DE FEBRE-

RO DE 2026 EN EL TRIBUNAL ORAL EN LO CRIMINAL FEDERAL N° 2 DE 

ROSARIO, EN EL CUAL SE JUZGARÁ A SIETE PRODUCTORES AGROPECUA-

RIOS Y DOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS POR PRESUNTA CONTAMINACIÓN 

AMBIENTAL DERIVADA DE FUMIGACIONES CON AGROTÓXICOS, EN PERGA-

MINO.  

PROYECTO 174/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

40.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA EFICIENCIA ENERGÉTI-

CA”, QUE SE CONMEMORA EL 5 DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 216/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 209 

 

41.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO Y CULTURAL EL “DÍA MUNDIAL DEL RECICLAJE”, QUE SE CONME-

MORA CADA 17 DE MAYO.  

PROYECTO 318/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 210 

 

42.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN Y REPU-

DIO AL PROYECTO DE REFORMA DE LA LEY N° 26.639 -LEY DE GLA-

CIARES-, REMITIDO POR EL PODER EJECUTIVO NACIONAL.  

PROYECTO 376/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) – SE ACUMULAN LOS 

PUNTOS 99 Y 148 DE PROYECTOS, 655/26 Y 704/26 - ORDEN DEL DÍA  
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43.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA LA NOTA DEL PODER EJECUTIVO - POR LA QUE VETA EN FORMA 

PARCIAL LA SANCIÓN LEGISLATIVA 4195-R, PLAN PROVINCIAL DE 

RESPUESTA PARA LA ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN AL CAMBIO CLIMÁTI-

CO.  

EXPEDIENTE 212/2025 Y SU AGREGADO, PROYECTO 3347/2022 - (HAY 

UN DESPACHO) - ORDEN DEL DÍA  

 

44.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN ANTE LOS DATOS DIFUNDIDOS POR O.N.U. - MUJERES Y LA 

OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS CONTRA LA DROGA Y EL DELITO, 

QUE REVELAN DATOS DE 2024 SOBRE MUJERES Y NIÑAS ASESINADAS EN 

EL MUNDO.  

PROYECTO 2740/2025 - ORDEN DEL DÍA  

 

45.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN ANTE LA PERSISTENCIA Y GRAVEDAD DE LOS FEMICIDIOS EN 

LA PROVINCIA DEL CHACO, QUE CONTINÚAN COBRANDO LA VIDA DE MU-

JERES Y EVIDENCIAN LA DIMENSIÓN ESTRUCTURAL DE LA VIOLENCIA 

POR MOTIVOS DE GÉNERO. 

PROYECTO 2770/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

46.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTE-

RÉS LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER Y LA NIÑA 

EN LA CIENCIA”, QUE SE CONMEMORA CADA 11 DE FEBRERO.  

PROYECTO 2772/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

47.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTE-

RÉS LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNACIONAL DE TOLERANCIA CERO CON-

TRA LA MUTILACIÓN GENITAL FEMENINA”, QUE SE CONMEMORA CADA 6 

DE FEBRERO.  
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PROYECTO 2774/2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 211 

 

48.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - CONMEMORA EL 7° 

ANIVERSARIO DE LA LEY N° 27.499/2018, QUE ESTABLECE LA CAPA-

CITACIÓN OBLIGATORIA EN GÉNERO Y PREVENCIÓN DE LAS VIOLENCIAS 

CONTRA LAS MUJERES Y DIVERSIDADES, PARA TODAS LAS PERSONAS 

QUE SE DESEMPEÑEN EN LA FUNCIÓN PÚBLICA.  

PROYECTO 2776/2025 - ORDEN DEL DÍA  

 

49.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PROFUNDA 

PREOCUPACIÓN POR LAS CIFRAS DE FEMICIDIOS EN LA PROVINCIA DEL 

CHACO Y EN LA REPÚBLICA ARGENTINA, LAS CUALES HAN SIDO DADAS 

A CONOCER MEDIANTE EL INFORME “REGISTRO DE FEMICIDIOS. REPOR-

TE 2025” DE LA ORGANIZACIÓN “MU.MA.LA.”.  

PROYECTO 9/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

50.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR LA RESOLUCIÓN APROBADA POR EL PARLAMENTO EUROPEO, 

QUE RECONOCE QUE LAS MUJERES TRANS SON MUJERES, EN EL MARCO 

DE LAS RECOMENDACIONES QUE LA UNIÓN EUROPEA PRESENTARÁ ANTE 

EL 70 PERÍODO DE SESIONES DE LA COMISIÓN DE LA O.N.U. SOBRE 

LA CONDICIÓN JURÍDICA Y SOCIAL DE LA MUJER.  

PROYECTO 207/2026 - ORDEN DEL DÍA  

 

51.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR LA PUBLICACIÓN DEL MATERIAL “DIÁLOGOS JURÍDICOS SO-

BRE EL ABORTO”, ELABORADO POR “CATÓLICAS POR EL DERECHO A DE-

CIDIR – ARGENTINA”.  

PROYECTO 223/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  39 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

52.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - PACTO NACIONAL 

CONTRA LOS FEMICIDIOS EN LA REPÚBLICA FEDERATIVA DEL BRASIL.  

PROYECTO 251/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

53.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - CONMEMORA EL 8º 

ANIVERSARIO DEL PRIMER PAÑUELAZO DE LA CAMPAÑA NACIONAL POR 

EL DERECHO AL ABORTO LEGAL, SEGURO Y GRATUITO EN LA ARGENTI-

NA.  

PROYECTO 275/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

54.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA ACOMPA-

ÑAMIENTO A LA PRESENTACIÓN DEL INFORME ALTERNATIVO DE ORGANI-

ZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL ANTE EL COMITÉ PARA LA ELIMINA-

CIÓN DE LA DISCRIMINACIÓN CONTRA LA MUJER.  

PROYECTO 337/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

55.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ADHIERE A DOCU-

MENTO DEL COMITÉ DE EXPERTAS DEL MECANISMO DE SEGUIMIENTO DE 

LA CONVENCIÓN INTERAMERICANA PARA PREVENIR, SANCIONAR Y ERRA-

DICAR LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER, QUE EXPRESA PREOCUPACIÓN 

ANTE LA CRECIENTE DIFUSIÓN EN LA REGIÓN DE DISCURSOS Y PRO-

PUESTAS NORMATIVAS EN TORNO A LO QUE SE CONSIDERA ALTA PREVA-

LENCIA Y USO EXTENDIDO DE DENUNCIAS FALSAS EN CASOS DE VIO-

LENCIA CONTRA MUJERES E HIJAS/OS.  

PROYECTO 342/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

56.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTE-

RÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PUBLICACIÓN DIGITAL TITULADA 

“ALIENACIÓN PARENTAL: UNA NUEVA FORMA DE VIOLENCIA DE GÉNERO 

CONTRA MUJERES, NIÑAS Y NIÑOS EN AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE”.  
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PROYECTO 345/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

57.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN ANTE DATOS REGISTRADOS EN INFORME DE OBSERVATORIO 

“AHORA QUE SÍ NOS VEN”, QUE DAN CUENTA DE QUE HUBO 43 VÍCTI-

MAS FATALES DE VIOLENCIA DE GÉNERO ENTRE EL 1º DE ENERO Y EL 

27 DE FEBRERO DE 2026, EN ARGENTINA.  

PROYECTO 368/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

58.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTE-

RÉS LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNACIONAL DE LA CERO DISCRIMINA-

CIÓN”, QUE SE CONMEMORA EL 1° DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 163/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 212 

 

59.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PUEBLOS INDÍGENAS PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA PREOCUPACIÓN POR LA DENUNCIA 

REALIZADA POR LA COMUNIDAD WICHÍ, MISIÓN CHAQUEÑA EL ALGARRO-

BAL, UBICADA EN EMBARCACIÓN, SALTA, CON RESPECTO A LA USURPA-

CIÓN, DESMONTE Y QUEMA DEL TERRITORIO ANCESTRAL QUE HABITAN.  

PROYECTO 2695/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

60.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PUEBLOS INDÍGENAS PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ADHIERE A LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DE 

LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO”, INSTI-

TUIDO EN HONOR A LA SANCIÓN DE LA HISTÓRICA LEY DEL ABORIGEN 

CHAQUEÑO -3258/1987-, QUE SE CONMEMORA EL 14 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 176/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 213 

 

61.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PUEBLOS INDÍGENAS PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - MANIFIESTA PREOCUPACIÓN Y REPUDIA LA 
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ELIMINACIÓN DEL PROGRAMA DE FORTALECIMIENTO COMUNITARIO DEL 

INSTITUTO NACIONAL DE ASUNTOS INDÍGENAS.  

PROYECTO 258/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

62.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PUEBLOS INDÍGENAS PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - SOLICITA A LA SEÑORA MINISTRA DE 

DESARROLLO HUMANO SONIA GABRIELA GALARZA, INFORME SOBRE VA-

RIOS PUNTOS RESPECTO DE LOS PROGRAMAS QUE TIENE EL MINISTERIO 

PARA LA ASISTENCIA ALIMENTARIA A LAS COMUNIDADES ORIGINARIAS 

DEL IMPENETRABLE CHAQUEÑO. 

PROYECTO 1990/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

63.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PUEBLOS INDÍGENAS PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - CITA AL MINISTRO DE GOBIERNO, JUSTI-

CIA, TRABAJO Y DERECHOS HUMANOS DEL CHACO, SEÑOR JORGE FER-

NANDO GÓMEZ, EN EL MARCO DEL ARTÍCULO 107 DE LA CONSTITUCIÓN 

PROVINCIAL, Y LAS LEYES PROVINCIALES 119-A Y 678-P, A FIN DE 

BRINDAR EXPLICACIONES SOBRE LAS DECLARACIONES RESPECTO AL 

I.D.A.CH.  

PROYECTO 716/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

64.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN POR EL ACCIONAR POLICIAL EN LA DETENCIÓN DE LA ABOGADA 

GABRIELA CASAS, EL 7 DE OCTUBRE DE 2024. 

PROYECTO 3190/2024 - (HAY TRES DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

65.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - SOLICITA AL PO-

DER EJECUTIVO NACIONAL QUE DISPONGA LA AFECTACIÓN DE FONDOS 

RECUPERADOS EN LA CAUSA JUDICIAL CONOCIDA COMO VIALIDAD -

EXPEDIENTE Nº 5048/2016-, A LA EJECUCIÓN DE OBRAS DE PAVIMEN-

TACIÓN Y MANTENIMIENTO DE RUTAS NACIONALES DENTRO DEL TERRI-

TORIO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 1358/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  
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66.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN FRENTE A LOS HECHOS OCURRIDOS COMETIDOS EN LA COMISA-

RÍA DE TACO POZO, CONTRA MIEMBROS DE LA ASOCIACIÓN CIVIL “TO-

DO POR TODOS”, QUE DESDE HACE 13 AÑOS LLEVA ATENCIÓN SANITA-

RIA GRATUITA A PROVINCIAS DEL NORTE ARGENTINO.  

PROYECTO 1736/2025 - ARCHIVO  

 

67.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA REPUDIO 

A LA REPRESIÓN POLICIAL A INTEGRANTES DE LA COMUNIDAD Q`OM DE 

VILLA RÍO BERMEJITO DURANTE UNA MANIFESTACIÓN PACÍFICA.  

PROYECTO 2269/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

68.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA REPUDIO 

Y RECHAZO AL BRUTAL, UNILATERAL E ILEGAL ATAQUE REALIZADO POR 

EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS DONALD TRUMP CONTRA LA 

SOBERANA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA.  

PROYECTO 7/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

69.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN Y RECHAZO A LAS INICIATIVAS IMPULSADAS POR EL PODER 

EJECUTIVO NACIONAL, TENDIENTES A REDUCIR LA EDAD DE IMPUTABI-

LIDAD PENAL, EN EL MARCO DE LA DISCUSIÓN SOBRE UN NUEVO RÉGI-

MEN PENAL JUVENIL.  

PROYECTO 147/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

70.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA REPUDIO 

ANTE EL HECHO DE VIOLENCIA SUFRIDO POR UNA TRABAJADORA DE LA 

SALUD, REGISTRADO EN EL HOSPITAL “DR. ISAAC WAISMAN”, DE GE-
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NERAL PINEDO, TRAS SER ATACADA POR UN PACIENTE EN ESTADO DE 

ALTERACIÓN DURANTE UNA ASISTENCIA MÉDICA. 

PROYECTO 149/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 214 

 

71.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR LOS AVANCES DE BRASIL EN EL RECONOCIMIENTO LEGAL DE 

PERROS Y GATOS COMO SERES SINTIENTES, EN EL MARCO DE LAS RE-

FORMAS AL CÓDIGO CIVIL ACTUALMENTE DEBATIDAS EN EL SENADO FE-

DERAL DO BRASIL.  

PROYECTO 208/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

72.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR EL FALLO DEL JUZGADO LABORAL N° 3 DE RESISTENCIA, A 

CARGO DEL DR. SERGIO BOSCH, MEDIANTE EL CUAL SE ORDENA AL MI-

NISTERIO DE PRODUCCIÓN Y EL DESARROLLO ECONÓMICO SOSTENIBLE 

DE LA PROVINCIA DEL CHACO LA LIQUIDACIÓN Y EL PAGO DEL FONDO 

ESTÍMULO PRODUCTIVO -F.E.P.-, CONFORME A LA NORMATIVA VIGEN-

TE.  

PROYECTO 541/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

73.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTE-

RÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 87 ANIVERSARIO DEL ESCUADRÓN 

1 “ROQUE SÁENZ PEÑA”, QUE SE CONMEMORA EL 23 DE JUNIO DE CADA 

AÑO. 

PROYECTO 330/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 215 

 

74.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ADHIERE A LA 
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CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DEL “DÍA DE LA GENDARMERÍA NA-

CIONAL”, A CELEBRARSE EL 28 DE JULIO DE 2026.  

PROYECTO 297/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 216 

 

75.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA REPUDIO 

A LA FIRMA DEL D.N.U. 941/2025, QUE REFORMA LA LEY DE INTELI-

GENCIA NACIONAL. 

PROYECTO 8/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

76.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR LA DECISIÓN DEL GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE BUENOS 

AIRES DE LA PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA “ENTRAMADOS”, 

ORIENTADO A LA PREVENCIÓN DE LA DELINCUENCIA JUVENIL.  

PROYECTO 224/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

77.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR LA DECISIÓN DE LA CORTE DE APELACIONES DE LOS ESTA-

DOS UNIDOS DE AMÉRICA, QUE REVOCÓ EL FALLO DE PRIMERA INSTAN-

CIA EN LA CAUSA VINCULADA A LA EXPROPIACIÓN DE “Y.P.F.”.  

PROYECTO 573/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - SE ACUMULA EL PUNTO 

28 DE PROYECTOS, 584/26 - ORDEN DEL DÍA  

 

78.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR EL FALLO DEL SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LA 

PROVINCIA DE CORRIENTES, QUE CONFIRMÓ LA CONDENA PENAL CONTRA 

UN PRODUCTOR RURAL POR LA MUERTE DE UN NIÑO Y POR LAS LESIO-

NES GRAVES OCASIONADAS POR INTOXICACIÓN CON AGROTÓXICOS.  

PROYECTO 361/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  
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79.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN Y RECHAZO ANTE LA DECISIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL DE 

UNA NUEVA POLÍTICA DE INTELIGENCIA ESTABLECIDA POR EL D.N.U. 

941/2025.  

PROYECTO 175/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

80.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN POR LA SITUACIÓN DE ALOJAMIENTO DE LAS PERSONAS PRIVA-

DAS DE LIBERTAD EN EL COMPLEJO PENITENCIARIO DEL CHACO.  

PROYECTO 662/2025 - (HAY TRES DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

81.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - REQUIERE AL PO-

DER EJECUTIVO DE LA PROVINCIA DEL CHACO, UN INFORME DETALLADO 

DE VARIOS PUNTOS SOBRE LA SITUACIÓN DENUNCIADA, DE FECHA 7 DE 

SEPTIEMBRE DE 2025, EN VILLA BERTHET. 

PROYECTO 1960/2025 - ARCHIVO  

 

82.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ACOMPAÑA LA INICIATIVA DE DISTINTAS 

AGRUPACIONES DE FÚTBOL DE DIFERENTES CLUBES, QUE LLAMARON A 

MARCHAR JUNTO A LOS JUBILADOS EL MIÉRCOLES 12 DE MARZO, FREN-

TE AL CONGRESO DE LA NACIÓN.  

PROYECTO 514/2025 - ARCHIVO  

 

83.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO 

EL 75 ANIVERSARIO DE LA LIGA DE FÚTBOL DEL NOROESTE CHAQUEÑO, 

A CONMEMORARSE EL 10 DE FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 95/2026 - ARCHIVO  

 

84.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA RECONOCIMIENTO Y FELICITA-
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CIÓN AL CLUB “DEFENSORES DE PUERTO VILELAS”, POR SU HISTÓRICO 

ASCENSO AL TORNEO FEDERAL “A” DEL FÚTBOL ARGENTINO.  

PROYECTO 179/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

85.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 

DESEMPEÑO INSTITUCIONAL, LA CONDUCCIÓN, LA RESPONSABILIDAD Y 

EL COMPROMISO DE AMELIA PUJOL, PRESIDENTA DEL CLUB ATLÉTICO 

“DEFENSORES DE VILELAS”, POR SU ROL DETERMINANTE EN EL PROCE-

SO QUE CULMINÓ CON EL HISTÓRICO ASCENSO DE DICHA INSTITUCIÓN 

AL TORNEO FEDERAL “A” DEL FÚTBOL ARGENTINO.  

PROYECTO 180/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

86.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y RE-

CONOCE AL CLUB ATLÉTICO “CENTRAL NORTE”, DE RESISTENCIA, CON 

MOTIVO DE CONMEMORARSE, EL 17 DE OCTUBRE DE 2026, EL 100 

ANIVERSARIO DE SU FUNDACIÓN.  

PROYECTO 194/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

87.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA LA 

NOTA DE LA ASOCIACIÓN CHAQUEÑA DE ATLETAS “MÁSTER” - POR LA 

QUE SOLICITA DECLARACIÓN DE INTERÉS PROVINCIAL DE LA QUINTA 

EDICIÓN DEL TORNEO REGIONAL DE PISTA Y CAMPO “ALFREDO BOR-

DÓN”, A REALIZARSE DURANTE EL 6 Y 7 DE JUNIO DE 2026, EN LA 

PISTA SINTÉTICA DEL POLIDEPORTIVO “JAIME ZAPATA”.  

EXPEDIENTE 45/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 217 

88.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA CON INTERÉS LEGISLATIVO Y 

PROVINCIAL EL TOTAL ACOMPAÑAMIENTO A LA ACCIÓN DE AMPARO CO-

LECTIVO INCOADA POR LA CONFEDERACIÓN ARGENTINA DE DEPORTES EN 

CONTRA DEL DECRETO DE NECESIDAD Y URGENCIA NACIONAL DEL PRE-

SIDENTE JAVIER MILEI, QUE ENTIENDE COMO URGENTE LA PRIVATIZA-

CIÓN DE LOS CLUBES DEPORTIVOS EN ARAS A INTERESES FORÁNEOS Y 
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CORPORATIVISTAS, ELIMINANDO EL SENTIDO POPULAR Y LOS VALORES 

SOCIALES DE LOS CLUBES DE BARRIO. 

PROYECTO 188/2024 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

89.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE LEY - MODIFICA LA LEY 965-N -

EX 4538-, CÓDIGO PROCESAL PENAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 2634/2024 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 2959/2024, 

3138/2024, 445/2025, 484/2025, 1805/2025 Y 2619/2025 – (PRE-

FERENCIA PARA EL 13/05) - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

90.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE LEY - RATIFICA EL DECRETO DEL 

PODER EJECUTIVO PROVINCIAL Nº 2001/2024, QUE DISPONE LA PUES-

TA EN FUNCIONAMIENTO DE UNA FISCALÍA DE INVESTIGACIÓN ANTI-

DROGAS Y UNA FISCALÍA DE INVESTIGACIÓN PENAL, AMBAS EN PRESI-

DENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, Y UNA FISCALÍA DE INVESTIGACIÓN PE-

NAL, EN VILLA ÁNGELA.  

PROYECTO 2643/2025 - (PREFERENCIA PARA EL 13/05) - (HAY DOS 

DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

91.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE LEY - MODIFICA LEY Nº 850-J, 

CÓDIGO DE FALTAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO, Y MODIFICA LEY Nº 

949-T, RÉGIMEN DE TRÁNSITO Y SEGURIDAD VIAL DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO. 

PROYECTO 1511/2025 - (PREFERENCIA PARA EL 13/05) - (HAY DOS 

DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

92.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y 

DE INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y 

COMUNICACIONES PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREO-

CUPACIÓN POR LA CRISIS ESTRUCTURAL DE SOBREENDEUDAMIENTO DE 

LAS FAMILIAS ARGENTINAS Y, EN PARTICULAR, LAS CHAQUEÑAS, POR 

RAZONES DE CONSUMO BÁSICO DE ALIMENTOS Y PAGO DE SERVICIOS 
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PÚBLICOS, CONSECUENCIA DEL CONGELAMIENTO DE LOS SALARIOS, AU-

MENTOS DE LOS CUADROS TARIFARIOS DE LUZ Y AGUA, ALTAS TASAS 

DE INTERÉS FINANCIERO Y LOS PRÉSTAMOS NO BANCARIOS A TRAVÉS 

DE BILLETERAS VIRTUALES.  

PROYECTO 457/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

93.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTU-

RAL Y PROVINCIAL LA AGENDA DE ACTIVIDADES DE LOS 50 AÑOS DEL 

ÚLTIMO GOLPE CÍVICO-MILITAR, ORGANIZADA POR DIVERSAS ORGANI-

ZACIONES DE DERECHOS HUMANOS Y COORDINADA POR LA COMISIÓN 

PROVINCIAL POR LA MEMORIA - CHACO.  

PROYECTO 406/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO – CON MODIFICACIO-

NES  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 218 

 

94.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA SOLICITUD DE 

LA FISCALÍA FEDERAL DE RESISTENCIA A LA JUEZA FEDERAL N° 1, 

ZUNILDA NIREMPERGER, DE CITAR A INDAGATORIA A LOS EXOFICIALES 

DEL EJÉRCITO Y A EXPOLICÍAS DEL CHACO, POR PRIVACIONES ILEGA-

LES DE LA LIBERTAD, TORMENTOS Y DESAPARICIONES FORZADAS OCU-

RRIDAS EN 1976.  

PROYECTO 367/2026 - ORDEN DEL DÍA 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 219 

 

95.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, 

PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - QUE DECLARA LA EMERGENCIA LABORAL EN EL 

ÁMBITO DEL SECTOR PÚBLICO PROVINCIAL DE LA PROVINCIA DEL CHA-

CO, POR EL PLAZO DE DOS -2- AÑOS, CONTADOS A PARTIR DE LA EN-

TRADA EN VIGENCIA DE LA PRESENTE LEY. 

PROYECTO 6/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   
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96.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - RATIFICA DECRETO Nº 216/26, QUE ESTABLE-

CE INCREMENTO ACUMULATIVO ESCALONADO DEL 3 POR CIENTO, A PAR-

TIR DEL 1º DE FEBRERO DE 2026, Y DEL 2 POR CIENTO, A PARTIR 

DEL 1º DE ABRIL DE 2026, SOBRE LOS HABERES BÁSICOS DE LA ES-

CALA DE SUELDOS DEL PERSONAL POLICIAL -JURISDICCIÓN 21- Y 

PERSONAL DEL SERVICIO PENITENCIARIO PROVINCIAL -JURISDICCIÓN 

36-, COMPRENDIDOS EN EL ESCALAFÓN DE SEGURIDAD. 

PROYECTO 499/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

97.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - RATIFICA DECRETO Nº 248/26, QUE FIJA A 

PARTIR DE FEBRERO DE 2026, UN MONTO TOTAL DE $ 31.000,00 PARA 

LA ASIGNACIÓN DENOMINADA “INICIACIÓN DE CICLO LECTIVO ANUAL” 

Y UN MONTO TOTAL DE $ 124.000,00 PARA LA ASIGNACIÓN DENOMINA-

DA “INICIACIÓN DE CICLO LECTIVO ANUAL”, PARA EL CASO DE HIJO 

CON DISCAPACIDAD.  

PROYECTO 500/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

98.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - RATIFICA DECRETO Nº 286/26, QUE ESTABLE-

CE INCREMENTO ACUMULATIVO ESCALONADO DEL 3 POR CIENTO, A PAR-

TIR DEL 1º DE MARZO DE 2026, Y DEL 2 POR CIENTO, A PARTIR DEL 

1º DE ABRIL DE 2026, A LAS ESCALAS SALARIALES VIGENTES DE LOS 

ESCALAFONES DE PODER LEGISLATIVO, AUTORIDADES SUPERIORES, 

CONTADURÍA GENERAL Y TESORERÍA GENERAL DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, DIRECCIÓN DE AERONÁUTICA, ADMINISTRACIÓN DE PUERTOS – 

PUERTO BARRANQUERAS, ASESORÍA GENERAL DE GOBIERNO Y EL INSTI-

TUTO DEFENSOR DEL PUEBLO.  

PROYECTO 502/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

99.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - RATIFICA DECRETO Nº 287/26, QUE ESTABLE-

CE INCREMENTO ACUMULATIVO ESCALONADO DEL 3 POR CIENTO, A PAR-

TIR DEL 1º DE MARZO DE 2026, Y DEL 2 POR CIENTO, A PARTIR DEL 
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1º DE ABRIL DE 2026, A LAS ESCALAS SALARIALES VIGENTES DEL 

ESCALAFÓN GENERAL –LEY 196-A-.  

PROYECTO 504/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

100.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - RATIFICA DECRETO Nº 247/26, QUE FIJA, A 

PARTIR DEL 1º DE FEBRERO, EL VALOR ÍNDICE UNO EN LA SUMA DE $ 

171,5945835703, Y DEL 1º DE ABRIL DE 2026, EL VALOR ÍNDICE 

UNO EN LA SUMA DE $ 175,0264752417, PARA DETERMINAR LAS REMU-

NERACIONES DEL PERSONAL DOCENTE COMPRENDIDO EN EL ESCALAFÓN 

DOCENTE – LEY 647-E-.  

PROYECTO 506/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

101.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE OBRAS Y SERVICIOS PUBLI-

COS Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA EL PROYECTO DE LEY - DE-

CLARA EN ESTADO DE EMERGENCIA EL SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLI-

CO AUTOMOTOR DE PASAJEROS, EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2558/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

102.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO NOTA PARTICULAR - SOLICITA 

DECLARE DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA REPRESENTACIÓN 

COMO DELEGACIÓN OFICIAL DEL CHACO A UN GRUPO DE CIUDADANOS, 

EN EL “37 ENCUENTRO NACIONAL DE DOMA Y FESTIVAL DEL TAMAL”, 

QUE SE REALIZARÁ EN CHICOANA, SALTA, LOS DÍAS 23 Y 24 DE JU-

LIO DEL CORRIENTE AÑO. 

EXPEDIENTE 76/2025 - ARCHIVO   

 

103.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO POR LAS ACTIVIDADES LLEVADAS ADELANTE POR “CATÓLI-

CAS POR EL DERECHO A DECIDIR”, A TRAVÉS DEL PROGRAMA: “RODAN-

DO DERECHOS, FORTALECIMIENTOS DE EQUIPOS DE SALUD EN LAS PRO-

VINCIAS ARGENTINAS”. 

PROYECTO 1064/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   
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104.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN DE LA CONFERENCIA INAUGURAL DEL 

CURSO DE CAPACITACIÓN “PERSPECTIVA DE GÉNERO, INTERSECCIONA-

LIDAD Y DERECHOS HUMANOS: UN ABORDAJE MULTIDISCIPLINAR”, EL 

22 DE MAYO DE 2025. 

PROYECTO 1055/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

105.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA PRE-

SENTACIÓN DE TERESA PARODI, PRESTIGIOSA CANTAUTORA CORRENTI-

NA, EN EL COMPLEJO CULTURAL “GUIDO MIRANDA”, CON SU ÚLTIMO 

TRABAJO “RETRATOS DE FAMILIA”, EL 18 DE MAYO DE 2025. 

PROYECTO 1008/2025 - ARCHIVO   

 

106.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA 

PREOCUPACIÓN POR LAS CIFRAS PUBLICADAS EN EL TRABAJO DE IN-

VESTIGACIÓN DE LA PROFESORA E INVESTIGADORA DE LA FACULTAD DE 

CIENCIAS ECONÓMICAS, VALERIA OJEDA, RELACIONADO CON EL SALA-

RIO DE LOS PROFESORES UNIVERSITARIOS. 

PROYECTO 951/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

107.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE LEY - CREA EL PROGRAMA 

DE FORMACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN DE JUICIO POR JURADOS, A IM-

PLEMENTARSE EN EL ÚLTIMO AÑO DE LA EDUCACIÓN SECUNDARIA, IN-

CLUYENDO LA MODALIDAD EDUCACIÓN INTERCULTURAL BILINGÜE. 

PROYECTO 1138/2025 - ARCHIVO   

 

108.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA RE-

PUDIO AL DECRETO N° 341/2025, DEL PODER EJECUTIVO NACIONAL, 
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MEDIANTE EL CUAL SE MODIFICA LA LEY NACIONAL N° 26.075, DE 

PARITARIA NACIONAL DOCENTE. 

PROYECTO 1079/2025 Y SU AGREGADO, PROYECTO 1116/2025 - (HAY 

DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

109.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BI-

BLIOTECA LEGISLATIVA Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA EL PRO-

YECTO DE LEY - CREA EN EL ÁMBITO DE LA PROVINCIA DEL CHACO EL 

PROGRAMA DE PATROCINIOS Y MECENAZGOS.  

PROYECTO 1359/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

110.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - MANIFIESTA RECHAZO Y PREOCUPA-

CIÓN ANTE LAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA NACIÓN, EN 

REFERENCIA AL CONFLICTO BÉLICO EN MEDIO ORIENTE.  

PROYECTO 493/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

111.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, 

DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA Y DE ASUNTOS CONSTITUCIONA-

LES PARA EL PROYECTO DE LEY - DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA EN 

INTERÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN EL INMUEBLE UBICADO EN 

RESISTENCIA, IDENTIFICADO: CIRC. II, SECCIÓN “B”, CHACRA 130, 

MZ. 80  

PROYECTO 3919/2018 Y SU AGREGADO, PROYECTO 2144/2025 - ORDEN 

DEL DÍA   

 

112.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO 

Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA LIBERTAD 

DE PRENSA”, A CELEBRARSE EL 3 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 314/2026 Y SU AGREGADO, PROYECTO 331/2026 - RESERVA 

Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 220 
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113.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUS-

TICIA Y SEGURIDAD Y DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA ACOMPAÑAMIENTO A LA 

PROPUESTA DE CREACIÓN DEL PROGRAMA NACIONAL DE PATROCINIO JU-

RÍDICO Y ACOMPAÑAMIENTO INTERDISCIPLINARIO PARA NIÑAS, NIÑOS 

Y ADOLESCENTES VÍCTIMAS DE ABUSO SEXUAL, EN EL ÁMBITO DEL MI-

NISTERIO DE JUSTICIA DE LA NACIÓN, QUE SE TRAMITA EN LA CÁMA-

RA DE DIPUTADOS DE LA NACIÓN, EXPEDIENTE N° 6398-D-2025.  

PROYECTO 341/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

114.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

Y DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO 

DE RESOLUCIÓN - CONMEMORA EL 5° ANIVERSARIO DE LA LEY Nº 

27.610, DE INTERRUPCIÓN VOLUNTARIA DEL EMBARAZO, SANCIONADA 

EL 30 DE DICIEMBRE DE 2020.  

PROYECTO 2777/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

115.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA PARA 

EL PROYECTO DE LEY - QUE MODIFICA LOS ARTÍCULOS 3º Y 13 DE LA 

LEY 966-L, (DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL LA ACTIVIDAD APÍCO-

LA - DEROGA LEY 2977). 

PROYECTO 1854/2020 - ARCHIVO   

 

116.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA PARA 

EL PROYECTO DE LEY - CREA EN TODO EL TERRITORIO DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO EL “PROGRAMA GANADERO PRODUCTIVO Y SUSTENTA-

BLE”, EL QUE TENDRÁ POR FINALIDAD LA ASISTENCIA TÉCNICA Y 

PROFESIONAL A PRODUCTORES BOVINOS QUE CUENTEN CON ENTRE 101 Y 

1.000 CABEZAS DE GANADO. 

PROYECTO 344/2021 - ARCHIVO   

 

117.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA PARA 

EL PROYECTO DE LEY - CREA EN EL ÁMBITO DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO UN PASEO DE AGRICULTORES Y PRODUCTORES FRUTIHORTÍCOLAS 
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EN ZAPARINQUI, CONFORME A LO ESTABLECIDO EN LAS NORMAS VIGEN-

TES. 

PROYECTO 1344/2021 - ARCHIVO   

 

118.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA PARA 

EL PROYECTO DE LEY - RESTABLÉCESE EN TODOS SUS TÉRMINOS LA 

PLENA VIGENCIA DE LA LEY 2153–R -ANTES 7303-, DE AGRICULTURA 

FAMILIAR Y DERÓGUESE TODA NORMA QUE SE OPONGA A LA MISMA, EN 

PARTICULAR, AQUELLAS CONTENIDAS EN LA LEY 3335–I, DE AGRICUL-

TURA FAMILIAR Y ECONOMÍA FAMILIAR Y CREACIÓN DEL I.A.F.E.P.  

PROYECTO 977/2024 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

119.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y 

DE AGRICULTURA Y GANADERÍA PARA EL PROYECTO DE LEY - DECLARA 

EL ESTADO DE EMERGENCIA POR SEQUÍA AL DEPARTAMENTO SARGENTO 

CABRAL, POR EL TÉRMINO DE 365 DÍAS. 

PROYECTO 316/2025 - ARCHIVO   

 

120.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y 

DE AGRICULTURA Y GANADERÍA, PARA EL PROYECTO DE LEY - DECLARA 

LA EMERGENCIA Y/O DESASTRE AGROPECUARIO PARA EL DEPARTAMENTO 

GENERAL GUEMES. 

PROYECTO 326/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

121.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, 

DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA Y DE ASUNTOS CONSTITUCIONA-

LES PARA EL PROYECTO DE LEY - DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E 

INTERÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN UN INMUEBLE UBICADO EN 

LA ZONA DE VILLA ENCARNACIÓN, DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 1401/2024 - ORDEN DEL DÍA   

 

122.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, 

DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA Y DE ASUNTOS CONSTITUCIONA-

LES PARA EL PROYECTO DE LEY - RÉGIMEN EXCEPCIONAL DE REVER-

SIÓN AL DOMINIO ESTATAL POR INTERÉS SOCIAL. 
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PROYECTO 351/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

123.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, 

PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL Y DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

PARA EL PROYECTO DE LEY - REGULA LA LICENCIA GREMIAL EN EL 

ÁMBITO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DE LA PROVINCIA DEL CHA-

CO, EN EL MARCO DE LO DISPUESTO POR LA CONSTITUCIÓN NACIONAL 

Y LA LEY NACIONAL Nº 23.551.  

PROYECTO 303/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

124.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO EL “SEGUNDO ENCUENTRO DEPORTIVO, ARTÍSTICO, CULTURAL POR 

LA SALUD Y LA VIDA”, ORGANIZADO POR EL CÍRCULO MÉDICO DE RE-

SISTENCIA, A LLEVARSE A CABO EN RESISTENCIA, LOS DÍAS 30 Y 31 

DE AGOSTO DE 2025. 

PROYECTO 1410/2025 Y SUS AGREGADOS, EXPEDIENTES 103/2025 Y 

127/2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 221 

 

125.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DEL 

LUPUS”, EL 10 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 234/2026 – SE ACUMULA EL PUNTO 194 DE PROYECTOS, 

750/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 222 

 

126.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA ADHESIÓN AL “DÍA 

MUNDIAL DE LAS ENFERMEDADES RARAS”, QUE SE CONMEMORA CADA 28 

DE FEBRERO.  

PROYECTO 191/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 223 
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127.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA CRUZ ROJA Y DE LA ME-

DIA LUNA ROJA”, EL 8 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 235/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 224 

 

128.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVIN-

CIAL Y LEGISLATIVO EL 70 ANIVERSARIO DEL HOSPITAL PEDIÁTRICO 

“DOCTOR AVELINO LORENZO CASTELÁN”, DE RESISTENCIA, QUE SE CE-

LEBRA EL 20 DE JUNIO DE 2026.  

PROYECTO 521/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 225 

 

129.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ADHIERE AL “DÍA INTERNACIO-

NAL DE LA ENFERMEDAD CELÍACA”, QUE SE CONMEMORA EL 5 DE MAYO 

DE CADA AÑO.  

PROYECTO 380/2026 - SE ACUMULA EL PUNTO 196 DE PROYECTOS, 

752/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 226 

 

130.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA NACIONAL DE LA DONACIÓN DE ÓRGANOS 

Y TEJIDOS”, QUE SE CONMEMORA EL 30 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 395/2026 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 117 Y 198 DE PRO-

YECTOS, 673/26 Y 754/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 227 

 

131.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE DECLARA DE INTERÉS LE-

GISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL SIN TABACO”, QUE SE 

CONMEMORA EL 31 DE MAYO DE CADA AÑO.  
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PROYECTO 390/2026 - SE ACUMULA EL PUNTO 197 DE PROYECTOS, 

753/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 228 

 

132.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVIN-

CIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DE LA LUCHA CONTRA EL CONSUMO PRO-

BLEMÁTICO DE ESTUPEFACIENTES”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 26 DE 

JUNIO DE 2026.  

PROYECTO 187/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 229 

 

-PETICIONES O ASUNTOS PARTICULARES:  

1.- NOTA DE “FÉNIX ARTES MARCIALES” - DECLARA DE INTERÉS PRO-

VINCIAL AL CAMPEONATO SUDAMERICANO DE TAEKWONDO “GTMA 2026”, 

A REALIZARSE EN EL MICROESTADIO DEL CLUB ATLÉTICO “SARMIEN-

TO”, EL 3 DE MAYO DE 2026. 

EXPEDIENTE 52/2026 - TURISMO Y DEPORTES  

 

2.- NOTA DE FUNDACIÓN “AL FIN JUSTICIA” - POR LA QUE MANI-

FIESTA PREOCUPACIÓN Y RECHAZO AL PROYECTO DE LEY Nº 

3000/2022, QUE PROPICIA LA CREACIÓN DE UN REGISTRO DE OBS-

TRUCTORES DE VÍNCULOS FAMILIARES.  

EXPEDIENTE 55/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURI-

DAD - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA   

 

3.- NOTA DE ROSE, ROSA GRACIELA - POR LA QUE ELEVA ANTEPRO-

YECTO EDUCATIVO POR EL QUE SE INCORPORA LA MATERIA CONDUCTA 

AL PLAN DE ESTUDIO DE LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS DE NIVEL 

PRIMARIO Y SECUNDARIO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

EXPEDIENTE 61/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

4.- NOTA DE UNIÓN PERSONAL CIVIL DE LA PROVINCIA - POR LA QUE 

ELEVA ANTEPROYECTO DE LEY PARA SU ESTUDIO Y TRATAMIENTO.  
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EXPEDIENTE 64/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

5.- NOTA DE PARTIDO “MOVIMIENTO LIBRES DEL SUR” - DISTRITO 

CHACO - POR LA QUE SOLICITA EL TRATAMIENTO DE INICIATIVAS LE-

GISLATIVAS.  

EXPEDIENTE 66/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURI-

DAD   

 

6.- NOTA DE VECINOS DE VILLA RURAL EL PALMAR QUITILIPI - POR 

LA QUE SOLICITA SE CONSIDERE LA CREACIÓN DEL MUNICIPIO PROPIO 

DE VILLA RURAL EL PALMAR. 

EXPEDIENTE 70/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES - ASUNTOS CONSTITU-

CIONALES   

 

7.- NOTA DE RESPONSABLES DE SALAS DE TEATRO INDEPENDIENTE Y 

CENTROS CULTURALES - POR LA QUE SOLICITA MODIFICACIÓN DE LA 

LEY 3442-A, BENEFICIO TARIFARIO PARA EL FOMENTO DE SALAS DE 

TEATRO Y CENTROS CULTURALES.  

EXPEDIENTE 72/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - EDUCACIÓN, CUL-

TURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA 

 

-PROYECTOS:  

1.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y DEPORTIVO LA REALIZACIÓN DE 

TERCERA EDICIÓN DEL TORNEO DE NEWCOM, DENOMINADO “TORNEO EN 

MOVIMIENTO”, A REALIZARSE LOS DÍAS 24 Y 25 DE ABRIL, 9 Y 10 

DE MAYO, 13 Y 14 DE JUNIO, 11 Y 12 DE JULIO, 8 Y 9 DE AGOSTO, 

12 Y 13 DE SEPTIEMBRE, 3 Y 4 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO, EN 

EL C.E.F. N° 1 “MIGUEL ÁNGEL CAMPOS”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 557/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 183/2026  

 

2.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y DEPORTIVO LA PARTICIPACIÓN 
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DE LOS EQUIPOS FEMENINOS DE LA ASOCIACIÓN CIVIL “UNIDOS POR 

EL NEWCOM – CHACO” EN EL “SEGUNDO TORNEO DE LA LIGA LITORALE-

ÑA DE NEWCOM”, A LLEVARSE A CABO LOS DÍAS 11 Y 12 DE ABRIL DE 

2026, EN LAGUNA BLANCA, FORMOSA.  

PROYECTO 558/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 184/2026 

 

3.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, SOCIAL Y COMUNITARIO EL EVEN-

TO DENOMINADO “PRIMER REGIONAL DE CAPELLANES UNIDOS DEL CHACO 

– AÑO 2026”, A REALIZARSE EL 4 DE ABRIL DE 2026, EN VILLA ÁN-

GELA, PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 559/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 180/2026  

 

4.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - 

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y EDUCATIVO EL CI-

CLO ITINERANTE “NAPALPÍ, PENSAR PARA REPARAR”, DIRIGIDA A 

ALUMNOS DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N° 866 “ESPAÑA”, 

DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 560/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 187/2026  

 

5.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - 

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL EL MU-

RAL “NAPALPÍ, PENSAR PARA REPARAR”, OBRA ARTÍSTICA Y PEDAGÓ-

GICA PLASMADA EN LA ESCUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N° 866 “ES-

PAÑA”, DEL “BARRIO OBRERO”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, 

QUE SERÁ INAUGURADA EL 7 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 561/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 188/2026  

 

6.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WANNESSON, ZULEMA ALICIA - RE-

CONOCE POST MORTEM AL ARTISTA PLÁSTICO JULIO ZALAZAR, EN MÉ-
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RITO A SU TRAYECTORIA, DIFUSIÓN DE LAS ARTES PLÁSTICAS Y LA 

CULTURA CHAQUEÑA.  

PROYECTO 562/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 230 

 

7.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA - RINDE HOME-

NAJE Y EXPRESA RECONOCIMIENTO INSTITUCIONAL POST MORTEM AL 

PAPA FRANCISCO, EN VIRTUD DE SU DESTACADA LABOR PASTORAL, SO-

CIAL Y HUMANITARIA, ASÍ COMO POR SU PERMANENTE COMPROMISO CON 

LA PROMOCIÓN DE LA PAZ, LA JUSTICIA SOCIAL, LA INCLUSIÓN Y LA 

DEFENSA DE LOS SECTORES MÁS VULNERABLES A NIVEL GLOBAL.  

PROYECTO 563/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 181/2026  

 

8.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA - DECLARA DE 

INTERÉS PÚBLICO PROVINCIAL, LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL 

LA AGENDA “HOMENAJES AL PAPA FRANCISCO – TODOS UNIDOS POR LA 

PAZ”, A LLEVARSE A CABO EN EL MARCO DEL PRIMER ANIVERSARIO 

DEL PASO A LA INMORTALIDAD DE SU SANTIDAD, PAPA FRANCISCO, EL 

21 DE ABRIL 2026.  

PROYECTO 564/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 182/2026  

 

9.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE - EXPRESA RECONOCIMIENTO, SALUDO Y FELICITACIONES A 

LAS/OS BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA PROVINCIA DEL CHACO, EN EL 

MARCO DE CONMEMORARSE EL 2 DE JUNIO DE 2026, EL “DÍA NACIONAL 

DEL BOMBERO VOLUNTARIO”.  

PROYECTO 565/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL  
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10.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL INVESTIGADOR Y DE LA INVESTIGADO-

RA CIENTÍFICA”, EL 10 DE ABRIL DE 2026, EN VIRTUD DE CELE-

BRARSE EL NACIMIENTO DE BERNARDO ALBERTO HOUSSAY, QUIEN NA-

CIERA EN 1887, EN BUENOS AIRES.  

PROYECTO 566/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 231 

 

11.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA ENFERMEDAD DE CHAGAS”, 

EL 14 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 567/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 25/26  

 

12.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN DE LA E.E.P. Nº 265, A LLEVAR-

SE A CABO EL 15 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 568/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 232 

 

13.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN DE LA E.E.P. Nº 217 “GENARO 

VERÓN DE ASTRADA”, A LLEVARSE A CABO EL 6 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 569/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 233 

 

14.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL SEMINARIO “REFORMA JUDICIAL 

CON PERSPECTIVA FEMINISTA. EL PODER JUDICIAL EN DISPUTA”, OR-

GANIZADO POR “CATÓLICAS POR EL DERECHO A DECIDIR ARGENTINA”, 

A REALIZARSE EL 9 DE ABRIL DE 2026, EN EL ÁMBITO DEL SENADO 

DE LA NACIÓN.  
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PROYECTO 570/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 131/2026  

 

15.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y SOCIAL EL PROYECTO TEATRAL 

“IMAGO”, DE AUTORÍA DE GLADIS GÓMEZ Y DIRECCIÓN DE JOSÉ LUIS 

VALENZUELA, SELECCIONADO PARA REPRESENTAR A LA PROVINCIA DEL 

CHACO EN EL PROGRAMA “T.N.C. PRODUCE EN EL PAÍS”.  

PROYECTO 571/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 185/2026  

 

16.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - INSTA AL 

PODER EJECUTIVO PROVINCIAL A DAR CUMPLIMIENTO EFECTIVO AL FA-

LLO DICTADO POR EL SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LA PRO-

VINCIA DEL CHACO, EL 18 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 572/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A ASUNTOS CONSTITUCIONALES - LEGISLACIÓN 

GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

17.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - EXPRESA 

BENEPLÁCITO POR LA DECISIÓN DE LA CORTE DE APELACIONES DE LOS 

ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, QUE REVOCÓ EL FALLO DE PRIMERA 

INSTANCIA EN LA CAUSA VINCULADA A LA EXPROPIACIÓN DE 

“Y.P.F.”.  

PROYECTO 573/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- (PUNTO 77 DE DESPACHOS) 

 

18.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO LA REALIZACIÓN DE LA “JORNADA DE CAPACI-

TACIÓN EN R.CP. Y MANIOBRAS DE HEIMLICH”, EL 6 DE ABRIL DE 

2026, DESTINADA A TODO EL PERSONAL DEL PODER LEGISLATIVO, OR-

GANIZADA POR EL GREMIO DE EMPLEADOS LEGISLATIVOS DEL CHACO, A 

CARGO DE LA DIVISIÓN DE BOMBEROS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  
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PROYECTO 574/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 186/2026  

 

19.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA CON-

MEMORACIÓN DEL “DÍA DEL VETERANO Y DE LOS CAÍDOS EN LA GUERRA 

DE MALVINAS”, AL CUMPLIRSE UN NUEVO ANIVERSARIO DEL INICIO 

DEL CONFLICTO BÉLICO DEL ATLÁNTICO SUR. 

PROYECTO 575/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 135/2026  

 

20.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - DECLARA 

DE INTERÉS PROVINCIAL EL LIBRO “MALVINAS. HEREDES PATRIE - 

HEREDEROS DE LA PATRIA”, DE LA AUTORA LAURA VIVIANA CUSSIGH 

CARBALLO. 

PROYECTO 576/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 136/2026  

 

21.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y SOCIAL EL ACTO DE INAUGURACIÓN DE LA 

PLACA CONMEMORATIVA, REALIZADO EN EL MARCO DE LOS 50 AÑOS DEL 

GOLPE DE ESTADO, LLEVADO A CABO EL 30 DE MARZO DE 2026, EN 

RESISTENCIA, ORGANIZADO POR EL COLEGIO PROFESIONAL DE ARQUI-

TECTURA Y URBANISMO DE LA PROVINCIA DEL CHACO, EL CONSEJO 

PROFESIONAL DE INGENIERÍA Y PROFESIONES AFINES DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO Y EL COLEGIO PROFESIONAL DE TÉCNICOS DEL CHACO. 

PROYECTO 577/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 128/2026  

 

22.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ENCUENTRO “DEL PAPEL 

AL PATRIMONIO DIGITAL”, EL 31 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, POR 

PARTE DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES GEOHISTÓRICAS –

I.I.GHI.-, EN COORDINACIÓN CON EL CENTRO CIENTÍFICO TECNOLÓ-

GICO CO.N.I.CE.T. - NORDESTE.  
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PROYECTO 578/2026- INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 1º/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 129/2026  

 

23.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DESTACA 

EL DOCUMENTO EMITIDO DEL COMITÉ DE AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE 

PARA LA DEFENSA DE LOS DERECHOS DE LAS MUJERES –C.LA.DE.M.- Y 

LA ASOCIACIÓN CIVIL DE ALTOS ESTUDIOS EN VIOLENCIAS Y ABUSOS 

SEXUALES –A.E.V.A.S.-, EN EL CUAL EXPRESAN SU PREOCUPACIÓN Y 

RECHAZO ANTE LAS DENUNCIAS Y CAMPAÑA MEDIÁTICA DIRIGIDA A 

PROFESIONALES DE LA SALUD MENTAL QUE INTERVIENEN EN CASOS DE 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES VÍCTIMAS DE DIVERSAS VIOLENCIAS, 

CON LA FINALIDAD DE DIFAMARLAS Y DESLEGITIMAR PRÁCTICAS FUN-

DAMENTALES PARA GARANTIZAR LA ESCUCHA Y PROTECCIÓN DE LAS IN-

FANCIAS. 

PROYECTO 579/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA - 

LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

24.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

BENEPLÁCITO ANTE LA REALIZACIÓN DEL PANEL “¿QUÉ SABEMOS HOY 

SOBRE LA ÚLTIMA DICTADURA EN EL N.E.A.?”, QUE SE LLEVÓ A CABO 

EL 26 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 580/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - DERECHOS HUMANOS  

 

25.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

BENEPLÁCITO ANTE LO RESUELTO EL 3 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, 

POR PARTE DEL JUZGADO CIVIL Nº 82, PODER JUDICIAL DE LA NA-

CIÓN, QUE ORDENA A UNA OBRA SOCIAL OTORGAR ACCESO DIRECTO A 

LA CREDENCIAL DIGITAL DE UN NIÑO, CON EL OBJETO DE GARANTIZAR 

SU COBERTURA MÉDICA, Y DISPONE LA REALIZACIÓN DE TAREAS COMU-

NITARIAS EN “CÁRITAS”, POR PARTE DEL PROGENITOR EN SU CARÁC-

TER DE DEUDOR ALIMENTARIO.  
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PROYECTO 581/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

26.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - QUE INCORPORA EL TÍTULO “CONTENI-

DOS DIGITALES MANIPULADOS O SINTÉTICOS” AL CÓDIGO DE FALTAS 

DE LA PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 582/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

27.- DE LEY DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁ-

LEZ, JOSEFINA GLADYS - PROGRAMA PROVINCIAL DE PREVENCIÓN Y 

ABORDAJE INTEGRAL DE LA VIOLENCIAS DIGITALES –PRO.P.A.D.- EN 

ÁMBITOS EDUCATIVOS. 

PROYECTO 583/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

 

28.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - SALU-

DA EL FALLO DICTADO POR LA CÁMARA DE APELACIONES DEL SEGUNDO 

CIRCUITO DE NUEVA YORK, QUE REVOCA LA SENTENCIA DE PRIMERA 

INSTANCIA QUE CONDENABA A LA REPÚBLICA ARGENTINA POR LA EX-

PROPIACIÓN DE LA EMPRESA “Y.P.F. S.A.”.  

PROYECTO 584/2026 -  ACUMULADO AL PUNTO 77 DE DESPACHOS 

 

29.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - EXPRESA 

PREOCUPACIÓN POR LA FALTA DE CONTENCIÓN EN LO REFERENTE A LA 

SALUD MENTAL QUE VIENEN PADECIENDO LOS VETERANOS Y EX COMBA-

TIENTES DE LA GUERRA DE MALVINAS, PRINCIPALMENTE LOS DEL SUD-

OESTE CHAQUEÑO.  

PROYECTO 585/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - GIRADO A DESARROLLO HUMANO Y SALUD - LEGISLACIÓN 

GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  
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30.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL EL 

ACTO ESCOLAR CONMEMORATIVO POR EL “DÍA DEL VETERANO Y DE LOS 

CAÍDOS EN LA GUERRA DE MALVINAS”, A REALIZARSE EL 6 DE ABRIL 

DE 2026, EN LA E.E.P. Nº 581 “ESTANISLAO DEL CAMPO”, PARAJE 

EL RECOVECO, DEPARTAMENTO 9 DE JULIO.  

PROYECTO 586/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 130/2026  

 

31.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL LIBRO “HASTA 

AQUÍ LLEGUÉ. ALDO LEIVA, UNA HISTORIA DE MALVINAS” POR SU VA-

LIOSO APORTE A LA MEMORIA COLECTIVA EN TORNO AL CONFLICTO DEL 

ATLÁNTICO SUR. 

PROYECTO 587/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

32.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - EXPRESA 

PREOCUPACIÓN POR LA SITUACIÓN INSTITUCIONAL Y EDILICIA DE LA 

BIBLIOTECA PÚBLICA “FRAY RAFAEL GOBELLI” -N° 55-, DE PAMPA 

DEL INDIO, LA CUAL CARECE DE EDIFICIO PROPIO Y DESARROLLA SUS 

ACTIVIDADES EN ESPACIOS CEDIDOS POR OTRAS INSTITUCIONES, LO 

QUE AFECTA LA CONTINUIDAD, ESTABILIDAD Y CALIDAD DE LOS SER-

VICIOS QUE BRINDA A LA COMUNIDAD. 

PROYECTO 588/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

33.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA ACTIVIDAD QUE SE LLE-

VARÁ A CABO POR A.F.A.V.A. -ASOCIACIÓN DE FAMILIARES AUTISTAS 

DE VILLA ÁNGELA-, EL 8 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, EN VILLA 

ÁNGELA, CHACO, LA CUAL CONSISTE EN UNA CAMINATA CON EL OBJE-

TIVO DE FOMENTAR EL RESPETO Y LA INCLUSIÓN DE PERSONAS AUTIS-

TAS EN TODOS LOS ÁMBITOS DE LA SOCIEDAD, CON MOTIVO DE CONME-
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MORARSE EL 2 DE ABRIL EL “DÍA MUNDIAL DE CONCIENCIACIÓN DEL 

AUTISMO”. 

PROYECTO 589/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

1º/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 133/2026  

 

34.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO GARCÍA, 

IVÁN JOAQUÍN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, HISTÓRICO, 

CULTURAL Y SOCIAL EL 116 ANIVERSARIO DE VILLA ÁNGELA, A CON-

MEMORARSE EL 24 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 590/2026 – INGRESO DEL DESPACHO PARA EL PROYECTO DE 

RESOLUCIÓN 2436/25 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESO-

LUCIÓN 73/26 Y 85/26 – ACUMULACIÓN - RESERVA Y TRATAMIENTO - 

CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 234 

 

35.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y COMUNITARIO EL 72 ANIVERSA-

RIO DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N° 536 “GENERAL MA-

NUEL BELGRANO”, A CELEBRARSE EL 6 DE ABRIL DE 2026, EN LA 

LEONESA.  

PROYECTO 591/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 235 

 

36.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA 

PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” 

MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JO-

SEFINA GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO HONCHE-

RUK, ATLANTO, DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LU-

CIANO GRACIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ 

PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO 

SLIMEL, NICOLÁS - RINDE HOMENAJE POST MORTEM A LA DIPUTADA 

PROVINCIAL M/C SANDRA MARCELA MENDOZA, FALLECIDA EL 11 DE FE-

BRERO DE 2026, A REALIZARSE EL 17 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO.  
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PROYECTO 592/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

590/26 - ARCHIVO  

 

37.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA EXPOSICIÓN COLECTIVA 

“RESISTENCIA ARTE 2026”, A REALIZARSE EN EL MUSEO DE ESCULTU-

RAS “HUMBERTO GÓMEZ LOLLO”, DE RESISTENCIA, DESDE EL 10 AL 15 

DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 593/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

538/26 - ARCHIVO  

 

38.- DE LEY DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - ESTABLECE LA 

OBLIGATORIEDAD DE INCORPORAR SEÑALÉTICA INCLUSIVA CON LENGUA 

DE SEÑAS EN LA CARTELERÍA INFORMATIVA DE LOS ORGANISMOS PÚ-

BLICOS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 594/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

39.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPU-

TADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 

PRIMER CURSO DE ARBITRAJE, A CARGO DEL SEÑOR GABRIEL ARAUZ, 

DESTINADO A PROFESORES DE EDUCACIÓN FÍSICA, EDUCADORES SOCIA-

LES Y PÚBLICO INTERESADO EN LA TEMÁTICA, DURANTE LOS DÍAS 23 

AL 25 DE ABRIL, EN RESISTENCIA, ORGANIZADO POR LA ASOCIACIÓN 

CIVIL DENOMINADA “UNIDOS POR EL NEWCOM” - CHACO.  

PROYECTO 595/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

637/26 - ARCHIVO  

 

40.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y RECONOCIMIENTO POR LA CONMEMORACIÓN DEL 

64 ANIVERSARIO DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN TÉCNICA N° 2 “GRAL. 

JOSÉ DE SAN MARTÍN”, DE BARRANQUERAS, A CELEBRARSE EL 9 DE 

ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 596/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 236 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  69 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

 

41.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y RECONOCE A LOS DEPORTISTAS CHAQUEÑOS 

RUBÉN COTTO, PATRICIO GÓMEZ, IGNACIO FRETES Y THIAGO CAMOLA, 

POR SU PARTICIPACIÓN EN EL SELECTIVO NACIONAL DE CANOTAJE, 

LLEVADO A CABO EN ENTRE RÍOS.  

PROYECTO 597/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 237 

 

42.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, 

MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GONZÁLEZ, 

JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO HON-

CHERUK, ATLANTO, DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, 

LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ 

PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO 

SLIMEL, NICOLÁS - CREA EL PROGRAMA PROVINCIAL DE SALUD MENTAL 

ESCOLAR.  

PROYECTO 598/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

43.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA REALIZACIÓN DE LA 23 EDICIÓN DE LA 

MUESTRA AGROINDUSTRIAL, COMERCIAL Y GANADERA DEL NORTE ARGEN-

TINO “AGRONEA 2026 - ECOSISTEMA DE OPORTUNIDADES”, QUE SE 

LLEVARÁ A CABO LOS DÍAS 3, 4 Y 5 DE JULIO DE 2026, EN CHARA-

TA, PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 599/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 238 

 

44.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL INICIO DEL SEMINARIO “HISTO-

RIA DE LAS MADRES DE PLAZA DE MAYO”, CORRESPONDIENTE AL CICLO 
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LECTIVO 2026, DE LA UNIVERSIDAD DE LAS MADRES DE PLAZA DE MA-

YO, A DESARROLLARSE A PARTIR DEL 14 DE ABRIL DE 2026, EN LA 

CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 600/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 239 

 

45.- DE LEY DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CREA EL RE-

GISTRO PROVINCIAL DE VOLUNTADES ANTICIPADAS GRATUITAS Y ACCE-

SIBLES.  

PROYECTO 601/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - DERECHOS HU-

MANOS  

 

46.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “COMERCIO SE-

XUAL Y DERECHOS HUMANOS”, DE ALEXIA SOFÍA ALONSO, QUE SE LLE-

VÓ A CABO EL 27 DE MARZO DE 2026, EN LA SALA “VÉLEZ SARS-

FIELD”, DE LA FACULTAD DE DERECHO DE LA U.B.A.  

PROYECTO 602/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 240 

 

47.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CUBELLS, 

“TERE” MÓNICA, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO - QUE CONMEMORA LOS 

40 AÑOS DEL ANIVERSARIO DE LA REALIZACIÓN DEL MURAL “ARGENTI-

NA, DOLOR Y ESPERANZA”, EMPLAZADO EN EL AULA MAGNA DEL CAMPUS 

RESISTENCIA, DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE. 

PROYECTO 603/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 241 

 

48.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - 

EXPRESA RECONOCIMIENTO Y HOMENAJE A LOS CIUDADANOS CHAQUEÑOS 

QUE FUERON INCORPORADOS POR EL DISTRITO MILITAR “CHACO” Y QUE 

PRESTARON SERVICIO EFECTIVO COMO EXSOLDADOS CONSCRIPTOS DU-

RANTE EL CONFLICTO DEL ATLÁNTICO SUR EN 1982. 
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PROYECTO 604/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

49.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CUBELLS, 

“TERE” MÓNICA, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO - CONMEMORA UN NUE-

VO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL ABOGADO MARIO FEDERICO 

BOSCH, ACONTECIDO EL 6 DE NOVIEMBRE DE 2016, DESTACANDO SU 

INVALUABLE TRAYECTORIA EN LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS 

Y SU COMPROMISO SOSTENIDO EN LA LUCHA CONTRA LA VIOLENCIA 

INSTITUCIONAL Y LOS PROCESOS DE MEMORIA, VERDAD Y JUSTICIA EN 

NUESTRO PAÍS. 

PROYECTO 605/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 242 

 

50.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL 81 

ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA “PEÑA NATIVA MARTÍN FIE-

RRO”, A REALIZARSE EL 8 DE ABRIL DE 2026, A LAS 21 HORAS, EN 

LA BIBLIOTECA DE LA PEÑA “MARTÍN FIERRO”, SITA EN JOSÉ HER-

NÁNDEZ 45, DE RESISTENCIA, CHACO. 

PROYECTO 606/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

539/26 - ARCHIVO  

 

51.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, DEPORTIVO E INSTITUCIONAL EL 

EVENTO DENOMINADO “TORNEO NACIONAL DE RETIRADOS DEL SERVICIO 

PENITENCIARIO FEDERAL”, A REALIZARSE EN PRESIDENCIA ROQUE 

SÁENZ PEÑA, ENTRE LOS DÍAS 9 Y 11 DE OCTUBRE DE 2026.  

PROYECTO 607/2026 - TURISMO Y DEPORTES  

 

52.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL, SOCIAL Y PROVINCIAL 

LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DEL TRABAJADOR”, QUE 

SE CELEBRA EL 1° DE MAYO DE CADA AÑO, EN RECONOCIMIENTO A LA 
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LABOR DE LAS TRABAJADORAS Y LOS TRABAJADORES DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO.  

PROYECTO 608/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 35 DE DESPACHOS 

 

53.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - AD-

HIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DEL ENFERMERO”, QUE SE CE-

LEBRA EL 12 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 609/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 20 DE DESPACHOS  

 

54.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA - SOLI-

CITA AL PODER LEGISLATIVO ILUMINAR DE COLOR ROJO EL EDIFICIO 

DEL RECINTO DE SESIONES, EL 11 DE ABRIL DE CADA AÑO, EN CON-

MEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA ENFERMEDAD DE PARKINSON”, 

CON EL OBJETO DE CONCIENTIZAR A LA POBLACIÓN SOBRE ESTA PATO-

LOGÍA NEURODEGENERATIVA.  

PROYECTO 610/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

587/26 - ARCHIVO  

 

55.- DE LEY DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA - MODIFICA AR-

TÍCULOS DE LA LEY 9-G, QUE REGLAMENTA LA MEDICINA Y SUS RAMAS 

AUXILIARES.  

PROYECTO 611/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

56.- DE LEY DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - REINSTAURA LA 

VIGENCIA DE LA LEY 2867-A -EXPROPIA INMUEBLE EN LA LOCALIDAD 

DE LAGUNA LIMPIA- PARA ADJUDICAR EN VENTA A ACTUALES OCUPAN-

TES.  

PROYECTO 612/2026 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

57.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO SLIMEL, NICO-

LÁS - SOLICITA AL PODER EJECUTIVO QUE, A TRAVÉS DEL MINISTE-

RIO DE EDUCACIÓN Y DEL MINISTERIO DE DESARROLLO HUMANO, IN-

FORME SOBRE VARIOS PUNTOS RESPECTO DEL ESTADO ACTUAL DEL SER-

VICIO ALIMENTARIO ESCOLAR EN EL DEPARTAMENTO GENERAL GÜEMES. 
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PROYECTO 613/2026 - ORDEN DEL DÍA  

 

58.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO SLIMEL, NICO-

LÁS - EXPRESA PREOCUPACIÓN POR EL FUNCIONAMIENTO Y LA SITUA-

CIÓN DE DESAMPARO QUE ATRAVIESAN LOS COMEDORES ESCOLARES DEL 

DEPARTAMENTO GENERAL GÜEMES. 

PROYECTO 614/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

59.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA DECISIÓN DEL SUPERIOR TRIBUNAL DE 

JUSTICIA DEL CHACO DE ORDENAR EL TRASLADO DE LUZ MÍA DI BAT-

TISTA, UNA MUJER TRANS CON IDENTIDAD RECONOCIDA LEGALMENTE EN 

SU D.N.I.  

PROYECTO 615/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

60.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ENCUENTRO CULTURAL DE-

NOMINADO “IDENTIDAD BARRANQUERAS, CAMINANDO POR EL CUMPLEAÑOS 

Nº 119 DE NUESTRA CIUDAD”, A REALIZARSE EL 8 DE ABRIL DE 

2026, EN EL CAFÉ DE LA ESTACIÓN DE SERVICIO “AXION”, UBICADA 

SOBRE LA AVENIDA DIAGONAL EVA PERÓN Nº 800, DE DICHA CIUDAD. 

PROYECTO 616/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 243 

 

61.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN DEL ACTO ACADÉMICO OR-

GANIZADO POR LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL CHACO AUSTRAL, EN EL 

CUAL SE HARÁ ENTREGA DEL TÍTULO DE DOCTOR HONORIS CAUSA A LOS 

DOCTORES ABOGADOS FERNANDO ANDRÉS BURLANDO Y ADOLFO MARTÍN 

LEGUIZAMÓN.  

PROYECTO 617/2026 - ARCHIVO  
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62.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO EL CONVERSATORIO ONLINE TITULADO: 

“PROYECTO DE CÓDIGO DE DEFENSA DEL CONSUMIDOR EN LA REPÚBLICA 

ARGENTINA”.  

PROYECTO 618/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. DECLARACIÓN Nº 1 

 

63.- DE LEY DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA BANDERA 

OFICIAL DE LA ETNIA Q`OM –TOBA-.  

PROYECTO 619/2026 - PUEBLOS INDÍGENAS - EDUCACIÓN, CULTURA Y 

BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

64.- DE LEY DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR, DIPUTADO VAR-

GAS, SAMUEL, DIPUTADO WANNESSON, ZULEMA ALICIA - ELEVA CATE-

GORÍA DEL JUZGADO DE PAZ Y FALTAS DE LA ISLA DEL CERRITO.  

PROYECTO 620/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

65 DE LEY DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - MODIFICA LEY 

4192-G, DE ADHESIÓN A LA LEY NACIONAL Nº 27.678 -PROGRAMA NA-

CIONAL DE CUIDADOS PALIATIVOS-.  

PROYECTO 621/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

66.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LOS CAMPEONATOS REGIONA-

LES DE CLUBES C.R.C.-“C”, C.R.C.-“E” Y C.R.C.-“F” N.E.A. DA-

MAS, ORGANIZADOS POR LA CONFEDERACIÓN ARGENTINA DE HOCKEY, A 

CELEBRARSE ENTRE LOS DÍAS 29 DE ABRIL Y 3 DE MAYO DE 2026, EN 

RESISTENCIA.  

PROYECTO 622/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 244 

 

67.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA 
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INÉS, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE 

LAS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS QUE DAN CUENTA DE PRESUNTAS 

IRREGULARIDADES EN EL OTORGAMIENTO DE CRÉDITOS HIPOTECARIOS 

POR PARTE DEL BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA.  

PROYECTO 623/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - ASUNTOS CONSTI-

TUCIONALES  

 

68.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE - EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE AMENAZAS DE VIOLENCIA EN ES-

TABLECIMIENTOS EDUCATIVOS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 624/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 245 

 

69.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DELGADO, CARMEN NOEMÍ - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LE-

GISLATIVO LA “QUINCUAGÉSIMA SÉPTIMA REUNIÓN PLENARIA DEL PAR-

LAMENTO NORTE GRANDE”, A LLEVARSE A CABO LOS DÍAS 13 Y 14 DE 

ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, EN SAN MIGUEL DE TUCUMÁN, PROVINCIA 

DE TUCUMÁN.  

PROYECTO 625/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

589/26 - ARCHIVO  

 

70.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR EL ENRIPIADO EN COLONIA LOS PARAGUAYOS, JURISDICCIÓN DE 

GENERAL SAN MARTÍN.  

PROYECTO 626/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 246 

 

71.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA ENTREGA DEL TÍTULO DE PROPIEDAD A LA FUNDACIÓN “FUERTE 

DE ESPERANZA”, POR PARTE DEL GOBIERNO PROVINCIAL.  

PROYECTO 627/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  
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72.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR EL AVANCE DE OBRAS DE REPRESAS COMUNITARIAS LLEVADAS ADE-

LANTE EN DIFERENTES LOCALIDADES DEL INTERIOR PROVINCIAL, EN 

EL MARCO DEL PROGRAMA PROVINCIAL DE REPRESAS COMUNITARIAS.  

PROYECTO 628/2026 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS  

 

73.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LOS AVANCES EN LA OBRA DE PAVIMENTACIÓN DE LA RUTA PRO-

VINCIAL Nº 30, EN EL TRAMO QUE UNE LAS LOCALIDADES DE COLO-

NIAS UNIDAS, CIERVO PETISO Y LAGUNA LIMPIA.  

PROYECTO 629/2026 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS  

 

74.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA INAUGURACIÓN DEL CONSULTORIO OFTALMOLÓGICO DEL HOSPI-

TAL 4 DE JUNIO “DR. RAMÓN CARRILLO”, DE PRESIDENCIA ROQUE 

SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 630/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 247 

 

75.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA INAUGURACIÓN DE LA COMISARÍA SEXTA, DE PRESIDENCIA RO-

QUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 631/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 248 

 

76.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA PRESENCIA DE FUNCIONARIOS DEL FON.PLATA EN LA PROVIN-
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CIA, CON EL OBJETIVO DE DAR CONTINUIDAD AL FINANCIAMIENTO PA-

RA COMPLETAR LOS TRAMOS III Y IV DE LA RUTA PROVINCIAL Nº 13, 

QUE PERMITIRÁ LA CONEXIÓN ENTRE CHARADAI Y VILLA ÁNGELA.  

PROYECTO 632/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

77.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA INAUGURACIÓN DEL CENTRO DE INNOVACIÓN, QUE TIENE COMO 

OBJETIVO ABORDAR ÁREAS CLAVE COMO LA ROBÓTICA, LA INTELIGEN-

CIA ARTIFICIAL Y LAS TECNOLOGÍAS EMERGENTES.  

PROYECTO 633/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 249 

 

78.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA REUNIÓN CELEBRADA EN ASUNCIÓN, REPÚBLICA DEL PARAGUAY, 

CON LA PRESENCIA DEL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO, 

LEANDRO ZDERO, EL VICEPRESIDENTE PARAGUAYO PEDRO ALLIANA Y EL 

CÓNSUL FABIO LÓPEZ, EN LA QUE SE INCORPORÓ LA CONSTRUCCIÓN 

DEL PRIMER PUENTE INTERNACIONAL SOBRE EL RÍO PARAGUAY, UNIEN-

DO ÑEEMBUCÚ CON LAS PALMAS, A LA AGENDA BILATERAL.  

PROYECTO 634/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 250 

 

79.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA PRESENTACIÓN DE LOS PROGRAMA “AWS ENTRENA Y AWS DESA-

RROLLA”, POR PARTE DEL GOBIERNO PROVINCIAL, DESTINADO A IM-

PULSAR EL TALENTO CHAQUEÑO Y LAS STARTUPS LOCALES.  

PROYECTO 635/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 251 

 

80.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  78 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

POR LA REALIZACIÓN DE OBRAS DE MANTENIMIENTO Y MEJORA EN LA 

RUTA PROVINCIAL Nº 1, ENTRE LA LEONESA Y GENERAL VEDIA.  

PROYECTO 636/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 252 

 

81.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 144 ANIVERSARIO DE LAS PAL-

MAS, A CONMEMORARSE EL 10 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 637/2026 – INGRESO DEL DESPACHO PARA LOS PROYECTOS 

DE RESOLUCIÓN 2438/25, 2753/25; Y 88/26 - SE ACUMULA EL PUNTO 

245, PROYECTO 801/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTO-

COLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 253 

 

82.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA INAUGURACIÓN DEL EDIFICIO DE LA ESCUELA ESPECIAL N° 30 

“MARÍA ROSA CHAQUIREZ”, DE PRESIDENCIA DE LA PLAZA.  

PROYECTO 638/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 254 

 

83.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 136 ANIVERSARIO DE MARGARI-

TA BELÉN, A CONMEMORARSE EL 9 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 639/2026 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESO-

LUCIÓN 2439/25 Y 26/26 – SE ACUMULA EL PUNTO 246, PROYECTO DE 

RESOLUCIÓN 802/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 255 

 

84.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO Y FELICITA A JUGADORAS CHAQUEÑAS DE RUGBY FEMENINO, 

QUIENES FUERON CONVOCADAS POR “LAS YAGUARETÉS” PARA LA PRIME-
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RA ETAPA DE LAS TRES FINALES DEL “SVNS WORLD CHAMPIONSHIP”, 

DEL 17 AL 19 DE ABRIL, EN HONG KONG.  

PROYECTO 640/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 256 

 

85.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 126 ANIVERSARIO DE MISIÓN 

NUEVA POMPEYA, A CONMEMORARSE EL 4 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 641/2026 - TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESO-

LUCIÓN 2432/25 Y 23/26 - SE ACUMULA EL PUNTO 244, PROYECTO DE 

RESOLUCIÓN 800/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 257 

 

86.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 117 ANIVERSARIO DE LA FUN-

DACIÓN DE GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN, A CONMEMORARSE EL 29 DE 

ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 642/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 111/26  

 

87.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN POR EL “DÍA INTERNACIONAL CONTRA LA ESCLAVI-

TUD INFANTIL”, QUE SE RECUERDA EL 16 DE ABRIL DE CADA AÑO. 

PROYECTO 643/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 67/26 

 

88.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

INTERNACIONAL DE LOS MONUMENTOS Y SITIOS”, A CELEBRARSE EL 18 

DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 644/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  
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89.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL ABORIGEN AMERICANO”, QUE SE CELE-

BRA EL 19 DE ABRIL DE CADA AÑO. 

PROYECTO 645/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 60/26 

 

90.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA DEL TRABAJADOR DE LA CONSTRUCCIÓN”, A CELEBRARSE EL 

22 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 646/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 62/26  

 

91.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIO-

NAL DE LA MADRE TIERRA”, A CELEBRARSE EL 22 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 647/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 68/26  

 

92.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA REALIZACIÓN DE LA “VI EDICIÓN DEL 

FESTIVAL PROVINCIAL DE LA EMPANADA CHAQUEÑA”, QUE SE LLEVARÁ 

A CABO EL 10 DE MAYO DE 2026, EN LAS INSTALACIONES DEL CLUB 

SOCIAL, CULTURAL, DEPORTIVO Y RECREATIVO “HÉRCULES”, DE CHA-

RATA.  

PROYECTO 648/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 258 

 

93.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA REALIZACIÓN DE LA “XXVIII EXPOSI-

CIÓN, FERIA Y FESTIVAL FOLCLÓRICO DEL CERDO”, ORGANIZADA POR 

EL CLUB “JUVENTUD AGRARIA COOPERATIVISTA”, “LA COOPE”, QUE SE 

LLEVARÁ A CABO EL 17 DE MAYO DE 2026, EN CHARATA.  

PROYECTO 649/2026 - SE ACUMULA EL PUNTO 215, PROYECTO 771/26 

- RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 259 

 

94.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORA-

CIÓN POR EL ANIVERSARIO DE FUNDACIÓN DE LAS BREÑAS, EL CUAL 

SE CELEBRA EL 11 DE JULIO DE 2026. 

PROYECTO 650/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES  

 

95.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ANIVERSARIO 

DE FUNDACIÓN DE LAS PIEDRITAS, EL CUAL SE CELEBRA EL 22 DE 

JULIO DE 2026.  

PROYECTO 651/2026 – SE ACUMULA EL PROYECTO 2449/25 - ASUNTOS 

MUNICIPALES  

 

96.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIE-

LA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, SOCIAL Y COMUNITARIO EL 

EVENTO “MANOS DE NUESTRA TIERRA - ENCUENTRO DE ARTESANOS ORI-

GINARIOS - EDICIÓN `DÍA DEL ABORIGEN AMERICANO´”, A REALIZAR-

SE EL 19 DE ABRIL DE 2026, EN EL PARQUE DE LA DEMOCRACIA, DE 

RESISTENCIA.  

PROYECTO 652/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

601/26 - ARCHIVO  

 

97.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ANIVERSARIO 

FUNDACIONAL DE GENERAL PINEDO, EL 25 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 653/2026 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLU-

CIÓN 2435/25 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 178 Y 249, PROYECTOS 

734/26 Y 805/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 260 

 

98.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA NACIONAL DEL POLICÍA”, A CELEBRARSE 

EL 19 DE ABRIL DE 2026.  
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PROYECTO 654/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 261 

 

99.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CUBELLS, 

“TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN Y RECHAZO ANTE LA MODIFICACIÓN DEL RÉGIMEN DE PROTEC-

CIÓN DE GLACIARES Y AMBIENTE PERIGLACIAR, A NIVEL NACIONAL.  

PROYECTO 655/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 42 DE DESPACHOS  

 

100.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CUBELLS, 

“TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA SENTENCIA DE LA CÁMARA EN LO CONTENCIOSO ADMI-

NISTRATIVO, QUE ORDENA ADOPTAR MEDIDAS PARA LA PROTECCIÓN DE 

LAS FAMILIAS RURALES AFECTADAS POR FUMIGACIONES CON AGROQUÍ-

MICOS EN LA ZONA DE PAMPA OCULTA, CAMPO LARGO, CHACO.  

PROYECTO 656/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

101.- DE LEY DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA, DIPUTADO 

BLASCO, ERNESTO MIGUEL, DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GA-

BRIELA, PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, CARMEN 

NOEMÍ, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, DIPUTADO GÓMEZ, JORGE 

FERNANDO, DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS, DIPUTADO JARENKO, 

ALEXIS MAYRA YAEL, VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA, 

DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA 

ELENA, DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR, DIPUTADO VARGAS, SA-

MUEL, DIPUTADO WANNESSON, ZULEMA ALICIA, DIPUTADO WITH, MAIDA 

GABRIELA, DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - SUSPENDE POR EL 

TÉRMINO DE UN AÑO LA VIGENCIA DE LA LEY 2073-Q Y SUS MODIFI-

CATORIAS, QUE INSTITUYE EL SISTEMA DE ELECCIONES PRIMARIAS, 

ABIERTAS, SIMULTÁNEAS Y OBLIGATORIAS.  

PROYECTO 657/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - ASUNTOS CONSTI-

TUCIONALES  

 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  83 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

102.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

MUNDIAL DEL LIBRO Y DEL DERECHO DE AUTOR”, A CELEBRARSE EL 23 

DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 658/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 20/26 

 

103.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE POSGRADO 

“NUEVO CONTRATO SOCIAL: DERECHOS HUMANOS Y NIÑEZ”, QUE SE 

LLEVARÁ A CABO DEL 8 AL 23 DE MAYO DE 2026, POR PARTE DE LA 

FACULTAD DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 659/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO – TRES CARPETAS 

PROTOCOLARES  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 262 

 

104.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE POSGRADO 

“PERSPECTIVA SOCIO-HISTÓRICA CRÍTICA EN LA (DE)CONSTRUCCIÓN 

DE LA INFANCIA MODERNA: TENSIONES Y DEBATES ACTUALES”, QUE SE 

LLEVA A CABO DEL 10 AL 25 DE ABRIL DE 2026, POR PARTE DE LA 

FACULTAD DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 660/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 263 

 

105.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE POSGRADO “ME-

TODOLOGÍA DE LA INVESTIGACIÓN HISTÓRICA”, QUE SE LLEVA A CABO 

DURANTE LOS MESES DE ABRIL Y MAYO DE 2026, POR PARTE DE LA 

FACULTAD DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 661/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 264 
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106.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “X CONGRESO INTERNA-

CIONAL DE LA ASOCIACIÓN ARGENTINA DE ESTUDIOS SOBRE CINE Y 

AUDIOVISUAL”, QUE SE LLEVARÁ A CABO DEL 22 AL 25 DE ABRIL DE 

2026, POR PARTE DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 662/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 265 

 

107.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL, LAS ACTIVIDA-

DES ARTÍSTICAS COMUNITARIAS Y LÚDICAS DESARROLLADAS EN ESPA-

CIOS PÚBLICOS E INSTITUCIONES EDUCATIVAS, REALIZADAS CON EL 

OBJETO DE TRASMITIR LA MEMORIA DE LOS SUCESOS ACAECIDOS DU-

RANTE EL CONFLICTO BÉLICO EN LAS ISLAS MALVINAS.  

PROYECTO 663/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 266 

 

108.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA 

PRESENTACIÓN DEL LIBRO “ZONCERAS NOMÁS. ANÉCDOTAS DE LAS BRE-

ÑAS”, DE ESTELA MOLERO DE NAZZETTA, QUE SE REALIZÓ EL 11 DE 

ABRIL EN LAS INSTALACIONES DE “LA VACA ATADA”, DE RESISTEN-

CIA.  

PROYECTO 664/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 267 

 

109.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - DECLARA DE 

INTERÉS PROVINCIAL, SANITARIO, CIENTÍFICO, EDUCATIVO, PRODUC-

TIVO Y LEGISLATIVO EL CICLO DE CHARLAS DENOMINADO: “CANNABIS 

Y CÁÑAMO EN EL SUDOESTE CHAQUEÑO: ABORDAJE INTEGRAL JURÍDICO, 

PRODUCTIVO Y MEDICINAL”, A DESARROLLARSE EN CHARATA, DE LA 
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PROVINCIA DEL CHACO, DURANTE LOS MESES DE MAYO, JUNIO Y JULIO 

DE 2026.  

PROYECTO 665/2026 – SE ACUMULA EL PUNTO 112, PROYECTO 668/26 

- RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 268 

 

110.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL EL ANIVERSARIO DE 

LA IGLESIA “MINISTERIO DIOS ESTÁ AQUÍ LUZ A LAS NACIONES”, 

QUE SE CELEBRARÁ EL 18 DE ABRIL DEL 2026, EN MAKALLÉ.  

PROYECTO 666/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

602/26 - ARCHIVO  

 

111.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, 

DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA 

INÉS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - DECLARA DE INTERÉS LE-

GISLATIVO EL “ENCUENTRO REGIONAL SOBRE CANNABIS, CULTURA Y 

TRABAJO. HORIZONTES POSIBLES”, A REALIZARSE EN RESISTENCIA, 

DEL 20 AL 27 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 667/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

638/26 - ARCHIVO  

 

112.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, 

DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRA-

CIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SAN-

TIAGO AGUSTÍN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL CICLO DE 

CHARLAS DENOMINADO: “CANNABIS Y CÁÑAMO EN EL SUDOESTE CHAQUE-

ÑO: ABORDAJE INTEGRAL JURÍDICO, PRODUCTIVO Y MEDICINAL”, A 

DESARROLLARSE EN CHARATA, DURANTE LOS MESES DE MAYO, JULIO Y 

AGOSTO DE 2026.  

PROYECTO 668/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 109 DE PROYECTOS  

 

113.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PROPUESTA CULTURAL 
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DENOMINADA “MEMORIA DE MALVINAS: PRENSA, ARCHIVO Y VOCES QUE 

SE RESISTEN AL OLVIDO”, A REALIZARSE EL 17 DE ABRIL DE 2026, 

EN EL CENTRO CULTURAL “LEOPOLDO MARECHAL” Y EL MUSEO DE ME-

DIOS DE COMUNICACIÓN, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 669/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

604/26 - ARCHIVO  

 

114.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO - EXPRESA 

PREOCUPACIÓN Y RECHAZO ANTE LA DECISIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL 

DE ELIMINAR EL PROGRAMA VOLVER AL TRABAJO -EX “POTENCIAR TRA-

BAJO”-.  

PROYECTO 670/2026 – SE ACUMULA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

526/26 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SO-

CIAL   

 

115.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA PROVINCIAL DE LA CONCIENTIZA-

CIÓN DE LA ENFERMEDAD CARDIOVASCULAR EN LA MUJER”, QUE SE CE-

LEBRA EL 9 DE OCTUBRE DE CADA AÑO, INSTITUIDO POR LEY PROVIN-

CIAL 4141-G.  

PROYECTO 671/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

116.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA HIPERTENSIÓN”, 

QUE SE CELEBRA EL 17 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 672/2026 - SE ACUMULA EL PUNTO 199, PROYECTO 755/26 

- RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 269 

 

117.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA NACIONAL DE LA DONACIÓN DE ÓR-

GANOS”, QUE SE CELEBRA EL 30 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 673/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 130 DE DESPACHOS  
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118.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL CONTRA EL 

BULLYING O ACOSO ESCOLAR”, QUE SE CONMEMORA EL 2 DE MAYO DE 

CADA AÑO.  

PROYECTO 674/2026 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO 238/26 - SE 

ACUMULA EL PUNTO 212, PROYECTO 768/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 270 

 

119.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLA-

RA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 117 

ANIVERSARIO DE GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN, DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO, A CONMEMORARSE EL 29 DE ABRIL DE 2026. 

PROYECTO 675/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 111/26  

 

120.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 100 ANIVERSARIO 

DE LA FUNDACIÓN DE LA E.E.P. Nº 140 “REGIMIENTO DE PATRI-

CIOS”, DE VILLA ÁNGELA, CHACO, QUE SE CONMEMORA EL 1º DE OC-

TUBRE DEL AÑO EN CURSO.  

PROYECTO 676/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

121.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNANDO - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL, MUNICIPAL E INSTI-

TUCIONAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DEL TRABAJA-

DOR”, QUE SE CELEBRÁ EL 1° DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 677/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 35 DE DESPACHOS 

 

122.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE 

LAS AMÉRICAS”, EL 14 DEL MES DE ABRIL. 

PROYECTO 678/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 271 
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123.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, SOCIAL Y CULTURAL EL 30 

ANIVERSARIO DE LA ACADEMIA DE DANZAS “LA MACARENA”, DE PUERTO 

VILELAS, A CELEBRARSE DURANTE EL MES DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 679/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 272 

 

124.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

A LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL ANIMAL”, EL 29 DE ABRIL DEL 

PRESENTE AÑO. 

PROYECTO 680/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 273 

 

125.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL POR 

LA SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO”, EL 28 DEL MES DE ABRIL. 

PROYECTO 681/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 274 

 

126.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, 

DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, 

DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA DEL ABORIGEN AMERICANO”, A CONMEMO-

RARSE EL 19 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 682/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 60/26  

 

127.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO 

Y PROVINCIAL LA DESTACADA PARTICIPACIÓN Y LOS LOGROS OBTENI-

DOS POR LOS REPRESENTANTES DE LA FEDERACIÓN CHAQUEÑA DE JUDO, 

EN EL CAMPEONATO NACIONAL APERTURA 2026, REALIZADO EN EL ES-
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TADIO “ALDO CANTONI”, DE LA CIUDAD DE SAN JUAN, ENTRE LOS 

DÍAS 10 Y 12 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 683/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 275 

 

128.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - DECLARA DE 

INTERÉS PROVINCIAL, CULTURAL, EDUCATIVO Y LEGISLATIVO LA JOR-

NADA “MANOS DE NUESTRA TIERRA – ENCUENTRO DE ARTESANOS ORIGI-

NARIOS. EDICIÓN `DÍA INTERNACIONAL DEL ABORIGEN AMERICANO´”, 

QUE SE DESARROLLARÁ EL 19 DE ABRIL DE 2026, EN EL PARQUE DE 

LA DEMOCRACIA, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 684/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

601/26 - ARCHIVO  

 

129.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO POR FALLO DISPUESTO POR EL JUEZ CIVIL Y COMERCIAL 

N° 21, JULIÁN BENITO FLORES, QUE ORDENÓ CESAR INTERVENCIONES 

DEL MUNICIPIO EN EL PREDIO DENOMINADO “PARQUE CARAGUATÁ” Y 

EXIGE ESTUDIOS AMBIENTALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN CUAL-

QUIER ACCIÓN FUTURA QUE SE PRETENDA LLEVAR A CABO. 

PROYECTO 685/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

130.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO Y FELICITAR A FACUNDO RODRÍGUEZ, ÁRBITRO QUE INICIÓ 

SU CARRERA EN LA LIGA CHAQUEÑA DE FÚTBOL Y QUE FUE SELECCIO-

NADO COMO ASISTENTE DE ÁRBITRO POR LA F.I.F.A. PARA EL MUN-

DIAL 2026, QUE SE DISPUTARÁ EN ESTADOS UNIDOS, MÉXICO Y CANA-

DÁ. 

PROYECTO 686/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 276 

 

131.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO EL PRIMER CONGRESO PROVINCIAL DE DERECHO 

ANIMAL QUE, BAJO EL LEMA “CONGRESO PROVINCIAL DE IMPLEMENTA-
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CIÓN Y ARTICULACIÓN DEL DERECHO ANIMAL”, SE LLEVARÁ A CABO EL 

PRÓXIMO 28 DE ABRIL, EN EL CENTRO DE ESTUDIOS JUDICIALES, SI-

TO EN JUAN B. JUSTO 42, RESISTENCIA, CHACO. 

PROYECTO 687/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

623/26 - ARCHIVO  

 

132.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - RECONOCE LA 

CONSTANCIA Y ESPÍRITU DE LUCHA DEMOSTRADA POR LOS FAMILIARES, 

PRINCIPALMENTE MADRES, DE LOS ONCE NIÑOS A LOS QUE LAS AUTO-

RIDADES DEL IN.S.S.SE.P. DEJARÁN SIN TRATAMIENTOS EN EL “HOS-

PITAL ITALIANO”, SIN JUSTIFICACIÓN ALGUNA DIGNA DE MENCIÓN, 

QUE GRACIAS A ESA LUCHA, EL NOSOCOMIO ARBITRÓ LOS MEDIOS PARA 

QUE LOS PACIENTES CONTINÚEN CON LOS TRATAMIENTOS PRESCRIPTOS 

EN EL ÁMBITO DEL MENCIONADO HOSPITAL. 

PROYECTO 688/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL  

 

133.- DE LEY DE DIPUTADO BLANC, KATIA - CREA PROGRAMA PROVIN-

CIAL “NORA SALAS DE BITTEL”, DE PROTECCIÓN AL PRIMER NACI-

MIENTO DEL AÑO.  

PROYECTO 689/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

134.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA - EXPRESA RECO-

NOCIMIENTO Y BENEPLÁCITO POR EL 50 ANIVERSARIO DE LA ESCUELA 

DE EDUCACIÓN SECUNDARIA N° 37 “RVDO. PADRE GUILLERMO FUR-

LONG”, DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 690/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 277 

 

135.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA - QUE DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO EL 10 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN “LIBERA 

CHACO”, ORGANIZACIÓN DE LA SOCIEDAD CIVIL CON SEDE EN RESIS-

TENCIA, DEDICADA AL RESCATE, REHABILITACIÓN Y PROTECCIÓN DE 

EQUINOS VÍCTIMAS DE MALTRATO Y ABANDONO.  
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PROYECTO 691/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 278 

 

136.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - INCOR-

PORA ARTÍCULO 40 BIS A LA CONSTITUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, EN EL MARCO DEL ARTÍCULO 212 DE LA CARTA MAGNA PROVIN-

CIAL.  

PROYECTO 692/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - ASUNTOS CONSTI-

TUCIONALES  

 

137.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LOS RESULTADOS DEL ÚLTIMO ÍNDICE DE 

PRECIOS AL CONSUMIDOR DIFUNDIDO POR EL INSTITUTO NACIONAL DE 

ESTADÍSTICA Y CENSOS, QUE ARROJA PARA LA REGIÓN N.E.A. EL ÍN-

DICE INFLACIONARIO MÁS ELEVADO A NIVEL NACIONAL.  

PROYECTO 693/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

138.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL ACTO CONMEMORATIVO EN HOME-

NAJE AL PAPA FRANCISCO, A REALIZARSE EL 21 DE ABRIL DE 2026, 

EN LA BASÍLICA DE “NUESTRA SEÑORA DE LUJÁN”, CON MOTIVO DEL 

ANIVERSARIO DE SU FALLECIMIENTO.  

PROYECTO 694/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 279 

 

139.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DEL EMPRENDIMIENTO”, A CELEBRARSE 

EL 16 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 695/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 280 
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140.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DEL RA-

DIOAFICIONADO”, A CELEBRARSE EL 18 DE ABRIL DEL PRESENTE AÑO.  

PROYECTO 696/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 281 

 

141.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA CONMEMORA-

CIÓN DEL “DÍA DE LA CONVIVENCIA EN LA DIVERSIDAD CULTURAL”, 

EL 19 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 697/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 282 

 

142.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

MUNDIAL DE LA HEMOFILIA”, EL 17 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 698/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 177/26  

 

143.- DE LEY DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - TODO EVENTO SO-

CIAL, DEPORTIVO, CULTURAL Y CORPORATIVO DEBERÁ CONTAR OBLIGA-

TORIAMENTE CON LA PRESENCIA DE UNA AMBULANCIA CON SU PERSONAL 

MÉDICO CALIFICADO EN CASO DE EMERGENCIAS MÉDICAS.  

PROYECTO 699/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - TURISMO Y DE-

PORTES  

 

144.- DE LEY DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - GARANTIZA LA 

TRANSMISIÓN DE ENCUENTROS DE FÚTBOL DONDE PARTICIPE LA SELEC-

CIÓN NACIONAL ARGENTINA EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FÚTBOL 

2026, A TODO EL TERRITORIO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 700/2026 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

145.- DE LEY DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - CREA LA MARCA 

“PROVINCIA DEL CHACO”.  
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PROYECTO 701/2026 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - LEGISLACIÓN GENERAL, 

JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

146.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN EN-

RIQUE, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANA-

LÍA INÉS - EXPRESA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN ANTE LA DECISIÓN 

DEL GOBIERNO NACIONAL DE DAR DE BAJA EL PROGRAMA “REMEDIAR”.  

PROYECTO 702/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

147.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GA-

BRIELA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL 

“XVIII ANIVERSARIO DE CREACIÓN DEL SERVICIO PENITENCIARIO Y 

DE READAPTACIÓN SOCIAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO”, A REALI-

ZARSE EL 22 DE ABRIL DE 2026, EN EL PREDIO DEL PARQUE DE LA 

DEMOCRACIA Y LA JUVENTUD, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 703/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

617/26 - ARCHIVO  

 

148.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CUBELLS, 

“TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO SLIMEL, 

NICOLÁS - ACOMPAÑA DEMANDA COLECTIVA IMPULSADA POR LA FUNDA-

CIÓN “AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES”, LA ASOCIACIÓN ARGENTINA 

DE ABOGADOS AMBIENTALISTAS Y “GREENPEACE” - ARGENTINA, EN DE-

FENSA DE LA LEY DE GLACIARES Y DE LOS BIENES COMUNES ESTRATÉ-

GICOS.  

PROYECTO 704/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 42 DE DESPACHOS  

 

149.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL EL FONDO 

DOCUMENTAL DEL JUICIO POR LA VERDAD POR LA MASACRE DE NAPAL-

PÍ.  

PROYECTO 705/2026 - DERECHOS HUMANOS  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 283 
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150.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA, DIPU-

TADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA, PRESIDENTE DE LA CÁMARA 

DE DIPUTADOS DELGADO, CARMEN NOEMÍ, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN 

JOAQUÍN, DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNANDO, VICEPRESIDENTE 1ª 

MAGGIO, ADELAIDA SUSANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA, 

DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR, DIPUTADO VARGAS, SAMUEL, DIPU-

TADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, RE-

LIGIOSO Y TURÍSTICO A LA LOCALIDAD DE MESÓN DE FIERRO, UBICA-

DA EN EL DEPARTAMENTO 12 DE OCTUBRE, DE LA PROVINCIA DEL CHA-

CO.  

PROYECTO 706/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 284 

 

151.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DECLARA DE INTERÉS 

LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PARTICIPACIÓN DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO EN EL “AMCHAM SUMMIT 2026”, FORO DE NEGOCIOS QUE SE 

LLEVÓ A CABO BAJO EL LEMA “UNA ARGENTINA FEDERAL EN DESARRO-

LLO”.  

PROYECTO 707/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 285 

 

152.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

PREOCUPACIÓN Y ALARMA ANTE LA SITUACIÓN EDILICIA QUE ATRAVIE-

SA LA ESCUELA DE EDUCACIÓN TÉCNICA N° 39, DE PUERTO TIROL.  

PROYECTO 708/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

153.- DE LEY DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - ESTABLECE EXÁ-

MENES TOXICOLÓGICOS OBLIGATORIOS PARA LA POSTULACIÓN A CARGOS 

ELECTIVOS EN EL NIVEL POLÍTICO O JERÁRQUICO DEL ÁMBITO PRO-

VINCIAL.  
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PROYECTO 709/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

154.- DE LEY DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - CREA RÉGIMEN 

DE INTIMACIÓN ANTE LA OMISIÓN O EL INCUMPLIMIENTO DEL DEBER 

DE PRESENTAR EL EXAMEN EN LOS PLAZOS LEGALES COMPRENDIDOS EN 

LA LEY 4197-G -EXÁMENES TOXICOLÓGICOS OBLIGATORIOS PARA EL 

EJERCICIO DE LA FUNCIÓN PÚBLICA EN EL ÁMBITO DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO-.  

PROYECTO 710/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

155.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y EDUCATIVO LA DIPLOMATURA UNIVERSITARIA 

“EJECUCIÓN DE LA PENA, SISTEMA PENITENCIARIO Y DERECHOS HUMA-

NOS”, ORGANIZADA POR LA CÁTEDRA “C” DE DERECHO PROCESAL PENAL 

DE LA FACULTAD DE DERECHO Y CIENCIAS SOCIALES Y POLÍTICAS DE 

LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 711/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 286 

 

156.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EX-

PRESA BENEPLÁCITO Y RECONOCIMIENTO AL DEPORTISTA CHAQUEÑO 

LAUREANO VERÓN, POR LA OBTENCIÓN DE LA MEDALLA DE PLATA EN LA 

DISCIPLINA LUCHA GRECORROMANA, EN EL MARCO DE LOS IV JUEGOS 

SURAMERICANOS DE LA JUVENTUD “PANAMÁ 2026”.  

PROYECTO 712/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 287 

 

157.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN 
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- EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA FALTA DE REGLAMENTACIÓN E IM-

PLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA PROVINCIAL DE ESCLEROSIS MÚLTIPLE.  

PROYECTO 713/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

158.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EXPRESA 

BENEPLÁCITO POR EL FALLO JUDICIAL MEDIANTE EL CUAL SE RECONO-

CE AL “PARQUE CARAGUATÁ” COMO UN BIEN COLECTIVO AMBIENTAL, EN 

EL MARCO DE LA SENTENCIA DICTADA POR EL JUZGADO CIVIL Y CO-

MERCIAL N° 21, DE RESISTENCIA, QUE HIZO LUGAR A LA ACCIÓN DE 

AMPARO AMBIENTAL.  

PROYECTO 714/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

159.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL EL 49 ANIVERSARIO DE LA 

ESCUELA DE MÚSICA “ROBERTO KIENER”, DE VILLA ÁNGELA, EN RECO-

NOCIMIENTO A SU TRAYECTORIA Y APORTE A LA FORMACIÓN ARTÍSTICA 

Y CULTURAL DE LA CIUDAD, A CONMEMORARSE EL 25 DE MAYO DE 

2026.  

PROYECTO 715/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 288 

 

160.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - DECLA-

RA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL PRIMER CONGRESO 

PROVINCIAL DE DERECHO ANIMAL BAJO EL LEMA “CUANDO LA VIDA IN-

TERPELA, EL SILENCIO TAMBIÉN ES UNA DECISIÓN”, ORGANIZADO POR 

EL INSTITUTO DE DERECHO ANIMAL DEL COLEGIO DE ABOGADOS Y PRO-

CURADORES, A REALIZARSE EL 28 DE ABRIL DE 2026, EN EL CENTRO 

DE ESTUDIOS JUDICIALES, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 716/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

623/26 - ARCHIVO  

 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  97 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

161.- DE LEY DE DIPUTADO BLANC, KATIA - ESTABLECE PRESUPUESTO 

MÍNIMO DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL URBANO EN EL ÁMBITO DE LOS 

MUNICIPIOS DE PRIMERA Y SEGUNDA CATEGORÍA DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO.  

PROYECTO 717/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES - HACIENDA Y PRESU-

PUESTO  

 

162.- DE LEY DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA, DIPUTADO 

CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNANDO, 

DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS, DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, 

DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO RODRÍGUEZ, 

MARÍA ELENA, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS, DIPUTADO WITH, MAIDA 

GABRIELA, DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - CREA EN EL ÁMBI-

TO DE LA PROVINCIA DEL CHACO EL SISTEMA PROVINCIAL DE ARTICU-

LACIÓN Y SOSTENIMIENTO PARA LA PROTECCIÓN ANIMAL.  

PROYECTO 718/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

163.- DE LEY DE DIPUTADO BLANC, KATIA - CREA LA MARCA “PRO-

VINCIA DEL CHACO” COMO HERRAMIENTA DE IDENTIDAD, PROMOCIÓN Y 

DESARROLLO DE LOS BIENES Y SERVICIOS PRODUCIDOS POR PERSONAS 

FÍSICAS O JURÍDICAS RADICADAS EN EL TERRITORIO DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO.  

PROYECTO 719/2026 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - LEGISLACIÓN GENERAL, 

JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

164.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO 

SCHWARTZ, RODOLFO - INSTA AL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL A DAR 

CUMPLIMIENTO EFECTIVO A LO ESTABLECIDO EN LA LEY 3943-W, FUN-

CIONAMIENTO DE LA MESA ESTADO Y COMUNIDADES INDÍGENAS – MIRA-

FLORES.  

PROYECTO 720/2026 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - PUEBLOS INDÍGENAS  
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165.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, 

CARMEN NOEMÍ - CREA EL RÉGIMEN DE FAMILIAS DE ACOGIMIENTO CON 

IDONEIDAD ADOPTIVA PREEVALUADA EN EL SISTEMA DE PROTECCIÓN 

INTEGRAL DE NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES.  

PROYECTO 721/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

166.- DE LEY DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO 

PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - MODIFICA ARTICULADO DE LA LEY 

2068-D, PROCEDIMIENTO PARA LA EFECTIVA IMPLEMENTACIÓN DE LOS 

DERECHOS DEL CONSUMIDOR.  

PROYECTO 722/2026 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES  

 

167.- DE LEY DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO 

PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - CREA EL SISTEMA PROVINCIAL DE 

ABORDAJE DE SOBRE-ENDEUDAMIENTO FAMILIAR, PARA SU PREVENCIÓN, 

SOLUCIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE DEUDAS.  

PROYECTO 723/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - INDUSTRIA, CO-

MERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES 

 

168.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y EDUCATIVO LA DIPLOMATURA UNIVERSITARIA 

“DESEMPEÑO DE CARGOS JERÁRQUICOS DOCENTES 2026”, QUE DARÁ 

INICIO EL 25 DE ABRIL DE 2026, AVALADA POR LA FACULTAD DE DE-

RECHOS, CIENCIAS SOCIALES Y POLÍTICAS DE LA U.N.N.E.  

PROYECTO 724/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 289 

 

169.- DE LEY DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPU-

TADO WITH, MAIDA GABRIELA - CREA RÉGIMEN DE PROTECCIÓN DE 

SOLVENCIA Y PREVENCIÓN DEL SOBREENDEUDAMIENTO POR CONSUMOS 

PROBLEMÁTICOS.  
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PROYECTO 725/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

170.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL 

IDIOMA”, EL 23 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 726/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 93/26  

 

171.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA NACIONAL DEL AGRIMENSOR”, A CELE-

BRARSE EL 23 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 727/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 290 

 

172.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIO-

NAL DE LA MADRE TIERRA”, A CELEBRARSE EL 22 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 728/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 68/26  

 

173.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA INVESTIDURA DEL 

TÍTULO DE DOCTOR HONORIS CAUSA AL PROF. LUIS FILIPE MAKSOUD 

GRECO, A REALIZARSE EL 28 DE ABRIL DE 2026, EN LA UNIVERSIDAD 

DE LA CUENCA DEL PLATA.  

PROYECTO 729/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

643/26 - ARCHIVO  

 

174.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - AD-

HIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DE LOS PUEBLOS ORIGINARIOS 

DE AMÉRICA”, CELEBRADO CADA 19 DE ABRIL. 

PROYECTO 730/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 60/26  
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175.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - AD-

HIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 49 ANIVERSARIO DE LA PRIMERA 

RONDA DE LAS MADRES DE PLAZA DE MAYO, REALIZADA EL 30 DE 

ABRIL DE 1977.  

PROYECTO 731/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 291 

 

176.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CON-

MEMORA UN NUEVO ANIVERSARIO DEL INICIO DEL JUICIO A LAS JUN-

TAS MILITARES, OCURRIDO EL 22 DE ABRIL DE 1985. 

PROYECTO 732/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 292 

 

177.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, 

MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO CUBELLS, 

“TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁ-

LEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO 

INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO 

PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, 

DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA EMERGENCIA HÍDRICA, SO-

CIAL, SANITARIA, HABITACIONAL, VIAL Y PRODUCTIVA EN LA PRO-

VINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 733/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - LEGISLACIÓN GE-

NERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

178.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 114 

ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE GENERAL PINEDO, A CELEBRARSE 

EL 25 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 734/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 97 DE PROYECTOS  
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179.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE”, A 

CELEBRARSE EL 5 DE JUNIO DE 2026.  

PROYECTO 735/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 293 

 

180.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DEL ESCRITOR”, A CELEBRARSE EL 

13 DE JUNIO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 736/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 294 

 

181.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - MANI-

FIESTA PREOCUPACIÓN POR LOS DISTINTOS HECHOS DE BULLYING OCU-

RRIDOS EN LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO.  

PROYECTO 737/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 295 

 

182.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DEL DONANTE DE SAN-

GRE”, A CELEBRARSE EL 14 DE JUNIO DE 2026.  

PROYECTO 738/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 296 

 

183.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 3
ER
 CONGRESO INTER-

NACIONAL DE MUJERES EMPRESARIAS “SIN ETIQUETAS”, A REALIZARSE 

EL 16 DE MAYO DE 2026, EN EL SALÓN AUDITORIO DEL BANCO DEL 

CHACO, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 739/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 297 
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184.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DE LA MÚSICA CHA-

QUEÑA”, A CELEBRARSE EL 24 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 740/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 298 

 

185.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA NACIONAL DE LA RESPONSABILIDAD SOCIAL”, A CELEBRARSE 

EL 23 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 741/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 299 

 

186.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.S. Nº 85, DE BARRANQUERAS, A LLE-

VARSE A CABO EL 6 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 742/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 300 

 

187.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DESTACA 

LA ACTUACIÓN DEL POETA, ESCRITOR Y DOCENTE CAMILO BALLENA, 

REPRESENTANTE DEL PUEBLO WICHÍ, QUIEN OBTUVO EL PRIMER LUGAR 

EN EL CERTAMEN “POESÍA INDÍGENA ARGENTINA 2025”, CON SU LIBRO 

“TAÑHI IYAHINPHO” / “CUANDO DESPIERTA EL MONTE”.  

PROYECTO 743/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 301 

 

188.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 606 “PAULA A. DE SARMIENTO”, 

DE BARRANQUERAS, A LLEVARSE A CABO EL 21 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 744/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 302 
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189.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN EN-

RIQUE, DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA, DIPUTADO 

CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - EXPRE-

SA BENEPLÁCITO ANTE LA LABOR REALIZADA POR LA UNIDAD FISCAL 

DE DERECHOS HUMANOS DE RESISTENCIA, AL TOMAR DECLARACIÓN A 

DESCENDIENTES DE SOBREVIVIENTES DE LA MASACRE DE EL ZAPALLAR, 

OCURRIDA EN 1933.  

PROYECTO 745/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 303 

 

190.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DELGADO, CARMEN NOEMÍ - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN DE LA FESTIVIDAD EN HONOR A 

“SANTA RITA DE CASCIA”, QUE SE CONMEMORARÁ EL 22 DE MAYO DEL 

CORRIENTE AÑO, EN PUERTO TIROL.  

PROYECTO 746/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 304 

 

191.- DE LEY DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, 

DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - QUE MODIFICA EL INCISO 4º DEL AR-

TÍCULO 50 DE LA LEY 645-A -ESTATUTO PARA EL PERSONAL DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA PROVINCIAL-. 

PROYECTO 747/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL  

 

192.- DE LEY DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, 

DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNI-

CA, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - DECLARA LA EMERGENCIA EN 

MATERIA DE CONVIVENCIA ESCOLAR, VIOLENCIAS Y SITUACIONES COM-

PLEJAS EN EL ÁMBITO DEL SISTEMA EDUCATIVO DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, POR EL TÉRMINO DE DOS -2- AÑOS.  

PROYECTO 748/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - HACIENDA Y PRESUPUESTO  
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193.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA 

CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA DONACIÓN DE LECHE MATER-

NA”, QUE SE CELEBRA EL 19 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 749/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 305 

 

194.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

MUNDIAL DEL LUPUS”, QUE SE CELEBRA EL 10 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 750/2026 – ACUMULADO AL PUNTO 125 DE DESPACHOS  

 

195.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

INTERNACIONAL DE LA ENFERMERÍA”, QUE SE CELEBRA EL 12 DE MAYO 

DE CADA AÑO.  

PROYECTO 751/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 20 DE DESPACHOS 

 

196.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA 

CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA ENFERMEDAD CELÍACA”, QUE 

SE CELEBRA EL 5 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 752/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 129 DE DESPACHOS  

 

197.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 
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CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA 

CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL SIN TABACO”, QUE SE CELEBRA EL 

31 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 753/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 131 DE DESPACHOS  

 

198.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA 

CONMEMORACIÓN DEL NUEVO ANIVERSARIO DEL “DÍA NACIONAL DE LA 

DONACIÓN DE ÓRGANOS”, QUE SE CELEBRA EL PRÓXIMO 30 DE MAYO 

DEL 2026. 

PROYECTO 754/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 130 DE DESPACHOS  

 

199.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 17 DE 

MAYO, “DÍA MUNDIAL DE LA HIPERTENSIÓN”.  

PROYECTO 755/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 116 DE PROYECTOS  

 

200.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN EN-

RIQUE, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO 

GRACIANO, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO 

SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA DECLARACIÓN DE 

QUIEBRA DE LA EMPRESA “SANCOR”, HISTÓRICA COOPERATIVA LÁCTEA 

ARGENTINA, POR LAS GRAVES CONSECUENCIAS SOCIALES, ECONÓMICAS 

Y PRODUCTIVAS QUE DICHA SITUACIÓN IMPLICA. 

PROYECTO 756/2026 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, 

PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL 

 

201.- DE LEY DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - INCORPORA Y 

RECONOCE EL DERECHO A LA PROTECCIÓN DE LA SALUD MENTAL DE NI-
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ÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, EN EL MARCO DE LA LEY PROVINCIAL 

2339-G -ANTES 7622-, DE SALUD MENTAL.  

PROYECTO 757/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD   

 

202.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

EXPRESA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN ANTE EL PROYECTO DE LEY NACIO-

NAL, QUE MODIFICA LA LEY DE EMERGENCIA EN DISCAPACIDAD. PRO-

YECTO 758/2026 - SE ACUMULA EL PUNTO 206, PROYECTO 762/26 - 

DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

203.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA CAÍDA DE LA ACTIVIDAD ECONÓMICA 

REGISTRADA EN EL MES DE FEBRERO DE 2026, CONFORME SURGE DEL 

ESTIMADOR MENSUAL DE LA ACTIVIDAD ECONÓMICA, ELABORADO POR EL 

INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICAS Y CENSOS.  

PROYECTO 759/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO   

 

204.- DE LEY DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ 

PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - ESTABLECE RÉGIMEN EXCEPCIONAL DE 

ALIVIO FINANCIERO, FISCAL Y DE SERVICIOS PÚBLICOS DESTINADO A 

MITIGAR LOS EFECTOS DE LA EMERGENCIA HIDRO-METEOROLÓGICA EN 

LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 760/2026 – RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE - HACIENDA 

Y PRESUPUESTO   

 

205.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA DECISIÓN DE RESTRINGIR EL ACCESO 

A LA CASA ROSADA, DE PERIODISTAS ACREDITADOS DE DISTINTOS ME-

DIOS DE COMUNICACIÓN.  

PROYECTO 761/2026 - SE ACUMULA EL PUNTO 251, PROYECTO 807/26 

- ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

206.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

EXPRESA ACOMPAÑAMIENTO Y APOYO AL COLECTIVO DE PERSONAS CON 
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DISCAPACIDAD, EN SU LEGÍTIMO RECLAMO POR EL EFECTIVO CUMPLI-

MIENTO DE LA LEY DE EMERGENCIA NACIONAL EN DISCAPACIDAD, EN 

TODO EL TERRITORIO DE LA REPÚBLICA ARGENTINA.  

PROYECTO 762/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 202 DE PROYECTOS   

 

207.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO Y RECONOCIMIENTO A LA LABOR DESPLEGADA POR EL DR. 

ÍTALO WALTER SULIGOY.  

PROYECTO 763/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

208.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CUBE-

LLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN Y ESTRENO DE LA PELÍCULA 

“NOBLE IGUALDAD”, DIRIGIDA POR LA CINEASTA CAROLINA GRACEY, 

EN RECONOCIMIENTO A SU VALIOSO APORTE CULTURAL, ARTÍSTICO Y 

SOCIAL. 

PROYECTO 764/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 306 

 

209.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - EXPRESA 

BENEPLÁCITO Y RECONOCIMIENTO POR SU LABOR A TODOS LOS TRABA-

JADORES Y TRABAJADORAS CON MOTIVO DE CELEBRARSE, EL 1º DE MA-

YO, EL “DÍA INTERNACIONAL DEL TRABAJADOR”.  

PROYECTO 765/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 35 DE DESPACHOS 

 

210.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA - DECLA-

RA DE INTERÉS PROVINCIAL Y EDUCATIVO EL LIBRO “MEMORIAL DEL 

CHACÚ - TOPÓNIMOS”, ESCRITO POR EL HISTORIADOR Y AUTOR JUAN 

ALBERTO MIÉREZ, ORIUNDO DE CHARATA.  

PROYECTO 766/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

211.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 
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MUNDIAL DE LA LIBERTAD DE PRENSA”, INSTAURADA POR LA ASAMBLEA 

GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS, EL 3 DE MAYO, DESDE 1994.  

PROYECTO 767/2026 – SE ACUMULAN LOS PROYECTOS DE RESOLUCIÓN 

314/26 Y 331/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES    

 

212.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA 

INTERNACIONAL DE LUCHA CONTRA EL BULLYING”, EL 2 DE MAYO DE 

2026.  

PROYECTO 768/2026 – ACUMULADO AL PUNTO 118 DE PROYECTOS    

 

213.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.S. Nº 178 “SAN J. DE CALASANZ –

C.E.P. Nº 76-”, A LLEVARSE A CABO EL 7 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 769/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 307 

 

214.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 455 “MANUEL MARÍA CALDERON”, 

A LLEVARSE A CABO EL 25 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 770/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 308 

 

215.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA “XXVIII FIESTA PROVIN-

CIAL DEL CERDO”, QUE SE REALIZARÁ EL 17 DE MAYO DEL CORRIENTE 

AÑO.  

PROYECTO 771/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 93 DE PROYECTOS   

 

216.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA MUNDIAL DEL PALUDISMO O MALARIA”, A CELEBRARSE EL 25 

DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 772/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 309 

 

217.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - IMPONE 

COMO NOMBRE “LUIS LANDRISCINA” AL CORREDOR VIAL DE LA RUTA 

PROVINCIAL Nº 13, EN EL TRAMO COMPRENDIDO ENTRE LAS RUTAS NA-

CIONALES Nº 11 Y Nº 95.  

PROYECTO 773/2026 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS - LEGISLACIÓN 

GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD    

 

218.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - 

DESAFECTA DEL DOMINIO PÚBLICO DEL ESTADO PROVINCIAL INMUEBLE, 

FOLIO REAL MATRÍCULA Nº 27.589, DEL DEPARTAMENTO SAN FERNANDO 

Y DISPONE SU TRANSFERENCIA A FAVOR DE LA FUNDACIÓN LOS DINO-

SAURIOS.  

PROYECTO 774/2026 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

219.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - MODI-

FICA ARTÍCULO 10 DE LA LEY 3036-G, RÉGIMEN DE APADRINAMIENTO 

DE ENTIDADES VINCULADAS A LA SALUD.  

PROYECTO 775/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO   

 

220.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO BLANC, 

KATIA, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, 

DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, 

DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, 

DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO 

AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS 

- SOLICITA AL MINISTERIO DE SALUD PÚBLICA DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO QUE REMITA INFORME SOBRE LOS MECANISMOS DE CONTROL, VE-

RIFICACIÓN Y CONTRATACIÓN DE PROFESIONALES DE LA SALUD EN EL 

ÁMBITO PÚBLICO PROVINCIAL, EN RELACIÓN A LOS HECHOS DE PÚBLI-
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CO CONOCIMIENTO VINCULADOS AL EJERCICIO ILEGAL DE LA MEDICI-

NA.  

PROYECTO 776/2026 - ORDEN DEL DÍA   

 

221.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, 

DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - CREA EN EL ÁMBITO DE LA PRO-

VINCIA DEL CHACO EL PROGRAMA PROVINCIAL DE ESTACIONES DE DES-

CANSO Y SERVICIOS PARA TRABAJADORES DE CADETERÍA, MENSAJERÍA, 

MOTOMANDADOS, DELIVERY Y AFINES.  

PROYECTO 777/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS   

 

222.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LAS VERSIONES CONTRADICTORIAS DI-

FUNDIDAS EN DISTINTOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN RESPECTO DEL FU-

TURO DEL PROGRAMA NACIONAL “REMEDIAR”.  

PROYECTO 778/2026 - ORDEN DEL DÍA   

 

223.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO - EXPRESA 

PREOCUPACIÓN Y SOLIDARIDAD ANTE DENUNCIAS PÚBLICAS EFECTUADAS 

POR INTEGRANTES DE COMUNIDADES INDÍGENAS DE EL IMPENETRABLE, 

QUIENES HAN MANIFESTADO LA INTERRUPCIÓN EN LA LLEGADA DE ALI-

MENTOS Y SUMINISTROS BÁSICOS.  

PROYECTO 779/2026 - PUEBLOS INDÍGENAS - DESARROLLO HUMANO Y 

SALUD   

 

224.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y RECONOCIMIENTO A LA CERVECERÍA CHAQUEÑA 

“BICHOFEO BREWING CO.” POR HABER OBTENIDO UN DESTACADO DESEM-

PEÑO INTERNACIONAL AL LOGRAR DOBLE PODIO EN LA “WORLD BEER 

CUP 2026”, CELEBRADA EN PENSILVANIA, ESTADOS UNIDOS.  

PROYECTO 780/2026 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 235, 239 Y 258, 

PROYECTOS 791/26, 795/26 Y 814/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - 

CARPETA PROTOCOLAR  
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 310 

 

225.- DE LEY DE DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - REGULA NO-

MENCLATURA DE BIENES PÚBLICOS PROVINCIALES.  

PROYECTO 781/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- ASUNTOS MUNICIPALES   

 

226.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA 

INTERNACIONAL DE LA FAMILIA”, A CONMEMORARSE EL 15 DE MAYO DE 

2026.  

PROYECTO 782/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 311 

 

227.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DEL PERRO GUÍA O 

PERRO DE TRABAJO”, A CELEBRARSE EL 29 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 783/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 312 

 

228.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, 

MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO CUBELLS, 

“TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁ-

LEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, DIPUTADO 

INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO 

NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, 

DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - CREA 

EL RÉGIMEN DE CERTIFICACIÓN DEPORTIVA FEDERADA PARA ESTUDIAN-

TES DE NIVEL PRIMARIO Y SECUNDARIO.  

PROYECTO 784/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - TURISMO Y DEPORTES   

 

229.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO BLANC, KATIA, 
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DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA 

LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANA-

LÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO HON-

CHERUK, ATLANTO, DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, 

LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ 

PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO 

SLIMEL, NICOLÁS - CREA EL RÉGIMEN DE PROTECCIÓN Y APOYO A DI-

RIGENTES DEPORTIVOS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 785/2026 - TURISMO Y DEPORTES - HACIENDA Y PRESU-

PUESTO   

 

230.- DE LEY DE DIPUTADO WANNESSON, ZULEMA ALICIA - CREA EL 

PROGRAMA “DOCENTES EN PREVENCIÓN Y SEGURIDAD ESCOLAR”.  

PROYECTO 786/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO   

 

231.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - EXPRESA RE-

CONOCIMIENTO A LA TRAYECTORIA DE ELÍAS RICARDO CÁCERES, PRE-

SIDENTE DE LA FUNDACIÓN “BARRANQUERAS CAMINANDO HACIA UN FU-

TURO”, DE BARRANQUERAS.  

PROYECTO 787/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

232.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - RECUERDA EL 

“DÍA NACIONAL DEL CRUCERO `A.R.A. GENERAL BELGRANO´”, EN ME-

MORIA DE LOS 323 TRIPULANTES QUE MURIERON EN EL ATAQUE SUFRI-

DO POR ESE BUQUE DE LA ARMADA ARGENTINA, DURANTE EL CONFLICTO 

BÉLICO DEL ATLÁNTICO SUR LIBRADO ENTRE EL 2 DE ABRIL Y EL 14 

DE JUNIO DE 1982.  

PROYECTO 788/2026 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLU-

CIÓN 381/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 313 
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233.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CUBE-

LLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - EX-

PRESA RECHAZO AL PROYECTO DE LEY S-228-25, QUE MODIFICA EL 

CÓDIGO PENAL DE LA NACIÓN SOBRE FALSAS DENUNCIAS EN CUESTIO-

NES RELACIONADAS A VIOLENCIA DE GÉNERO.  

PROYECTO 789/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

234.- DE LEY DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CREA RÉGI-

MEN PROVINCIAL DE REGULACIÓN DE ALQUILERES TEMPORARIOS.  

PROYECTO 790/2026 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - LEGISLACIÓN GENERAL, 

JUSTICIA Y SEGURIDAD - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

235.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN 

- DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL RECONOCI-

MIENTO INTERNACIONAL OBTENIDO POR LA CERVECERÍA “BICHOFEO 

BREWING CO.”, DE RESISTENCIA, CHACO, EN LA “WORLD BEER CUP 

2026”. 

PROYECTO 791/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 224 DE PROYECTOS  

 

236.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - QUE 

CONMEMORA EL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS TRABAJADORAS Y LOS 

TRABAJADORES”, CADA 1° DE MAYO. 

PROYECTO 792/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 35 DE DESPACHOS 

 

237.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN 

- DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL PROYECTO 

“PENSAR MALVINAS EN LAS ESCUELAS”, IMPULSADO POR LA “CASA POR 

LA MEMORIA”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, DESTINADO A ES-

CUELAS PRIMARIAS Y SECUNDARIAS, DURANTE EL AÑO 2026.  

PROYECTO 793/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 314 
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238.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CUBE-

LLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA SELECCIÓN OFICIAL DEL CORTOMETRAJE 

DOCUMENTAL “LAS QUE SOSTIENEN”, DIRIGIDO POR AGUSTINA LAZARTE 

Y PRODUCIDO POR MARÍA JOSÉ GUTIÉRREZ, ESTUDIANTES DE LA UNI-

VERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE –U.N.N.E.-, EN EL FESTIVAL 

“ENERC SE PROYECTA”, CON PROYECCIÓN EN EL CINE “GAUMONT”, DE 

LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES, EL 7 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 794/2026 – RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 315 

 

239.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN EN-

RIQUE - EXPRESA SU BENEPLÁCITO POR EL RECONOCIMIENTO HISTÓRI-

CO LOGRADO POR LA CERVECERÍA CHAQUEÑA “BICHOFEO BREWING CO.”, 

QUE OBTUVO DOS MEDALLAS EN LA “WORLD BEER CUP 2026”, REALIZA-

DA EN PENSILVANIA, ESTADOS UNIDOS. 

PROYECTO 795/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 224 DE PROYECTOS   

 

240.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 75 ANIVERSARIO DE LA ES-

CUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA Nº 319 “JUAN M. ROSSI”, DE RESIS-

TENCIA, A CONMEMORARSE EL 23 DE JULIO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 796/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

241.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

ACOMPAÑAMIENTO A LA PUBLICACIÓN DEL DOCUMENTO “CONSIDERACIO-

NES SOBRE EL PROYECTO DE LEY S-0228/2025, QUE PROPONE LA RE-

FORMA DEL CÓDIGO PENAL. ARTÍCULOS 245, 275 Y 277”, EMITIDO, 

EN FECHA 16 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 797/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

242.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE POSGRADO DE-
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MOCRACIA Y CIUDADANÍA: “LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA”, A CARGO 

DEL DOCTOR EN FILOSOFÍA CRISTHIAN ALMONACID –U.C.M.-CHILE-, 

QUE SE LLEVA A CABO DEL 17 DE ABRIL AL 8 DE MAYO DEL CORRIEN-

TE AÑO, POR PARTE DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD 

NACIONAL DEL NORDESTE –U.N.N.E.-. 

PROYECTO 798/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 316 

 

243.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CICLO DE CONVERSATORIO 

“EL FIN DE LOS DERECHOS. PERSECUCIÓN A LAS COLEGAS”, A CARGO 

DEL DOCTOR CARLOS ROZANSKI –A.E.V.A.S.- Y LICENCIADA EN PSI-

COLOGÍA MARITA MÜLLER –“SALUD ACTIVA”-, CON LA COORDINACIÓN 

DE LA LICENCIADA GRACIELA GONZÁLEZ, QUE SE LLEVA A CABO EL 28 

DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, MODALIDAD VIRTUAL, POR PARTE DEL 

DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y EL 

ABUSO SEXUAL INFANTIL, DEPENDIENTE DE LA ASOCIACIÓN DE PSICÓ-

LOGOS Y PSICÓLOGAS DE BUENOS AIRES –A.P.B.A.-.  

PROYECTO 799/2026 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA   

 

244.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, VICEPRESI-

DENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA, DIPUTADO WITH, MAIDA 

GABRIELA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL EL 126 ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE MISIÓN NUEVA POMPEYA, 

PROVINCIA DEL CHACO, A CONMEMORARSE EL 4 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 800/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 85 DE PROYECTOS   

 

245.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, VICEPRESI-

DENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA, DIPUTADO WITH, MAIDA 

GABRIELA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVIN-
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CIAL EL 144 ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE LAS PALMAS, PROVINCIA 

DEL CHACO, A CONMEMORARSE EL 10 DE MAYO DEL 2026. 

PROYECTO 801/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 81 DE PROYECTOS   

 

246.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, VICEPRESI-

DENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA, DIPUTADO WITH, MAIDA 

GABRIELA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL EL 136 ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE MARGARITA BELÉN, PRO-

VINCIA DEL CHACO, A CONMEMORARSE EL 9 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 802/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 83 DE PROYECTOS   

 

247.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, VICEPRESI-

DENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA, DIPUTADO WITH, MAIDA 

GABRIELA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL EL 105 ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE NAPENAY, PROVINCIA DEL 

CHACO, A CONMEMORARSE EL 15 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 803/2026 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESO-

LUCIÓN 2437/25, 127/26 Y 442/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO 

APROBADO EL TEMA POR RESOLUCIÓN Nº 144/26   

 

248.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, VICEPRESI-

DENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA, DIPUTADO WITH, MAIDA 

GABRIELA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL EL 121 ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE COLONIA ELISA, PROVIN-

CIA DEL CHACO, A CONMEMORARSE EL 29 DE MAYO DEL 2026. 

PROYECTO 804/2026 – SE ACUMULAN LOS PROYECTOS DE RESOLUCIÓN 

2434/25, 52/26 Y 416/26 - ASUNTOS MUNICIPALES   
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249.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, DIPUTADO 

NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA, DIPUTADO 

SALOM, CARLOS HÉCTOR, DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 114 ANIVER-

SARIO FUNDACIONAL DE GENERAL PINEDO, PROVINCIA DEL CHACO, A 

CONMEMORARSE EL 25 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 805/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 97 DE PROYECTOS  

 

250.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA, DIPU-

TADO BLANC, KATIA, DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 36 ANIVERSARIO DEL MUSEO 

HISTÓRICO Y REGIONAL MUNICIPAL “RUBÉN JESÚS FERRER, DE VILLA 

ÁNGELA, INSTITUCIÓN EMBLEMÁTICA DEDICADA A LA PRESERVACIÓN, 

DIFUSIÓN Y PUESTA EN VALOR DEL PATRIMONIO HISTÓRICO, CULTURAL 

Y ARTÍSTICO DE LA CIUDAD, A CONMEMORARSE EL 22 DE MAYO DE 

2026. 

PROYECTO 806/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 317 

 

251.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO 

MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUS-

TÍN, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA SU PROFUNDA PREOCUPA-

CIÓN ANTE LA DECISIÓN DEL PODER EJECUTIVO NACIONAL, DE RES-

TRINGIR EL INGRESO DE PERIODISTAS ACREDITADOS A LA CASA DE 

GOBIERNO, LIMITANDO EL ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y EL 

NORMAL EJERCICIO DE LA LABOR PERIODÍSTICA. 

PROYECTO 807/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 205 DE PROYECTOS  

 

252.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN EN-

RIQUE, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - QUE MODIFICA LOS PUNTOS 167 
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Y 168 DEL REGLAMENTO INTERNO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 808/2026 - PETICIONES, PODERES Y REGLAMENTO   

 

253.- DE LEY DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE - 

PROGRAMA DE COBERTURA DE SALUD PARA BOMBEROS VOLUNTARIOS A 

TRAVÉS DEL IN.S.S.SE.P.  

PROYECTO 809/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - HACIENDA Y PRE-

SUPUESTO   

 

254.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN 

- EXPRESA SU PROFUNDA PREOCUPACIÓN ANTE LOS HECHOS DE PÚBLICO 

CONOCIMIENTO VINCULADOS AL PRESUNTO EJERCICIO ILEGAL DE LA 

MEDICINA POR PARTE DE UNA PERSONA QUE HABRÍA DESEMPEÑADO FUN-

CIONES EN ESTABLECIMIENTOS DE SALUD, SIN CONTAR CON TÍTULO NI 

MATRÍCULA HABILITANTE VÁLIDA. 

PROYECTO 810/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD   

 

255.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN 

- DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO PROVINCIAL EL PROYECTO “NA-

PALPÍ, PENSAR PARA REPARAR”, DESARROLLADO POR LA “CASA POR LA 

MEMORIA”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 811/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 318 

 

256.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR EL 56 ANIVERSARIO DE LA EXISTENCIA DEL 

CLUB “BARRIO PARQUE INDEPENDENCIA”, ASOCIACIÓN CIVIL QUE 

DESARROLLA SUS ACTIVIDADES SOCIALES Y DEPORTIVAS DESDE EL 30 

DE MAYO DE 1970, REFUNDADA EN 2018.  
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PROYECTO 812/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 319 

 

257.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - DE-

CLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL 105 ANIVERSARIO 

DE PRESIDENCIA DE LA PLAZA, QUE SE CELEBRARÁ EL 11 DE JULIO 

DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 813/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES 

 

258.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - EXPRE-

SA RECONOCIMIENTO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL LA DESTACADA PARTICIPACIÓN DE LA FIRMA “BICHOFEO BREWING 

CO.”, DE LA PROVINCIA DEL CHACO, QUE OBTUVO DOBLE PODIO EN LA 

COMPETENCIA INTERNACIONAL “WORLD BEER CUP”, REALIZADA EN 

PENNSYLVANIA, ESTADOS UNIDOS, POSICIONANDO A LA PRODUCCIÓN 

CHAQUEÑA EN EL ÁMBITO GLOBAL. 

PROYECTO 814/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 224 DE PROYECTOS 

 

 

-PUNTO 11 DEL ORDEN DEL DÍA: PROYECTO 1/21, POR EL QUE SE AM-

PLÍA EL EJIDO MUNICIPAL DE MIRAFLORES, JURISDICCIÓN DEL DE-

PARTAMENTO GENERAL GÜEMES – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 12 DEL ORDEN DEL DÍA: PROYECTO 2726/25 Y SU AGREGADO, 

2758/25, POR EL QUE SE MODIFICA EL ARTÍCULO 10 DE LA LEY 

1115-T – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 14 DEL ORDEN DEL DÍA: PROYECTO 2331/25, POR EL QUE SE 

DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL Y SUJETOS A EX-

PROPIACIÓN INMUEBLES UBICADOS EN EL DEPARTAMENTO LIBERTAD DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO; INSCRIPCIÓN: FOLIO REAL MATRÍCULA N° 

4824 Y Nº 4825 – PREFERENCIA UNA SESIÓN  
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-PUNTO 15 DEL ORDEN DEL DÍA: PROYECTO 2330/25 Y AGREGADO, EX-

PEDIENTE 159/25, POR EL QUE SE RATIFICA TRATADO DE INTEGRA-

CIÓN REGIONAL SUSCRIPTO EL 16 DE OCTUBRE DE 2024, ENTRE LAS 

PROVINCIAS DE CHACO, CORRIENTES, ENTRE RÍOS, FORMOSA, MISIO-

NES Y SANTA FE - PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 16 DEL ORDEN DEL DÍA, PROYECTO 2213/25 Y SUS AGREGA-

DOS, 2223/25 Y 239/26, POR LOS QUE SE PROPICIA LA IMPLEMENTA-

CIÓN DE UNA CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE EL USO DE DISPO-

SITIVOS ELECTRÓNICOS: CELULARES, TABLET Y OTROS DISPOSITIVOS 

ELECTRÓNICOS EN NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, DIRIGIDA A TODA 

LA COMUNIDAD EDUCATIVA Y A LA POBLACIÓN EN GENERAL– PREFEREN-

CIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 17 DEL ORDEN DEL DÍA, PROYECTO 525/26, POR EL QUE SE 

ESTABLECE UN RÉGIMEN DE CORRESPONSABILIDAD PARENTAL DE CARÁC-

TER PROGRESIVO, PREVENTIVO Y RESTAURATIVO FRENTE A SITUACIO-

NES DE ACOSO ESCOLAR, COMPLEMENTARIO DEL SISTEMA PREVISTO EN 

LA LEY Nº1978-E, SUS MODIFICATORIAS Y NORMATIVA CONCORDANTE – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 18 DEL ORDEN DEL DÍA, PROYECTO 555/26, LEY DE PREVEN-

CIÓN, DETECCIÓN Y ABORDAJE DEL ACOSO ESCOLAR (BULLYING) EN EL 

SISTEMA EDUCATIVO PROVINCIAL – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 19 DEL ORDEN DEL DÍA: PROYECTO 556/26, POR EL QUE SE 

CREA EL PROGRAMA INTEGRAL DE CONVIVENCIA ESCOLAR EN EL ÁMBITO 

DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TECNOLOGÍA DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 20 DEL ORDEN DEL DÍA: PROYECTO 1864/25, POR EL QUE SE 

CREA LA FIGURA DEL TÉCNICO EN EMERGENTOLOGÍA EN EL ÁMBITO DE 

LA SALUD DE LA PROVINCIA DEL CHACO - PREFERENCIA DOS SESIONES  
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-PROYECTO 227/26, POR EL QUE SE FACULTA AL MINISTERIO DE EDU-

CACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TECNOLOGÍA, CON CARÁCTER DE EXCEP-

CIÓN, A DESIGNAR TRANSITORIAMENTE Y POR ÚNICA VEZ, EN EL CAR-

GO DE SUPERVISOR DE NIVEL SECUNDARIO, UNA VEZ AGOTADA LA LIS-

TA DE DIRECTORES TITULARES QUE REÚNAN LAS CONDICIONES PARA 

DICHO CARGO – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PROYECTO 611/26, POR EL QUE SE MODIFICAN ARTÍCULOS DE LA LEY 

9-G, REGLAMENTA LA MEDICINA Y SUS RAMAS AUXILIARES – PREFE-

RENCIA DOS SESIONES  

 

-PUNTO 162 DE ASUNTOS ENTRADOS, PROYECTO 718/26, POR EL QUE 

SE CREA EL SISTEMA PROVINCIAL DE ARTICULACIÓN Y SOSTENIMIENTO 

PARA LA PROTECCIÓN ANIMAL – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 230 DE ASUNTOS ENTRADOS, PROYECTO 786/26, POR EL QUE 

SE CREA EL PROGRAMA “DOCENTES EN PREVENCIÓN Y SEGURIDAD ESCO-

LAR” – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 185/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA “PRE CONVENCIÓN NACIONAL DE 

LA ASAMBLEA DE IGLESIAS CRISTIANAS INC.”, CIRCUITO CHACO, CO-

RRIENTES Y FORMOSA, QUE SE LLEVARÁ A CABO LOS DÍAS 22, 23 Y 

24 DE MAYO DE 2026, EN LAS INSTALACIONES DEL “MINISTERIO AMOR 

DE CRISTO”, DE RESISTENCIA – TRAER DE COMISIÓN - RESERVA Y 

TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 320 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 817/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR EL OTORGAMIENTO DEL TÍTULO DE DOCTOR HONORIS CAU-

SA AL MAESTRO Y ESCULTOR HUMBERTO GÓMEZ LOLLO POR PARTE DE LA 

UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE, EN RECONOCIMIENTO A SU 

DESTACADA TRAYECTORIA Y APORTE AL DESARROLLO CULTURAL – IN-

GRESO - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 321 
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-PROYECTO DE LEY 823/26, POR EL QUE SE INCORPORA AL SISTEMA 

EDUCATIVO PROVINCIAL LA EDUCACIÓN, FORMACIÓN Y CONCIENTIZA-

CIÓN EN MATERIA DE RESPETO, PROTECCIÓN Y BIENESTAR ANIMAL, 

COMO POLÍTICA PÚBLICA EDUCATIVA, ORIENTADA A PROMOVER EN LOS 

ESTUDIANTES UNA FORMACIÓN ÉTICA, AMBIENTAL Y CIUDADANA – IN-

GRESO – EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA - HACIEN-

DA Y PRESUPUESTO – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 822/26, POR EL QUE SE CREA EL RÉGIMEN PRO-

VINCIAL DE MECENAZGO PARA EL BIENESTAR Y LA PROTECCIÓN ANIMAL 

– INGRESO – LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD – PRE-

FERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 815/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL ACTO CONMEMORATI-

VO POR EL “DÍA DE LA CONSTITUCIÓN NACIONAL”, ORGANIZADO POR 

LA ESCUELA DE EDUCACIÓN TÉCNICA N° 2 “GRAL. JOSÉ DE SAN MAR-

TÍN”, DE BARRANQUERAS, A REALIZARSE EL 30 DE ABRIL DE 2026 – 

INGRESO – RESERVA Y TRATAMIENTO – CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 322 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 816/26, POR EL QUE SE ADHIERE A LAS 

ACTIVIDADES CONMEMORATIVAS DEL MES DE ABRIL COMO “MES INTER-

NACIONAL DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE LA ENFERMEDAD DE FABRY” – 

INGRESO – RESERVA Y TRATAMIENTO – CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 323 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 834/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO EL 49 ANIVERSARIO DE LA SANCIÓN DE LA LEY 

562-W -ANTES Nº 3258-, DE CREACIÓN DEL INSTITUTO DEL ABORIGEN 

CHAQUEÑO – INGRESO – RESERVA Y TRATAMIENTO – CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 324 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 1046/25, POR EL QUE SE MODIFICA EL 

PUNTO 1º DE LA RESOLUCIÓN 986/23, DEL PODER LEGISLATIVO – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 1047/25, POR EL QUE SE ESTABLECE QUE 

EL REINTEGRO POR GASTOS DE REFRIGERIO SERÁ DE PESOS DOSCIEN-

TOS MIL EN LAS TARJETAS RECARGABLES, A PARTIR DEL 1º DE MAYO 

DE 2025, PARA TODO EL PERSONAL DE PLANTA PERMANENTE Y TEMPO-

RARIO QUE PRESTE SERVICIO ACTIVO EN EL PODER LEGISLATIVO – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 1122/24, POR EL QUE SE CREA EL BOLETO ESTU-

DIANTIL INTERPROVINCIAL GRATUITO EN EL MARCO DEL PROGRAMA 

“CHACO SUBSIDIA" PARA EL SERVICIO DE TRANSPORTE INTERURBANO Y 

DESTINADO A ESTUDIANTES CHAQUEÑOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL 

DEL NORDESTE CUYAS FACULTADES TENGAN SEDE EN LA PROVINCIA DE 

CORRIENTES – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 547/24, POR EL QUE SE RATIFICA DECRETO Nº 

2874/23, DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL – PREFERENCIA UNA SE-

SIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 510/24, POR EL QUE SE CREA EL BOLETO SOCIAL 

AL TRABAJADOR – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 421/26, POR EL QUE SE RATIFICA DECRETO Nº 

3534/2023, DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, POR EL CUAL SE MO-

DIFICA LA BASE DE CÁLCULO PARA LA APLICACIÓN DE LOS COEFI-

CIENTES PORCENTUALES APROBADOS POR EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY 

711-F –ORGÁNICA DE LA CONTADURÍA GENERAL Y DE LA TESORERÍA 

GENERAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO- – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 879/25, POR EL QUE SE INSTITUYE EL 13 DE MA-

YO DE CADA AÑO COMO EL “DÍA PROVINCIAL DE LA LUCHA CONTRA EL 
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AVASALLAMIENTO DE LA AUTONOMÍA UNIVERSITARIA” – PREFERENCIA 

UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 2267/25, POR EL QUE SE INSTITUYE EL 13 DE 

MAYO DE CADA AÑO COMO EL “DÍA PROVINCIAL DE LA ESCRITORA CHA-

QUEÑA”, EN HOMENAJE A CECILIA SOLÁ, POR SU DESTACADA TRAYEC-

TORIA LITERARIA Y SU COMPROMISO SOSTENIDO CON LA DEFENSA DE 

LOS DERECHOS DE LAS MUJERES Y DISIDENCIAS – PREFERENCIA UNA 

SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 2698/25 Y SU AGREGADO, 227/26, POR EL QUE SE 

ESTABLECE CON CARÁCTER EXTRAORDINARIO, TRANSITORIO Y POR ÚNI-

CA VEZ, UN RÉGIMEN ESPECIAL PARA LA COBERTURA DE LOS CARGOS 

VACANTES DE SUPERVISOR ZONAL TÉCNICO-DOCENTE Y ADMINISTRATIVO 

DEL NIVEL SECUNDARIO EN LA PROVINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA 

UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 1561/25, POR EL QUE SE DECLARA PATRIMONIO 

CULTURAL, HISTÓRICO Y ARTÍSTICO DE LA PROVINCIA DEL CHACO AL 

DOCUMENTAL “NAPALPÍ: 100 AÑOS QUE AÚN DUELEN”, PRODUCIDO POR 

EL CANAL PÚBLICO DE LA PROVINCIA DEL CHACO “SOMOS UNO” – PRE-

FERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 625/22, POR EL QUE SE CREA EL MUNICIPIO DE 

3ª CATEGORÍA DE VILLA RURAL EL PALMAR, UBICADO EN EL DEPARTA-

MENTO QUITILIPI, DE LA PROVINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA TRES 

SESIONES 

 

-A LAS 14 Y 35 SE DA POR FINALIZADA LA REUNIÓN DE LABOR PAR-

LAMENTARIA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora sí, estamos en Cuestiones 

Previas... 

Diputado Reguera, tiene la pala-

bra. 

 

SR. REGUERA.-  Gracias, señora presidente. 

Por un error involuntario... Pido autorización 

para una reconsideración y dar ingreso a dos beneplácitos; si 

es posible. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Permiso, diputado. 

Pide la reconsideración para in-

corporar... 

 

-Asentimiento general. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

SR. REGUERA.- Perfecto. Bueno, en función de eso voy a dar 

ingreso por lectura del proyecto 844, que es expresar bene-

plácito por el acuerdo anunciado por el intendente de la ciu-

dad de Presidencia Roque Sáenz Peña, Bruno Cipollini, que ga-

rantiza la recuperación de fondos públicos pertenecientes al 

municipio, oportunamente invertidos a través de la Bolsa de 

Comercio. 

2°) Destacar la firme decisión política de 

resguardar los intereses de la comunidad, asegurando la res-

titución del capital con actualización de valores y aplica-

ción de una tasa de interés acorde a instrumentos financieros 

vigentes. 

Poner en valor las acciones de gestión que 

priorizan la defensa de los recursos públicos, la transparen-

cia y la responsabilidad en la administración del Estado, co-

mo principios rectores de un gobierno comprometido con sus 

ciudadanos. 
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Subrayar la importancia de que el proceso de 

recuperación de fondos se lleve adelante sin perjuicio de la 

continuidad de las actuaciones judiciales, a fin de garanti-

zar la verdad de la situación. 

El presente proyecto de resolución tiene como 

finalidad expresar el beneplácito de esta honorable Cámara 

ante el acuerdo anunciado por el intendente de la ciudad de 

Sáenz Peña, Bruno Cipolini, orientado a la recuperación de 

fondos públicos pertenecientes al municipio.  

La importancia de este acuerdo radica no sólo 

en la restitución del capital invertido —con actualización de 

valores y aplicación de una tasa de interés— sino también en 

el claro mensaje político que implica la defensa irrestricta 

de los recursos que pertenecen a todos los ciudadanos. 

En tiempos donde la sociedad exige mayor  

transparencia, eficiencia y responsabilidad en la administra-

ción de los fondos públicos, decisiones de esta naturaleza 

reafirman el rol del Estado como garante del interés general, 

priorizando el resguardo del patrimonio colectivo por sobre 

cualquier otro interés. 

Asimismo, corresponde destacar que el acuerdo 

alcanzado consolida un doble camino: la recuperación de los 

recursos y el esclarecimiento de los hechos. 

Este tipo de acciones no sólo permiten recom-

poner las finanzas municipales sino que también fortalecen la 

confianza de la ciudadanía en sus instituciones, enviando una 

señal clara respecto de la importancia de administrar con se-

riedad, compromiso y vocación pública. 

Por todo lo expuesto, se solicita el acompaña-

miento de los señores diputados al presente proyecto de reso-

lución. 

 

-Ante un comentario, continúa di-

ciendo la 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado, lo que me reclama el 

legislador Slimel es que usted no pidió autorización para 

leer. 

 

SR. REGUERA.- Dije que iba a dar ingreso por lectura. 

 

-Ante otro comentario, continúa di-

ciendo la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Es por eso, diputado; ya lo dije, 

¿o es otro tema? 

 

SR. SLIMEL.- Está bien, lectura, pero ingreso y pase a comi-

sión. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno; está; que es lo que co-

rresponde. 

 

SR. REGUERA.- Sí, sí; seguramente. 

Respecto del otro beneplácito, obviamente 

reitero, nuevamente -como en el pedido anterior-, darle in-

greso por lectura; si autoriza, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Autorizado. 

 

SR. REGUERA.- Expresar el beneplácito... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Un segundito. 

 

SR. REGUERA.- Sí. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Lo mismo hice con el diputado Mo-

ser en la anterior sesión, así que -entre nosotros, mucha-

chos, cada quince días nos juntamos- cada uno hable.  
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Te acepto cuando decís que está 

leyendo, porque no corresponde. Entonces, le llamé la aten-

ción y ahora me pidió para leer. 

Diputado, tiene la palabra. 

 

SR. REGUERA.-  Sí.  

Expresar el beneplácito por la concreción de 

la obra que permitió el acceso al servicio de agua potable en 

la localidad de Napenay, garantizando un derecho esencial y 

mejorando la calidad de vida de sus habitantes. 

Destacar la importancia de esta obra pública 

que, luego de más de un siglo de postergaciones, permite que 

cientos de vecinos accedan a un servicio básico indispensa-

ble, constituyendo un avance significativo en materia de 

equidad territorial y desarrollo humano. 

Instar a las autoridades competentes a conti-

nuar con la ejecución de políticas públicas e inversiones en 

infraestructura que aseguren el acceso universal al agua po-

table en todo el territorio provincial, especialmente en 

aquellas localidades históricamente relegadas. 

El presente proyecto tiene por objeto expresar 

el beneplácito de esta Cámara ante la llegada del servicio de 

agua potable a la localidad de Napenay, un hecho de profunda 

relevancia social que marca un antes y un después para sus 

habitantes. 

Según se informó recientemente, luego de más 

de 100 años de espera, la comunidad de Napenay comenzó a ac-

ceder al servicio de agua potable domiciliaria, beneficiando 

en una primera etapa a aproximadamente 600 vecinos de la zona 

norte de la localidad. 

Se trata de una obra largamente esperada, que 

responde a una demanda histórica de la comunidad, evidencian-

do una situación de postergación estructural en el acceso a 

servicios básicos esenciales.  
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Durante décadas, generaciones de vecinos con-

vivieron con la falta de agua segura, lo que impacta directa-

mente en la salud, la dignidad y las condiciones de desarro-

llo. 

La concreción de esta obra no sólo representa 

una mejora en la calidad de vida, sino que también pone de 

manifiesto la necesidad de continuar avanzando en este tipo 

de políticas públicas que garanticen derechos fundamentales 

en todo el territorio provincial, reduciendo desigualdades y 

promoviendo el arraigo. 

Asimismo, este avance debe ser entendido como 

parte de un proceso más amplio que aún presenta desafíos  

pendientes, dado que el acceso al agua potable continúa sien-

do una deuda en distintas regiones del Chaco, lo que exige 

una planificación sostenida –como se viene llevando ahora- y 

una fuerte decisión política, para su resolución definitiva -

como lo viene haciendo el gobernador-. 

Por todo lo expuesto, resulta oportuno que es-

ta Cámara exprese su beneplácito por este logro, al tiempo 

que reafirme el compromiso con el desarrollo equitativo de 

todas las localidades de la provincia. 

Muchas gracias, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Slimel, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Solamente para recordarle que autorizamos el in-

greso y pase a comisión –eso es lo que se autoriza en la vo-

tación- y segundo, presidenta, si nos vamos a poner a leer 

cada resolución, no terminamos más. Así que, de última, en 

Cuestiones previas cada uno se puede explayar y avancen, por-

que la verdad es que… Gracias. 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 844/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR EL ACUERDO ANUNCIADO POR EL INTENDENTE DE LA CIU-

DAD DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, QUE GARANTIZA LA RECUPE-

RACIÓN DE FONDOS PÚBLICOS PERTENECIENTES AL MUNICIPIO, OPOR-

TUNAMENTE INVERTIDOS A TRAVÉS DE LA BOLSA DE COMERCIO DEL 

CHACO – INGRESO – A COMISIÓN  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 826/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA CONCRECIÓN DE LA OBRA QUE PERMITIÓ EL ACCESO 

AL SERVICIO DE AGUA POTABLE EN LA LOCALIDAD DE NAPENAY – IN-

GRESO – A COMISIÓN  

 

 

5.- CUESTIONES PREVIAS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputados: Estamos en Cuestiones 

Previas, ahí pueden pedir la palabra y hablar y decir lo que 

quieran. 

 

 

5.1. Expresiones del legislador Samuel Vargas por el 

aniversario del atentado al Crucero A.R.A. “General 

Belgrano”.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Vargas, tiene la pala-

bra. 

 

SR. VARGAS.- Buenos días, presidente. Gracias. 

Quiero, nada más, que quede en la versión taqui-

gráfica que el 2 de mayo se cumple un año más del salvaje 

atentado contra el crucero General Belgrano.  

Quiero destacar que, a ciencia cierta, nunca va-

mos a saber con exactitud si se trató de un informe hecho por 

la inteligencia chilena con base en Punta Arenas -que dio la 

ubicación o coordenadas con error-, o si se trató simplemente 
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de un atentado que permitió poner al conflicto en el escena-

rio de la guerra. 

Nosotros vamos a recordar siempre ese asesinato 

en el mar argentino, porque no se trató solamente de un hecho 

bélico sino también quiero que sepan que en ese crucero muere 

el primer suboficial más joven que tuvo el conflicto: Muere 

el suboficial Condorí, con 16 años de edad, junto a su her-

mano, que era cabo principal maquinista. 

Este 2 de mayo fue declarado como luto nacional 

por una ley sancionada en el Congreso, y ésa es la importan-

cia que tiene la memoria; no tener memoria selectiva y  avan-

zar hacia la construcción de la malvinización permanente y 

que no sea nada más que el 2 de abril. 

Quería decirles esto, porque también vale la pe-

na que empecemos a valorar a quienes dieron la vida, porque 

las Malvinas son y serán argentinas, más allá de todos aque-

llos que plantean la autodeterminación de los pueblos: Los 

kelpers son ingleses, los kelpers no son argentinos y si 

quieren ser ingleses tienen que abandonar las islas e ir ha-

cia su país de origen. 

Vamos con nuestro observatorio, que ya está re-

glamentado; en estos días vamos a empezar la conformación de 

este observatorio para comenzar a trabajar a lo largo y a lo 

ancho de nuestra provincia. Así que no quería dejar pasar es-

ta fecha, porque quienes conocemos la historia la vamos a se-

guir poniendo en valor. Nada más, muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

 

 

5.2. Manifestaciones relacionadas con el desastre hídri-

co que sufrió el interior de nuestra provincia.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Gyoker, tiene la pala-

bra. 
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SR. GYOKER.- Muchas gracias, presidente. 

Fuera de todos estos temas de los que venimos 

hablando en las Cuestiones Previas, no quería dejar pasar lo 

que vimos estos días. 

No quería dejar pasar, presidente, que hemos 

visto -en esta situación que vive la provincia, con la emer-

gencia hídrica, con muchas localidades inundadas- mucha uti-

lización... 

 

-Un legislador dice: “No vimos el 

proyecto”, y contesta el 

 

SR. GYOKER.- Ya está el decreto del Poder Ejecutivo, de la 

emergencia. 

Hemos visto una utilización política de un 

desastre como pocas veces se ha visto en el interior de nues-

tra provincia. En estos días, veía el video del intendente de 

Pampa del Indio, el señor Karasiuk, que llevaba grupos de pi-

queteros, gente que era de las organizaciones sociales, a la 

ruta, para decir que no se estaba dando asistencia, que no se 

estaba acompañando. 

Le quiero pedir al señor Karasiuk que haga uso 

del dinero que le dieron en el operativo retirada, con los 

A.N.R.: Cientos de millones, días antes de dejar el poder, a 

través de los decretos. Por ejemplo: 8 de noviembre, decreto 

3005, 15 millones de pesos; decreto 3012, 8 de noviembre      

–mismo día, dos el mismo día-, del 2023; decreto 3008, 15 de 

noviembre; decreto 3341, 25 de noviembre; decreto 3348, 29 de 

noviembre; decreto 3614, 6 de diciembre. Todos estos A.N.R., 

-plata de arriba-, para que el intendente haga cosas, lo que 

quiera en el operativo retirada-: Hubiera hecho las obras pa-

ra que su pueblo no se inunde, y ahora salen a decir barbari-

dades; hoy, que el Gobierno está haciendo asistencia crítica 

para poder acompañar a municipios que la están pasando mal. 
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Como muy bien contó -hace unos días- el diputado 

Zukiewicz: El intendente Pío Sander, hablando de las obras, 

nunca se acercó a Vialidad para pedir que haga la alcantari-

lla necesaria en la Ruta 95, para evitar que se acumule el 

agua. ¡Nunca, desde el año 2019 que es intendente, pisó la 

puerta de Vialidad Nacional para gestionar una obra! Abandonó 

a su pueblo, y hoy lo vemos haciendo un montón de utilización 

política, pidiendo cosas que nunca gestionó, porque nunca se 

acercaron a hacer siquiera las gestiones, y hoy tenemos que 

ver esa utilización política de gente que, cuando tuvo la 

oportunidad, cuando tuvo los recursos que le caían del cielo 

-regalada la plata del operativo retirada-, días antes de las 

elecciones, ¡nada! 

Hoy, como que hubiera perdido la memoria: Habla 

de obras que nunca gestionó, habla de plata que nunca puso al 

servicio de la gente –le llegaba ese dinero-, por lo cual les 

queremos pedir que se hagan responsables; nosotros nos hace-

mos responsables y ahí veo que está pidiendo la plata... (ri-

sas). También está pidiendo la plata... Está pidiendo la pa-

labra quien fue responsable de darles la plata en el operati-

vo retirada, así (hace gestos con las manos) le tiraban los 

billetes.  

Les voy a traer un mapa de la provincia del Cha-

co, para que vean dónde se encuentra Juan José Castelli, dón-

de se encuentra Pampa del Indio, dónde se encuentra Villa Río 

Bermejito, El Espinillo... Nosotros estuvimos todos -todos-, 

acompañando a las localidades, desde lo que se podía ayudar, 

gestionando donaciones, acompañando los procedimientos de 

asistencia que está haciendo el Gobierno provincial. La pró-

xima, les vamos a traer un mapa para que conozcan nuestra 

provincia, para que sepan dónde la gente necesita. 

Hay algunos legisladores de la oposición -a 

quienes les tengo mucho respeto- que se ocupan de estar en el 

territorio; pero la gran mayoría, ahora, en estos días, lle-

nándose la boca por los problemas que surgían, por la denun-
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cia que hizo el ministro de Salud, vinculado con una médica 

que ejercía sin profesión, que se había infiltrado... 

 

-Ante una acotación, dice el 

 

SR. GYOKER.- Médica trucha, gracias por la corrección... Mé-

dica trucha. 

Cuando, en junio de 2023, se detectó que había 

un médico trucho, también en Machagai, acá había una exminis-

tra de Salud que estuvo callada todo ese tiempo y no hubo en 

ese momento un ministro o una ministra que vaya y denuncie     

-que salga primero a denunciar-; y nosotros lo hemos hecho. 

Por lo cual, ante las bajezas que hemos visto en 

estos días, de la agenda de parte de la oposición, del kirch-

nerismo, de intendentes que fueron forrados en plata y que no 

hicieron las obras, nosotros queremos pedir un poco de cohe-

rencia, porque nosotros, hoy, nos estamos ocupando de acompa-

ñar a la ciudadanía, hemos estado gestionando las obras, he-

mos hecho un trabajo silencioso en muchas partes de la pro-

vincia, donde se han desviado canales durante estos últimos 

dos años, para que cuando sucedan estas cosas, las obras 

acompañen -con lo que no han sido consecuentes muchos inten-

dentes, que tuvieron la oportunidad al recibir mucho dinero y 

no hicieron las gestiones ni el uso correspondiente para que, 

cuando sucedan estas inclemencias, no afecten al pueblo-. 

Muchas gracias, presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Guillón, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GUILLON.- Señora presidenta: Parece que comenzó la obra 

de teatro, porque aparecen los chirolitas. 

Tres años... Estamos cursando el tercer año de 

esta gestión y aún no toman conciencia de que son los direc-
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tos responsables de administrar los recursos de esta provin-

cia. 

Qué bueno sería poder ponernos de acuerdo en 

una agenda de trabajo, en una agenda de tantos proyectos in-

teresantes que hay en nuestra Cámara. 

Habla de trabajo, el diputado preopinante, y 

hagamos mea culpa, presidenta. La última sesión que tuvimos 

fue el 1º de abril, estamos sesionando un 29 –sin alusión, 

por favor-, pero la verdad que cada mes sesionamos. 

Este es nuestro aporte, y es su responsabili-

dad. Escuchar todo este discurso hilvanado, desordenado, sin 

ningún tipo de planteo concreto, más que repetir cosas que le 

dicen; seguramente hará algunos videítos rapiditos en “Tik 

Tok” para subir, porque a eso se dedica. 

La verdad, en todos estos tiempos de crisis, 

que se profundiza día a día, desde el 2003 a la fecha, vemos 

con sorpresa estas actitudes: Querer evadiendo responsabili-

dades que desde el 2003 -también nosotros reconocemos-, la 

mayoría decidió depositar la confianza en ustedes. 

Confianza depositada y que al día de la fecha 

se encuentra totalmente mellada, degastada, por tal vez -hay 

que decir, presidenta-, una administración central provincial 

totalmente ausente, totalmente desaparecida. Un gobernador 

que anda a escondidas, se mueve a escondidas, cae de sorpresa 

en lugarcitos que le garantizan aplausos, risas, y algunas 

fotitos. No sé si en mi pueblo estará en el acto, porque se 

anticipa, para no dar la cara se va 2 o 3 días antes, ¿ver-

dad? y así hace para evadir responsabilidades, y porque sabe 

que hay sectores donde prometió cosas. 

Por suerte, estos días se incorporó el ministro 

Peche, a quien le tengo muchísimo aprecio, pero ahí está el 

trio, ¿eh? Peche, Zdero y Livio Gutiérrez. Los tres responsa-

bles de prometer cuántas cosas y de cabalgar en cuántas cosas 

para llegar al Gobierno, mentirle a la gente, y desde esta 
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situación no son capaces de resolver lo que decían que iban 

hacer. 

Este Gobierno no resiste archivo, presidenta, 

ni archivo de dos años, porque todos tenemos archivos, ¿eh? 

Todos tenemos archivos, porque aparecen archivos. 

En estos días vi un archivo, en donde el 

exdiputado Peche defendía con fuerza –como siempre lo hace- a 

los docentes; y hoy en día es ministro, ¡tiene la posibili-

dad! ¡tiene la posibilidad y debe atender y dar respuestas, 

presidenta! 

Hablan de los municipios. Municipios, en su ma-

yoría olvidados, discriminados salvajemente por este Go-

bierno. Leí algunos decretos de A.T.N., de ayuda, de asisten-

cia financiera; yo le desafío públicamente, presidenta: Bus-

quemos todos los decretos de asistencia económica, desde el 

10 de diciembre a la fecha, y estoy seguro que de cada 10 

asistencias financieras a municipios, 8 fueron para munici-

pios aliados a ustedes o identificados con ustedes, y conta-

dísimos con los dedos de la mano, que me sobran los dedos de 

la mano, para poder identificar algún municipio que no sea de 

su agrado o de su color o su ideología política. 

Entonces, estas alocuciones hilvanadas, porque 

de repente parece que Zdero mandó un mensajito, diciendo: 

“Che, decí algo”. Si tiene que decir algo, por lo menos que 

se prepare, al menos que estudie, que sea serio...; y justa-

mente pone en vilo a municipios donde la crisis golpea muy 

fuerte. 

Los municipios del interior, presidenta, que 

muchos no conocen –no conocen-, y si conocieron ahora, fue 

porque capaz que se equivocaron de pueblo, y entraron en pue-

blos equivocados, pero también es bueno decir que han ido a 

los municipios a sacarse fotos, ¿eh? porque no llevaron nada 

de respuestas, ¡nada de respuestas! 

Villa Río Bermejito, ayer, la gente estaba es-

perando, nuevamente, a la vera de la ruta, esperando que al-
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gún funcionario pueda pasar siquiera. Recuerdan cuando asumió 

el gobernador, decía “quiero ministros en territorio” y están 

todo el día en sus oficinas descansando, escondidos, y ¿a qué 

van a ir?, si no tienen respuestas. 

El Plan “Ñachec”, presidenta, el gran plan re-

volucionario, social, que están poniendo en marcha. Una caji-

ta cada tres meses, de ocho productos ¡No tienen vergüenza! y 

con intermediarios con nombres y apellidos, con decretos y 

contratos aprobados que están percibiendo, intermediarios, 

punteros radicales libertarios, ¿de eso no hablan?, ¿eso no 

dicen lo diputados libertarios acá?, porque ya no hay más ra-

dicales, ¿eh? 

Hago un paréntesis –como dice el diputado y 

presidente, Atlanto Honcheruk-: La vez pasada, presidenta, 

cuando hacían el homenaje a Alfonsín, se me caía la cara de 

vergüenza, si no hay más radical, presidenta. Han entregado 

su bandera, han renunciado a sus principios. Cierro parénte-

sis, presidenta. 

A esto, el cuadro tarifario que ustedes no 

quieren tratar, el pueblo del Chaco tiene que saber que acá 

hay 16 diputados libertarios que no quieren tratar la Emer-

gencia Energética. Los aumentos salvajes, extraordinarios.  

Desde el viernes, diputada, están sacando medi-

dores a cientos de familias humildes; de 50 mil pesos a 200 

mil pesos; el período 2, 300 mil pesos. La gente dice “Yo no 

consumí tanto”, les digo no es el consumo, es el costo que en 

nombre de una audiencia disfrazada están implementando, y no 

se hagan los distraídos, ustedes saben que el cuadro tarifa-

rio no se aguanta más, ¡la gente no puede pagar!, ¡recapaci-

ten! 

Si habrán ido por los pueblos del interior, 

inundados, sin comedores, y encima sin luz.  

La gente del campo, presidenta, no puede pagar 

la luz, gracias a ustedes, gracias a la tarifa de ustedes, 
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que le están robando con las tarifas. Nuestra gente está en 

la oscuridad viviendo como antes, con candil, de vuelta.  

¿Y las obras? Bien, gracias. Obras paralizadas, 

siguen las obras paralizadas, y ahora, intentando pintar un 

murito, con un color muy apropiado que le identifica para de-

cir “inauguramos”.  

Presidenta, hoy, 29 de abril, hace tres años 

que el gobernador Zdero, inauguró el edificio de la terminal 

nueva, construida en un 90 por ciento, en mi localidad. ¿Sabe 

qué hizo? La pintura, colocó la placa, inauguró, y así está 

el edificio, entregado, sin funcionar, porque aún le falta la 

obra de provisión de energía eléctrica, y venimos reclamando 

¡No funciona esa obra, presidenta! 

Doscientas treinta y ocho viviendas, 100 de las 

cuales terminadas, sorteadas y entregadas legítimamente, en 

San Martín, y 138 viviendas construidas en un 80 por ciento, 

estuvieron paralizadas, totalmente, durante más de dos años. 

No fueron capaces de golpear las puertas de Nación, para que 

su presidente libertario, delincuente de Milei, le pueda ti-

rar algo de recursos y en estos días anduvo, por ahí, en la 

zona, a escondidas, diciendo que van a comenzar la obra con 

recursos provinciales; y está bien. Está bien, pero se acordó 

tarde, parece ya. 

El sistema de Salud, del que hablaba mi compa-

ñero, el presidente de la Comisión de Salud, no da más. ¡No 

da más! Como respuesta al sistema de Salud colapsado, contra-

tan médicos truchos. Como respuesta al sistema de Salud co-

lapsado, cambian el nombre de un hospital -el de Río Bermeji-

to-, creyendo que mágicamente, cambiándole el nombre al hos-

pital, todo se reiniciará y será como corresponde.  

Y la verdad es que nuestra gente sigue pade-

ciendo las consecuencias de la indiferencia y de la indolen-

cia de este Gobierno provincial y de este grupo de 16 dipu-

tados radicales libertarios que se oponen a tratar estos pro-

yectos de emergencia alimentaria, de emergencia energética, 
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de la cláusula gatillo para los docentes y del pago del Fondo 

Estímulo a los empleados del séptimo piso del Ministerio de 

la Producción. (Golpea reiteradamente su banca, enfatizando 

su discurso).  

Entonces, terminemos con estos dobles discur-

sos, señora presidenta. ¡Pónganse a gobernar! ¡Les queda poco 

tiempo! ¡Den respuestas a la gente! ¡¿Con qué mentiras volve-

rán?!  

Si, por ahí, no quieren o les falta lo que les 

falta para ir a Buenos Aires y plantarse ante su presidente  

–Milei-, avísennos que los vamos a acompañar, ya que ustedes 

son todos amarillos... ¡no; violetas, libertarios! 

 

-Dirigiéndose hacia la bancada ofi-

cialista, dice el 

  

SR. GUILLÓN.- ¡Y no me hagan caras feas, eh! ¡Bánquense, por-

que ustedes son libertarios! ¡Bánquense!, porque así decía su 

boleta... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Diputado, diríjase a Presiden-

cia, por favor!  

 

SR. GUILLÓN.- ¡Yo le estoy hablando a usted...! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Un poco más de respeto!  

 

SR. GUILLÓN.- ¡Presidenta: No es la...!  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Diríjase a Presidencia! 

 

SR. GUILLÓN.- ¡Estoy a usted dirigiéndome! ¡Y no aludí a nin-

gún diputado, presidenta! 

¡¿Sabe qué?! ¡Le voy a llamar la atención a 

usted, porque siempre me interrumpe, siempre me corta! (Gol-
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pea enfáticamente su escaño). ¡Le molesta que yo hable! ¡Le 

molesta, ¿sabe qué, presidenta?...! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No. No me molesta –por eso habla 

todo el tiempo-. 

 

SR. GUILLÓN.- ¡Pero me está interrumpiendo...! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Lo que pasa es que usted perma-

nentemente está destratando al resto, porque tiene el co-

lor...! 

 

SR. GUILLÓN.- ¡No...! ¡No les defienda, señora presidenta! 

¡Usted es la presidenta! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Acá hable! ¡Hable a Presidencia! 

¡Cumpla en Reglamento! 

 

SR. GUILLÓN.- ¡Usted debe cumplir, presidenta! ¡No es la pri-

mera vez que usted habla sin pedir permiso, como debe ser, 

presidenta! ¡Usted debe ser la primera que debe cumplir el 

Reglamento! ¡No es la primera vez! ¡No es la primera vez! 

 

-Risas provenientes de algunos legis-

ladores del interbloque Chaco Pue-

de, tras lo que dice el 

 

SR. GUILLÓN.- ¡Y ahí se ríen! ¡Y ahí se ríen sus colegas y no 

les dice nada! 

Entonces -¿sabe qué, presidenta?- voy a dejar 

constancia de mi disconformidad porque no es la primera vez 

que usted me interrumpe y me corta. Parece que les molesta 

que este diputado negrito del interior (expresiones irónicas 

de algunos legisladores de la bancada oficialista) les traiga 

temas que les incomodan -porque son temas que les incomodan. 

¡No le gusta, presidenta!  
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¡Entonces -¿sabe qué?-, háganse cargo y póngan-

se en la laburar, señora presidenta de la Cámara de Diputados 

de la provincia del Chaco! Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Tiene la palabra el legislador 

Zukiewicz. 

 

SR. ZUKIEWICZ.- Buenos días, señora presidente.  

Bueno, primero que todo, quiero hacer una 

pequeña reflexión y un pequeño agradecimiento a la solidari-

dad de tantas personas en mi zona -del norte-, porque muchas 

localidades han estado en un gran sufrimiento por las inunda-

ciones que hemos tenido, y mucha gente se solidarizó y pre-

sentó su ayuda sin pedir nada a cambio. Juntaron donaciones, 

trajeron donaciones de muchas provincias. La verdad es que 

estoy muy orgulloso de mi gente del norte por eso. Quiero 

agradecerles esa solidaridad.  

Como también, por supuesto, quiero seguir pi-

diendo solidaridad porque seguimos comprometidos en la zona 

con las inundaciones, seguimos comprometidos con la gente 

porque están bajo agua en muchos barrios y en muchas locali-

dades y necesitamos ayuda verdaderamente para seguir afron-

tando esta gran catástrofe que se dio en el norte chaqueño. 

Dicho esto, también de mi parte, como ciudadano 

castelense, me gustaría reflexionar un poco sobre lo que he-

mos vivido en la anterior semana porque, para mí y para la 

mayoría -por no decir todos-, fue una gran tragedia que no 

solamente tocó a Juan José Castelli, por supuesto, sino tam-

bién a muchas localidades.  

En mi caso particular, lo viví en Juan José 

Castelli porque estuve allí viviéndola, tuve familias, amigos 

y parientes –también- que estuvieron bajo agua -el agua estu-

vo hasta la cintura- y fue una situación terrorífica porque 

vivir algo así -nunca lo viví de mi parte, aunque sí sabemos 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  142 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

que es cíclico y que pasa-... Fue una situación alarmante y 

muy complicada para todos los castelenses.  

Ese mismo día me tomé el atrevimiento de poner-

me a disposición del intendente Pío Sander, también, para 

cualquier cuestión que surja o que se necesite de Provincia, 

porque me parece que ante la tragedia hay que hacer de lado 

muchas cuestiones que después se ven -por supuesto que se 

ven- pero en ese momento fue mi predisposición.  

Dicho eso, también recibí al gobernador de la 

provincia en Juan José Castelli y junto al intendente, escu-

chando sus palabras, nos dijo que todo estaba previsto, que 

había obras, que tenía un plan hídrico maestro para la loca-

lidad -que no existió o, al menos, no funcionó- y que no se 

hicieron obras porque ni siquiera Vialidad Nacional -porque 

justamente pasa una ruta nacional por Juan José Castelli- 

permitió hacer desagües y puentes para pasar -porque el pue-

blo está en caída hacia la ruta nacional-.  

Luego me tocó corroborarlo –yo escuché de buena 

fe, por supuesto- y ver la verdad, la verdad de la tragedia 

que hemos vivido. Responsabilizo completamente al intendente 

Pío Sander por esto, porque la verdad es que fue su responsa-

bilidad, no solamente porque tuvo dos mandatos -o casi, está 

por cumplir dos mandatos-, sino que también ya estuvo de se-

cretario de Gobierno del exintendente “Beto” Nievas. Tuvieron 

muchísimo tiempo para prever esta situación porque sabían que 

iba a suceder, sabían que iba a pasar -porque ya pasó y va a 

seguir pasando-. Contamos los días ahora para que vuelva a 

suceder, porque va a volver a suceder.  

Me pareció no solamente una tragedia como ciu-

dadano sino una mentira descarada en mi cara, diciendo que 

tienen un plan maestro hídrico -que no existió- y que no pue-

den hacer la obra porque no se la permitimos. 

Les cuento -porque pedí informe en Vialidad y 

eso es lo que había mencionado el diputado Gyoker- que no 

existieron tales obras, ni siquiera existieron tales pedidos.  



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  143 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

Me parece una mentira descarada decirlo así. Al 

menos, que se responsabilice de otra manera el intendente de 

mi localidad y que, como ciudadano, me diga la verdad; la 

verdad: Si tuvieron un plan hídrico, no funcionó y, si no lo 

tuvieron, diga la verdad al pueblo y se responsabilice, por-

que hasta el día de hoy el intendente está desaparecido. He 

visto en las redes sociales carteles de “Se busca” y los hizo 

la gente, que está reclamando constantemente. Anoche vimos 

una exclamación del pueblo y una denuncia también hacia el 

intendente y, obviamente, hacia la municipalidad por esta si-

tuación.  

La gente está descontenta, la gente está, la 

verdad, decepcionada de la política de Juan José Castelli. Yo 

también; por eso, digo que hablo como ciudadano y que me pon-

go en el lugar de cada familia inundada porque, gracias a 

Dios, a mí no me tocó, pero sí me tocó vivirlo caminando los 

barrios y sentirlo en cada barrio, porque hasta he vivido la 

situación de familias que, con chicos discapacitados, tenían 

el agua hasta la cintura y nos tocaba llevarles lo que podía-

mos -lo que la gente donaba y lo que nosotros también dona-

mos- para afrontar esa situación tan trágica; por supuesto, 

completamente evitable y completamente previsible -porque lo 

fue-. 

¡Pero que nos vengan a mentir en la cara, de 

que hicieron obras...! ¡Que tenían un plan hídrico maestro y 

que no les dejamos hacer más obras!, ¡es una mentira descara-

da! ¡Lo salgo a decir acá y lo hice también en las redes so-

ciales, mostrándole esto a cada castelense, porque es la ver-

dad!  

Me caracterizo, como diputado -y como ciuda-

dano, en este caso- en decir la verdad y me hubiera gustado 

que, como ciudadano -no como diputado, como ciudadano-, el 

intendente me diga la verdad porque estaba frente a mí y 

frente al gobernador, y no lo hizo.  
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Así que dar mi solidaridad a las personas de 

Juan José Castelli y a todos mis compoblanos, y hacerles sa-

ber también a cada uno que el intendente recibe de copartici-

pación mil millones de pesos al mes, que tenía que tener un 

plan hídrico y no lo hicieron.  

Y si lo hicieron, despilfarraron el dinero, 

porque no existió, y que también, por supuesto, recibieron 

anteriormente, de gobiernos anteriores, mucho dinero; porque 

la Caja era de ellos y soltaron plata, y tenemos los datos: 

Ciento sesenta y cinco millones a Juan José Castelli de 

A.N.R., solamente en 2023 -es un ejemplo-, y no se utilizaron 

para lo que se tenían que utilizar y se sigue despilfarrando 

el dinero, vaya a saber en qué. 

Y esto responsabilizando principalmente a mi 

intendente, porque soy de la localidad. Ha tocado en otras 

localidades también, como mencionó el diputado Gyoker, y que 

también se tienen que responsabilizar, pero me toca vivirlo 

porque yo estuve con el agua hasta la cintura y me gusta de-

cirlo, porque me gusta decir la verdad y que me digan la ver-

dad como ciudadano de Juan José Castelli.  

Y quiero que cada ciudadano se ponga en mi lu-

gar, y creo que también le hubiera gustado lo mismo, y que 

por eso pasó lo de anoche en el Concejo Municipal.  

Responsabilizo a las autoridades, al Ejecutivo 

de Juan José Castelli, por esta situación, esta negligencia 

que hemos tenido, y pido justicia, porque hay gente que de-

mandó, ha demandado a la Municipalidad, ha demandado al in-

tendente, se siguen haciendo demandas colectivas y lo van a 

seguir haciendo, porque hay gente que todavía hoy está bajo 

agua y está con muchísima, muchísima necesidad, y a la que 

mañana vamos a seguir ayudando y vamos a ir a llevarles dona-

ciones de acá, de Resistencia -que ha juntado la gente-.  

Y también, por supuesto, reconocer que la pro-

vincia ha ayudado muchísimo...  
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-Ante murmullos, que impiden la re-

gistración, dice el 

 

SR. ZUKIEWICZ.- Por favor, pido silencio, diputado; yo he es-

cuchado al diputado Guillón con respeto.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diríjase a Presidencia, diputado; 

por favor.  

 

SR. ZUKIEWICZ.- Disculpe, presidente. 

 

-Por fuera de micrófono, el señor 

diputado Guillón expresa de viva 

voz: “No estoy hablando, presiden-

te...”. Luego de lo cual, dice el 

 

SR. ZUKIEWICZ.- No, disculpas al diputado.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Hablé con el diputado, no para 

usted, legislador. 

Le dije al diputado que se diri-

ja la Presidencia. 

 

SR. ZUKIEWICZ.- Bueno, seguimos entonces. También reconozco 

al Gobierno provincial por la ayuda que han dado, porque ha 

estado presente y lo he visto con mis propios ojos, y muchos 

ciudadanos pueden decir lo mismo, no solamente en Juan José 

Castelli, sino también en las demás localidades.  

Aparte de la ayuda social que han dado, han 

exigido también que se hagan las obras y están trabajando pa-

ra obras que corresponden a la provincia, como lo han estado 

haciendo anteriormente también.  

Así que reconozco eso y reconozco que me han 

dicho la verdad, porque el intendente me mintió, en la cara. 

Como ciudadano de Juan José Castelli digo que me mintió.  

Y también pido a funcionarios de su mismo 

palo político, del intendente Pío Sander, que le digan dónde 
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está Vialidad Nacional, porque me aseguró que pidió obras, 

que hizo los pedidos correspondientes y no existieron en su 

gestión.  

Yo creo que el intendente ni siquiera sabe 

la dirección de Vialidad Nacional; y aparte de eso también 

pido responsabilizarse por cada ciudadano de la localidad, 

por cada obra que no se hizo.  

Y también pido al intendente que se hagan 

las obras pertinentes, porque no se hicieron, no se hicieron.  

Vuelvo a pedir solidaridad, obviamente, como 

ciudadano, para todos, para todos, y vuelvo a pedir también 

respeto de la institucionalidad, porque me parece una falta 

de respeto. 

 

-Ante murmullos, que impiden la re-

gistración, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputados, no dialoguen; está ha-

blando el diputado Zukiewicz. El que quiera hablar, levante 

la mano.  

Ya tengo una lista de 15; pode-

mos quedarnos todo el día, yo no tengo problema, pero respé-

tense, por favor.  

Siga, diputado. 

 

SR. ZUKIEWICZ.- Gracias, presidente.  

Solidaridad y respeto para todos los inunda-

dos, y solidaridad y respeto también de parte del intendente, 

y lo pido; y, más que todo, sinceridad ante la gente, porque 

todavía no da la cara.  

Muchas gracias, señora presidente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado.  

Legislador Pérez Pons, tiene la 

palabra.  
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SR. PÉREZ PONS.- Gracias, presidenta.  

Primero, es buenísimo esto... el diputado 

de la Libertad Avanza es buenísimo. Pide obras cuando su pro-

pio partido dice que las obras son de la corrupción, que la 

obra pública no sirve. Un desastre, presidenta.  

Estamos en un nivel de delirio terrible, 

ellos reclamando obras que, en su programa de Gobierno, dice 

que no tienen que hacerse. 

Noventa por ciento, presidenta, de acá, vo-

tamos los presupuestos; no sé si el diputado todavía votó al-

guno. Me gustaría que cuando lo vote sea coherente con lo que 

está diciendo.  

Noventa por ciento se rebujo la obra públi-

ca en la provincia, en dos años; 90 por ciento, casi inexis-

tente. 

Pero primero, antes de ir a la cuestión po-

lítica, presidenta, sí... y con algunas cuestiones técnicas 

que me parecen, por lo menos, que elevan el debate; por lo 

menos damos ciertas discusiones, podemos estar de acuerdo o 

no, pero que elevan el debate. 

Primero, la diferencia entre algunos fun-

cionarios del Ejecutivo que, con responsabilidad y miedo      

-porque las líneas técnicas, subsecretarios de Defensa Civil, 

presidente de la A.P.A., etcétera-, pudieron dar una versión 

totalmente distinta de la brutez que escuché recién. 

Porque, ¿sabe qué, presidenta? Ojo que no 

pase una lluvia así en Santa Sylvina, ojo que no pase así en 

otro municipio, en Pampa del Infierno, en Du Graty, en Resis-

tencia, en cualquiera. 

Ojalá no pase. Las cuestiones técnicas ya 

las dieron los funcionarios. Hoy incluso lo escuché al subse-

cretario de Defensa Civil, a la mañana, diciendo: Cuando 

llueve más de 200 en menos de 8 horas, no se puede hacer na-

da. 
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Entonces, uno puede discutir el posterior, 

qué se hizo, qué no se hizo, pero hay cuestiones de emergen-

cia que no pasan en esta provincia, presidenta; pasan en Es-

tados Unidos, en Brasil, en la Argentina, en Santa Fe, en 

cualquier lado, cuando ocurre una tragedia como la que pasó. 

Primer punto.  

Segundo punto: Lo que dijo el diputado an-

terior con respecto a los A.N.R. Mire, la discusión en los 

medios uno se la banca; lo importante es que no se la crean. 

La situación de los municipios es terrible. 

Lo hablo con propios intendentes y con intendentes que han 

gobernado cuando yo era ministro de Economía de la provincia, 

y han expresado que nunca estuvieron tan mal. 

Imagine, si dicen lo que dijo recién el 

diputado, la brutez: “Les mandamos mil millones...”. Él, pri-

mero, no les manda nada; segundo es una ley; tercero, no son 

fondos de las provincias, son fondos de los municipios que 

permiten el funcionamiento del pago de salarios, el barrido, 

la limpieza; nada que ver con lo estructural.  

No tiene ni idea de qué es la Coparticipa-

ción, qué son los recursos de obra; no entiende nada, presi-

denta. O sea, habla con una brutalidad terrible.  

Imagine si le dijeran al intendente de Qui-

tilipi: “Te estamos mandando mil quinientos millones por mes, 

¿qué estás haciendo que no le pagás hace doce semanas a tus 

becados y a tus trabajadores?”  

Doce semanas les debe el intendente de Qui-

tilipi; doce, imagínese, presidenta.  

Todos los intendentes; incluso cuando la 

intendenta Glenda Seifert salió a hacer declaraciones, pro-

pios intendentes radicales me han podido transmitir: “Che, yo 

no estoy de acuerdo con lo que dice la intendenta; seguramen-

te está buscando ser la vicegobernadora de Zdero; entonces, 

la sacan a que por favor salga a decir algo, a explicar a los 
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medios...”; porque la situación de los municipios es terri-

ble, de propios y ajenos.  

A.N.R., dice el diputado que me antecedió 

en la palabra. Le faltaron algunos decretos.  

Un ejemplo: La intendenta de Pampa del In-

fierno recibió, en el operativo retirada -como lo mencionan 

ellos-, cuatro veces más de lo que le dio Zdero el año pasa-

do; cuatro veces más.  

Se te escapó el decreto, presidente del 

bloque. Eso no encontraron: El de Miraflores, el de Pampa del 

Infierno, el de Quitilipi, esos no están. 

Segundo, presidenta: Con respecto a las 

obras, una falta de respeto, como lo hiciese si hablara del 

anterior intendente de Santa Sylvina, que está acá presente: 

Santa Sylvina, por poner un ejemplo, que está acá presente, 

Castelli, Pampa del Indio, estos diputados no conocieron Cas-

telli y Pampa del Indio hace diez años. 

La transformación de obras, de crecimiento 

de esas ciudades. Crecimiento, ¿y saben por qué? se deberían 

preguntar, porque en octubre del año pasado perdieron por 20, 

30 puntos en esas localidades; pregunten a ver si a Pío San-

der, a Gustavo Karasiuk, no los respalda la gestión que vie-

nen llevando adelante; por 30, 40 puntos perdieron Milei y 

Zdero el año pasado.  

Y ¿saben qué? Hay buenos funcionarios que 

transmitieron otro mensaje, el propio exdiputado Peche dijo: 

Tenemos que trabajar con los intendentes, acá no hay que ve-

nir a discutir; aquí hay que trabajar, pero lo que molesta, 

presidenta, porque nosotros también hemos conocido la ges-

tión, hemos trabajado en la gestión, hemos estado en momentos 

difíciles y no alcanza la asistencia, porque la situación es 

terrible, lo que molesta y la indignación es que... -y yo lo 

mencioné con un ejemplo- el día que pasó fue el gobernador, 

se peinaba el jopo en la cámara, caminaba por el medio de la 

calle -yo no sé para qué caminaba por el medio, si podía ca-
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minar por el costado-, caminaba por el medio de la calle, con 

las botas, se sacaron fotos, eran tres ministros, tres dipu-

tados, seis asesores, dos medios de Resistencia, una cúpula 

como de 30. Todos de acá, todos.  

Posterior a eso -días posteriores- la asis-

tencia era casi nula, presidenta; y dio un ejemplo, el inten-

dente de Pampa del Indio: Vino la subsecretaria de Salud y un 

subsecretario del Ministerio de Desarrollo Humano y le dije-

ron: Intendente, le venimos a traer 45 repelentes y 30 bolsi-

tas de mercadería -45 repelentes y 30 bolsitas de mercadería-, 

pero queremos ir nosotros a entregar a los centros de evacua-

dos. Una vergüenza, presidenta. ¿Qué les dijo el intendente? 

Lleven nomás, porque imagínense, tenemos 350 personas en un 

centro de evacuados, imagínate si caemos con 45 repelentes y 

30 bolsitas de mercadería.  

Entonces la situación es tan crítica, pre-

sidenta, que ellos pueden decir dos cosas, que encima son 

mentiras, pero la gente ya sabe que esta provincia, con este 

gobernador, no tiene rumbo, presidenta. Está sin rumbo. 

Por eso y por último: El viernes 1° de mayo 

es el “Día del Trabajador”, me parece importante mencionar 

que es el sector que peor la está pasando, presidenta. Es te-

rrible; y en 590 días los trabajadores van a sacar del Go-

bierno a Leandro Zdero, porque les ha mentido en la cara, 

presidenta. A todos.  

Acá me acuerdo que llegaban con los números 

antes, ¿ustedes se acuerdan? Siempre mentían en números, de-

cían una vez, otra vez. Bueno, desde abril del año pasado     

-¿hoy es 29 de abril?- desde abril del año pasado hasta abril 

de este año, 3 por ciento de aumento tuvieron los trabajado-

res. Tres; superando el 35 por ciento de inflación –tres por 

ciento-. 

 

-Ante el murmullo en la sala, dice 

el  
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SR. PÉREZ PONS.- ¿Pueden hacer silencio, presidenta? O a 

ellos no... 

 

-Ante un comentario fuera de micró-

fono, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Basta, por favor. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Gracias.  

Como decía, desde abril del año pasado hasta 

abril de este año, los trabajadores, docentes, enfermeros, 

médicos, policías, trabajadores legislativos, administrati-

vos, del escalafón General, de todos, presidenta; el 35 por 

ciento de inflación, 3 por ciento de aumento: Están hambrean-

do al pueblo del Chaco. 

Vayan a hablar con los trabajadores, escu-

chen. La situación es terrible, no hay nadie que llegue a me-

diado de mes, presidenta.  

El endeudamiento, la falta de recursos, los 

hospitales sin medicamentos, es una vergüenza que el Primero 

de mayo de 2026, después de dos años de Gestión del goberna-

dor, la situación de los trabajadores sea ésta, pero no sola-

mente los trabajadores públicos; los trabajadores del sector 

privado la están pasando peor. Peor, siete mil despedidos del 

sector privado, ¿Ustedes, Gobierno, que venían a trabajar es-

palda con espalda con el sector privado?  

Después van a algunos localcitos chiquiti-

tos a decir: Estamos incorporando trabajadores, parece que la 

estadística, ¡mmm!, siete mil trabajadores menos en el sector 

privado, presidenta.  

Entonces, mi solidaridad con quienes le po-

nen el esfuerzo todos los días, en las aulas, en los hospita-

les, en las comisarías, en los comercios, en el transporte 

público, que van a pasar un día del trabajador angustiados, 

porque ¿saben qué? Perdieron algo que tenían el año pasado: 
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Expectativa; todavía el año pasado generaban expectativas de 

que esto cambiase, no se profundice, y la crisis se profundi-

zó, presidenta.  

El hambre se profundizó, la situación crí-

tica del sistema de salud se profundizó; estoy convencido, 

presidenta, de que, si no hay cambio de rumbo, en 590 días el 

gobernador Leandro Zdero se va del Gobierno y lo van a sacar 

los tra-ba-ja-do-res, porque la situación ya no da para más. 

Entonces, en este ámbito, tenemos que dar 

discusiones, ¿por qué tienen miedo a discutir la emergencia 

salarial, la emergencia hídrica, la emergencia alimentaria? 

Si tienen la herramienta y la están dando, y bueno, debatá-

moslo en la Cámara, reforcemos el trabajo de Ejecutivo. 

Y no hay acuerdo, no lo quieren hacer y 

¿saben qué, presidenta?, ya no desvían más la atención, que 

queremos la licencia de los gremios, que queremos tratar Las 

P.A.S.O.; ya no van a poder desviar la atención del hambre y 

la miseria que está sufriendo el pueblo del Chaco.  

Gracias, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Maggio, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. MAGGIO.- Buen día, presidente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

SRA. MAGGIO.- La verdad que hay... Escucho mucha verborragia 

y a veces poco testimonio.  

Yo le quiero decir al diputado anterior, que 

la transformación de Santa Sylvina no se la deben a él, se la 

deben a cada uno de los sylvinenses.  

También quiero decirle que, cuando yo asumí la 

Intendencia en 2015, recién llegaba a la política -y lo hacía 
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por un amor enorme a mi pueblo y a cada uno de los sylvinen-

ses-, llegaba bajo un pronóstico climático de abundantes llu-

vias; en ese mismo día, mientras yo hacía el discurso, el 

equipo de obras públicas, que ya estaba en función, comenzaba 

a trabajar en los desagües hídricos con las maquinarias del 

consorcio caminero. Eso se llama prevención.  

Y, por supuesto, después llegaron las lluvias, 

fue esta intendente, en aquel momento, quien fue a golpear 

las puertas a nivel provincial y a los cuatro días también a 

nivel nacional.  

Entonces, esto también se llama prevención, lo 

primero que hicimos fue un plan estratégico de desarrollo ur-

bano, junto con la U.N.N.E. y también un plan de desagüe hí-

drico para que estas cosas que posiblemente nos sucederían, 

no nos impacten como lamentablemente impactan actualmente en 

algunas ciudades, donde intendentes que están desde hace dos, 

tres y cuatro gestiones les impacta como si recién iniciaran 

la gestión.  

Eso tiene un nombre y creo que no es necesario 

decirlo, yo no fui una de las privilegiadas con los A.N.R.    

-acá los tengo, pueden verlos-, y también los debe conocer el 

diputado que antes hablaba; y a pesar de eso, con recursos 

propios –que no es mérito mío, es del Municipio y de un equi-

po que administraba correcta y honestamente- he dejado un 

equipamiento con el que hoy, se puede respaldar y trabajar 

fuertemente bajo esas situaciones de impacto y fenómenos am-

bientales, como la inundación que, lamentablemente, nos toca 

a nosotros de manera importante, porque todos saben que for-

mamos parte de los bajos submeridionales. No puedo creer que 

estando en la gestión –ya en la segunda, la tercera y la 

cuarta- no tengan una bomba arrocera. 

El Municipio de Santa Sylvina cuenta con tres 

bombas tipo arrocera, cuenta con una pala con brazo extendido 

para que, en este tipo de situaciones y de fenómenos climáti-

cos se pueda trabajar; que se compró con recursos propios, 
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señora presidente; se compraron palas de arrastre, tractores, 

tractores articulados con pala, para poder ayudar a los cana-

les y limpiarlos, todos los años. Desde diciembre en adelan-

te, creo que todos sabemos que las lluvias se vienen y hay 

que prepararse. 

Entonces, yo creo que no podemos justificar a 

nadie que haya estado ya varios años en el Municipio sin te-

ner los recaudos necesarios; y sobre todo, teniendo en cuenta 

los A.N.R. millonarios que recibieron. 

Aquí también se habló de la energía y de la 

electricidad; y de la falta de luz -no sé exactamente a qué 

lugar se refirió el diputado- allá en el interior profundo, 

Chaco adentro, en el sudoeste, no tenemos los cortes que se 

producían de tres y cuatro días, gente en la zona rural, se-

manas enteras sin luz; 330 mil millones de pesos fue la deuda 

que le dejaron a C.A.M.M.E.S.A. que hoy, se está pagando en 

60 cuotas, parece que no tenemos memoria; 67 por ciento de 

pobres, parece que no tenemos memoria; se la llevaban en bol-

sos, parece que no tenemos memoria; no la contaban, presiden-

te, era demasiado, la tenían que pesar, parece que no tenemos 

memoria. 

Hoy, escuchaba a una diputada –por la que de 

verdad tengo gran respeto-, Zulema Wannesson, quien no sólo 

expresaba verborrágicamente sino que podía testimoniar lo que 

hicieron con el In.S.S.Se.P., y dijo “caja política”, “unidad 

básica”, ordenar esta caótica situación en la que dejaron es-

te organismo y cada uno de los organismos; y las dimensiones 

del Gobierno provincial, cuesta; y por supuesto que duele; 

pero tengo la convicción, presidente, de que junto al pueblo 

chaqueño, al pueblo peronista, al pueblo radical, a los li-

bertarios, a los independientes, a los de derecha y a los de 

izquierda que tienen ganas de sacar adelante este Chaco, de 

ponerle el hombro a los hijos y a los hijos de los hijos, va-

mos a construir el Chaco que se viene y ojalá que así sea, de 

eso estoy convencida, presidente. Nada más. (Aplausos). 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 4, reunión 7, del 29-4-26 

 

  155 

 

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputada Chomiak, tiene la pala-

bra.  

 

SRA. CHOMIAK.- Gracias, señora presidenta, prometo intentar 

ser breve.  

Pensaba, primero que nada quiero solidarizarme 

con todos y cada uno, todas y cada una, de los intendentes e 

intendentas que están pasando por estas inclemencias del 

tiempo, que son lluvias extraordinarias, como el caso de Cas-

telli y sus alrededores, por supuesto, solidarizarme con 

ellos y ellas; y sin duda que a través de quiénes están al 

frente de las comunidades, con todos y cada uno, todas y cada 

una de los habitantes de cada ciudad. 

Pareciera que es el día de ser autorreferen-

cial ¿no? Es lo que menos me gusta, pero a veces, las cues-

tiones así lo ameritan. 

Por supuesto que también, cuando me tocó tener 

el honor de ser intendenta de mi ciudad, de Charata, hemos 

pasado -ni bien asumimos esa responsabilidad- por grandes 

lluvias, al igual que Santa Sylvina y todo el sudoeste de la 

provincia del Chaco; y sin dudas que hemos encontrado un Es-

tado presente, tanto en la provincia como en la Nación; y por 

supuesto que no faltó la solidaridad de la comunidad y de los 

lugares que así lo han querido hacer ¿no? Pero siempre, siem-

pre, siempre, tiene que estar el Estado presente para cuando 

pasan estas cosas.  

Más allá de que –como dijo la diputada preopi-

nante- después tengamos que analizar qué obras hemos hecho, 

cuáles no hicimos y qué hay que hacer, pero siempre, sin duda 

alguna, lo tenemos que hacer unificando el criterio con quie-

nes tienen las mayores responsabilidades, que no es otro que 

el Estado, tanto municipal, provincial y nacional. Así que 

vaya desde aquí, la solidaridad y seguramente, aguardando que 
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esto pase y que no se repita en ninguna otra localidad, go-

bierne quien gobierne, de la ideología que sea, porque quie-

nes hemos pasado por ello, sabemos la tragedia que es, sobre 

todo para cada familia que a veces, muy lejos está de los que 

nos sentamos en esta banca o quienes estamos frente al muni-

cipio; justamente, atañe y perjudica a los habitantes.  

Dicho esto y ya en otra parte, no lo voy a 

leer porque la tengo tan incorporada a esta cuestión -como lo 

ha hecho el diputado que dio el último ingreso a esta Cámara 

el día de hoy-, que es presentar el beneplácito por la llega-

da del agua a la localidad de Napenay, por supuesto que voy a 

adherir, ¿cómo no hacerlo? ¿Cómo no hacerlo? Que estas 600 

conexiones -como él hizo referencia- que son, ni más ni menos 

que 600 familias y seguramente, dentro de poco, muchas otras. 

Es el mismo acueducto, el mismo canal por el que, en 2021 

llegaba el agua a mi querida ciudad... 

 

-Asume la Presidencia del Cuerpo la 

vicepresidente 1ª, legisladora Ade-

laida Susana Maggio.   

 

SRA. CHOMIAK.- A la ciudad de Charata; y ¿cómo tuvimos que 

demostrar que llegaba? Abriendo una canilla como hizo el go-

bernador actual en la ciudad de Napenay; y quiero decir que  

-con emociones encontradas hasta el día de hoy-, todavía no 

he escuchado a alguien que reconozca que en aquella circuns-

tancia, con un acueducto que... Por supuesto, nadie se va a 

permitir pensar que el gobernador Zdero, en dos años y cuatro 

meses, ha construido un acueducto que lleva agua del Paraná 

hasta Napenay-.  

De hecho, la obra sin duda está y lo que sí se 

ha podido hacer es la red domiciliaria y la celebro hoy y to-

dos y cada uno de los días, porque sé lo significativo que ha 

sido, cuando mi ciudad cumplió 107 años y vio llegar el agua 

potable a través de una canilla que se abrió en ese momento -

y sí, de qué otra manera hacerlo, ¿no?-. Por supuesto que se 
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dijeron muchas cosas -que se la traía en camiones, que se la 

tomaba en una represa-; era nada más y nada menos que la obra 

del segundo acueducto.  

¿Y por qué llegaba primero a Charata y no a 

las ciudades que estaban, anteriores? Esas preguntan también 

se hacían y la respuesta era clara: Charata, en el 2013, pre-

sentó un proyecto de redes domiciliarias de agua para prácti-

camente toda la extensión de la ciudad... 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Diputada, un segundito: Está pi-

diendo una interrupción... 

 

SRA. CHOMIAK.- Ya finalizo... De toda la ciudad, y el 20 por 

ciento que resta -y que inclusive el actual intendente, junto 

al actual Gobierno, están haciendo las extensiones para que 

allí también llegue, y lo celebro-, la verdad es que se pudo 

hacer porque, evidentemente, el agua había llegado y a través 

de las redes domiciliarias que se empezaron a ejecutar en el 

2015, en el 2021 pudimos abrir la canilla -en el mismo senti-

do que hoy el gobernador actual lo pudo hacer en Napenay, por 

el mismo acueducto, por aquel que fue pensado para todos los 

que vivimos en el sudeste del Chaco-. 

Así que, dicho esto, quiero anticipar el voto 

positivo a la comisión a la que haya sido derivado el bene-

plácito y también me gustaría que en algún momento esta Le-

gislatura reconociera que hemos podido tener el agua potable 

también en la ciudad de Charata -y que es agua potable-. Mu-

chas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Perdón: Pide una interrupción el 

diputado Honcheruk. 

 

SR. HONCHERUK.- Gracias, señora presidenta. 
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Una moción de orden: La extraordinaria con el 

pedido de interpelación a las autoridades del In.S.S.Se.P. 

era a las once de la mañana, si no me equivoco.  

Queremos saber si están afuera, porque es el 

horario... 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Diputado Gyoker... 

 

SR. HONCHERUK.- Sería importante que se le dé continuidad a 

la sesión si es que no está el señor presidente del 

In.S.S.Se.P. y si no, bueno, que se corte la sesión, porque 

si no... Un cuarto intermedio para ordenar esta situación.  

Nada más, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Diputado Gyoker. 

 

SR. GYOKER.- Sí, muchas gracias. 

 Nosotros tenemos citada, para las 11, la sesión 

especial; tenemos dos opciones en este momento: Como veníamos 

hablando, está como primer tema el Consejo de la Magistratura 

-no nos va a tomar más de dos minutos-; si tenemos el acuerdo 

para poder tratarlo, lo tratamos brevemente; si no, mociona-

mos para que esté como primer punto para la siguiente sesión 

y pasamos a un cuarto intermedio para la sesión especial, que 

está citada para las 11 de la mañana. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Diputado Slimel. 

 

SR. SLIMEL.- Señora presidenta: Esto es muy sencillo.  

Nosotros necesitamos saber si las autoridades 

del In.S.S.Se.P. se hicieron presentes, para la interpela-

ción, no con condicionales ni nada por el estilo.  

Si están las autoridades, nosotros levantamos la 

sesión ordinaria para que pasen las autoridades y puedan dar 

explicación de todo lo que se planteó. Si no, presidenta, no-
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sotros continuamos con las cuestiones que estamos hablando    

-es muy sencillo, ustedes son los responsables de saber si 

están las autoridades del In.S.S.Se.P. afuera, o no-. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Diputado Gyoker. 

 

SR. GYOKER.- Señora presidente: Nosotros tenemos las dos 

cuestiones que hemos planteado. Tenemos citada a las once la 

interpelación, como habíamos hablado y como se ha votado en 

este Cuerpo. 

Tenemos la opción de tratar brevemente previo a 

un cuarto intermedio para la sesión especial o tomamos el 

cuarto intermedio ahora y votamos brevemente para que esté en 

el primer punto el Consejo de la Magistratura -que es el de-

ber que debemos cumplir como Cuerpo-. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Bueno, gracias diputados.  

Vamos a un cuarto intermedio... 

 

-Varios legisladores piden que se 

vote el cuarto intermedio.  

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).-  Diputado Slimel. 

 

SR. SLIMEL.- Presidenta: Queremos saber si está el presiden-

te... Por eso, cuarto intermedio no; ya está decidido. 

Presidenta: Queremos saber... Si están las au-

toridades del In.S.S.Se.P., que se hagan presentes y cortamos 

la sesión -muy sencillo-. Todas las cuestiones que está plan-

teando el presidente del interbloque son cuestiones acceso-

rias, no están dentro de lo que se está discutiendo ahora. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Diputado Gyoker, tiene la palabra. 

 

SR. GYOKER.- Sí, votemos el cuarto intermedio entonces. 
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SRA. PRESIDENTE (Maggio).- En consideración. Se va a votar. 

 

-Efectuada la votación, dice la  

 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Aprobado.  

 

-Se produce un intercambio desorde-

nado de opiniones respecto del 

cuarto intermedio, por lo que dice 

la  

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Pasamos a cuarto intermedio. 

  

 

-Es la hora 11 y 06. 

 

 

 

 


